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E (Instrucciones originales)

CCS23050C
Motosierra con cable

Estimado cliente,

Le agradecemos que se haya decidido
por la compra de un producto de la marca
Casals. Un continuo esfuerzo e innovacion
y los mas estrictos controles de calidad
permiten a Casals desarrollar potentes
herramientas eléctricas para los trabajos
mdas duros.

ADVERTENCIA GENERAL DE SEGURIDAD
PARA HERRAMIENTAS ELECTRICAS

ADVERTENCIA: Consulte las
advertencias de seguridad y las
instrucciones, ilustraciones y
especificaciones proporcionadas con
esta herramienta eléctrica.
Elincumplimiento de las instrucciones
podria provocar una descarga eléctrica,
un incendio y/o causar lesiones graves.

Guarde las advertencias e instrucciones
para futuras consultas.

El término "herramienta eléctrica” en las
advertencias se refiere a su herramienta
eléctrica de red (con cable) o de bateria
(sin cable).

Las personas (incluidos nifios) que,
debido a sus capacidades fisicas,
sensoriales o intelectuales, o a su
inexperiencia o desconocimiento, no
sean capaces de emplear el aparato no
deberdn hacerlo sin la supervisién o
instruccion de una persona responsable.
Vigilar a los nifios para asegurarse de que
no jueguen con el aparato.

Nunca permita que los nifios utilicen el
aparato.

Nunca permita que otras personas que
no estén familiarizadas con estas
instrucciones utilicen el aparato.

La edad minima del usuario puede estar
regulada por disposiciones locales.

Nunca utilice el aparato cuando haya
personas, en especial nifios, o animales
domésticos en las inmediaciones.

El usuario es responsable de los dafios o
riesgos que se produzcan a terceros o a
sus propiedades.

SEGURIDAD EN EL AREA DE TRABAJO
Mantenga la zona de trabajo limpia y
bien iluminada.

Las zonas desordenadas u oscuras
pueden provocar accidentes.

No utilice las herramientas eléctricas en
atmosferas explosivas, ni en presencia
de liquidos, gases o polvos inflamables.
Las herramientas eléctricas generan
chispas que pueden encender el polvo o
los vapores.

Mantenga alejados a los nifios y a otras
personas mientras maneja una
herramienta eléctrica.

Las distracciones pueden hacerle perder
el control del aparato.

SEGURIDAD ELECTRICA

Los enchufes de las herramientas
eléctricas deben coincidir con la toma de
corriente. No modifique el enchufe. No
utilice ningun adaptador de enchufe con
toma de tierra con herramientas
eléctricas.

Los enchufes no modificados y las tomas
de corriente adecuadas reducen el riesgo
de descarga eléctrica.

Evite el contacto del cuerpo con
superficies conectadas a tierra, como
tuberias, radiadores, cocinas y
frigorificos.

Existe un mayor riesgo de descarga
eléctrica si su cuerpo esta conectado con
tierra.



No exponga las herramientas eléctricas
a la lluvia ni a condiciones de humedad.
Si penetran liquidos en la herramienta
eléctrica aumenta el riesgo de descarga
electrica.

No fuerce el cable. No utilice el cable
para transportar, tirar o desenchufar la
herramienta eléctrica. Mantenga el
cable alejado del calor. aceite, bordes
afilados o piezas moéviles.

Los cables dariados o enredados
aumentan el riesgo de descarga eléctrica.

Cuando utilice una herramienta eléctrica
en exteriores, use un cable alargador
aprobado para uso en exteriores.

El uso de este tipo de cables reduce el
riesgo de descarga eléctrica.

Si no se puede evitar la utilizaciéon del
aparato eléctrico en un entorno himedo,
instale un interruptor diferencial.

El uso de un interruptor de este tipo
reduce el riesgo de descarga eléctrica.

SEGURIDAD PERSONAL

Esté alerta, ponga toda su atencién en el
trabajo y utilice el sentido comun al
operar con una herramienta eléctrica.
No utilice el aparato cuando esté
cansado o bajo los efectos de alcohol,
estupefacientes o medicamentos.

Un momento de falta de atencion
mientras maneja herramientas eléctricas
puede provocar graves lesiones
personales.

Utilice un equipo de proteccion personal.
Utilice siempre proteccion para los ojos.
Los equipos de proteccion, como la
mascara antipolvo, el calzado de
seguridad antideslizante, el casco o la
proteccion auditiva, utilizados en
condiciones adecuadas, reducirdn las
lesiones.

Evite que el aparato se ponga en
marcha de forma involuntaria.

Asegurese de que el interruptor estd en
la posicion de apagado antes de
conectarla a la fuente de alimentacion
y/o auna bateria. y de cogerla o
transportar la herramienta.
Transportar las herramientas eléctricas
con el dedo en el interruptor o energizar
las herramientas eléctricas que tienen el
interruptor encendido puede provocar
accidentes.

Evite posturas forzadas al trabajar.
Mantenga en todo momento el equilibrio
y la estabilidad.

Esto hard que la herramienta sea mas
facil de controlar ante situaciones
inesperadas.

Cuando utilice el aparato, es
recomendable llevar zapatos resistentes
y pantalén largo. Evite llevar ropa
holgada y joyas para trabajar.
Mantenga el pelo y la ropa alejados de
las piezas méviles.

La ropa holgada, las joyas o el pelo largo
pueden quedar atrapados en las piezas
moviles.Si trabaja al aire libre, es
recomendable llevar guantes de goma y
zapatos de suela antideslizante.

Si es posible instalar un dispositivo de
extraccion o recogida de polvo,
asegurese de que este esté conectado y
se utiliza correctamente.

El uso de dispositivos de recogida de
polvo puede reducir los riesgos
relacionados con el polvo.

Evite que el uso frecuente de las
herramientas le vuelva confiado y llegue
aignorar los principios de seguridad de
las herramientas.

Una accion descuidada puede causar
lesiones graves en una fraccion de
segundo.



USO Y CUIDADO DE LAS
HERRAMIENTAS ELECTRICAS

No sobrecargue la herramienta eléctrica.
Utilice la herramienta adecuada para su
aplicacion.

La herramienta eléctrica funcionard mejor
y de forma mds segura si se utiliza dentro
del rango de potencia especificado.

No utilice la herramienta si el interruptor
de encendido/apagado estd defectuoso.
Una herramienta eléctrica que no se
puede encender y apagar a través del
interruptor es peligrosa y debe ser
reparada.

Desconecte el enchufe de lared y/o
desmonte el paquete de baterias de la
herramienta eléctrica antes de realizar
cualquier ajuste, cambio de accesorios o
al guardarla.

Esto evitara una puesta en marcha
accidental de la herramienta.

Guarde la herramienta eléctrica
apagada fuera del alcance de los nifios
y no permita que personas no
familiarizadas con ella, o con estas
instrucciones, la manejen.

Las herramientas eléctricas son peligrosas
en manos de usuarios inexpertos.

Redlice un buen mantenimiento de su
herramienta eléctrica y sus accesorios.
Compruebe la alineacién de las piezas
moviles o atascos, que no haya piezas
rotas o cualquier otra circunstancia que
pueda afectar al buen funcionamiento
de la herramienta eléctrica Si esta
dafiada, haga reparar la herramienta
eléctrica antes de utilizarla.

Muchos accidentes son causados por
herramientas eléctricas mal mantenidas.

Mantenga los mangos y las superficies
de agarre secos, limpios y libres de
aceite y grasa.

Los mangos y superficies de agarre
resbaladizos no permiten el manejo y
control seguros de la herramienta en
situaciones inesperadas.

MANTENIMIENTO

El mantenimiento de su herramienta
eléctrica debe ser realizado por un
técnico debidamente cudlificado,
utilizando Unicamente piezas de
repuesto idénticas.

Solo de esta manera se garantiza el
mantenimiento de la seguridad de la
herramienta eléctrica.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD PARA
MOTOSIERRAS

1) INSTRUCCIONES GENERALES DE
SEGURIDAD

Mantenga todas las partes del cuerpo
alejadas de la cadena de la sierra
cuando la motosierra esté en
funcionamiento. Antes de encender la
motosierra, asegurese de que la cadena
de la sierra no esté en contacto con
nada.

Un momento de distraccion mientras
opera las motosierras puede provocar
que su ropa o su cuerpo se enreden con la
cadena de la sierra.

Sostenga siempre la motosierra con la
mano derecha en el mango trasero y la
mano izquierda en el mango delantero.
Sostener la motosierra con la
configuracion de las manos invertida
aumenta el riesgo de lesiones personales
y nunca debe hacerse.

Sostenga la herramienta eléctrica
unicamente por las superficies de agarre
aisladas, ya que la cadena de la sierra
puede entrar en contacto con cables
ocultos o con su propio cable.

Las cadenas de sierra que entran en
contacto con un cable con corriente
pueden activar las partes metdlicas
expuestas de la herramienta eléctrica y
podrian provocar una descarga eléctrica
al operador.

Utilice gafas de seguridad y proteccion
auditiva. Se recomienda utilizar equipos
de proteccion adicionales para la
cabeza, las manos, las piernas y los pies.



La ropa protectora adecuada reducird las
lesiones personales causadas por
escombros voladores o contacto
accidental con la cadena de la sierra.

No opere una motosierra en un arbol.
La operacion de una motosierra mientras
estd arriba de un drbol puede provocar
lesiones personales.

Mantenga siempre una posiciéon
adecuada y opere la motosierra sélo
cuando esté parado sobre una superficie
fija. seguray nivelada.

Las superficies resbaladizas o inestables,
como escaleras, pueden provocar la
pérdida del equilibrio o del control de la
motosierra.

Al cortar una rama que esta bajo
tension, esté atento a la recuperacion
elastica.

Cuando se libera la tension en las fibras
de la madera, la rama cargada por
resorte puede golpear al operador y/o
hacer que la motosierra pierda el control.

Tenga mucho cuidado al cortar maleza
y drboles jévenes.

El material delgado puede engancharse
en la cadena de la sierra y ser lanzado
hacia usted o hacerle perder el equilibrio.

Transporte la motosierra por el mango
delantero con la motosierra apagada y
alejada de su cuerpo. Al transportar o
almacenar la motosierra, coloque
siempre la cubierta de la espada.

El manejo adecuado de la motosierra
reducird la probabilidad de contacto
accidental con la cadena de la sierra en
movimiento.

Siga las instrucciones para lubricar,
tensar la cadena y cambiar accesorios.
Una cadena mal tensada o lubricada
puede romperse o aumentar la
posibilidad de contragolpe.

Cortar sélo madera. No utilice la
motosierra para fines no previstos. Por
ejemplo: no utilice la motosierra para
cortar pldstico. mamposteria o
materiales de construccién que no sean
de madera.

El uso de la motosierra para operaciones
diferentes a las previstas podria provocar
una situacion peligrosa.

Causas y prevencion del retroceso por
parte del operador:

El contragolpe puede ocurrir cuando la
punta o la punta de la barra guia toca un
objeto, o cuando la madera se cierray
aprieta la cadena de la sierra en el corte.
En algunos casos, el contacto de la punta
puede provocar una reaccion inversa
repentina, haciendo que la barra guia
suba y regrese hacia el operador.
Apretar la cadena de la sierra a lo largo
de la parte superior de la barra guia
puede empuijar la barra guia rapidamente
hacia el operador.

Cualquiera de estas reacciones puede
hacer que pierda el control de la sierra, lo
que podria provocar lesiones personales
graves. No confie exclusivamente en los
dispositivos de seguridad integrados en su
sierra. Como usuario de una motosierra,
debe tomar varias medidas para
mantfener sus trabajos de corte libres de
accidentes o lesiones.

El contragolpe es el resultado del mal uso
de la herramienta y/o de procedimientos
o condiciones de operacion incorrectos y
se puede evitar tomando las
precauciones adecuadas que se detallan
a confinuacion:

Mantenga un agarre firme, con los
pulgares y los dedos rodeando los
mangos de la motosierra, con ambas
manos en la sierra y coloque el cuerpo y
el brazo para permitirle resistir las
fuerzas de contragolpe.

El operador puede controlar las fuerzas
de retroceso si se toman las precauciones
adecuadas. No suelte la motosierra.



No se estire demasiado ni corte por
encima de la altura de los hombros.
Esto ayuda a evitar el contacto
involuntario de la punta y permite un
mejor control de la motosierra en
situaciones inesperadas.

Utilice unicamente barras y cadenas de
repuesto especificadas por el fabricante.
Las barras y cadenas de reemplazo
incorrectas pueden causar rotura de la
cadena y/o contragolpe.

Siga las instrucciones de afilado y
mantenimiento del fabricante de la
cadena de sierra.

Disminuir la altura del medidor de
profundidad puede provocar un mayor
retroceso.

ADVERTENCIAS ADICIONALES DE
SEGURIDAD

Asegurese de que, todas las tuercas,
tornillos y bulones siempre estén sujetos
para garantizar que el aparato se
encuentre en un estado de servicio
seguro.

Utilizar exclusivamente piezas de
repuesto y accesorios originales.

Deberd colocar las herramientas
eléctricas que no utilice en un lugar seco.
Cuando el cable de conexion alared esté
dafiado, deberd ser sustituido por el
fabricante o su servicio de asistencia
técnica o por una persona cudlificada
para ello, evitando asi cualquier peligro.

Explicacion de la placa de advertencia
en el aparato (Fig.18)

1. Leer instrucciones de uso

2. Utilizar gafas protectoras

3. Utilizar protectores para los oidos

4. No exponer el aparato a la lluvia

5. Reftirar inmediatamente el enchufe de
la red si el cable se encuentra dafiado o
cortado

6. Maxima profundidad de corte vu: 13 m/s
7. Un contragolpe puede tener como
consecuencia lesiones por corte fatales.

8. Sostener la motosierra siempre con
ambas manos.

9. iDesbloquear el freno de cadena antes
de la puesta en marchal

DESCRIPCION

A - Profector de manos delantero

B - Empufiadura delantera

C - Empuriadura frasera

D - Botdén de blogueo de conexién

E - Interruptor ON/OFF

F - Tapa del depdsito de aceite

G - Cubierta de la rueda de la cadena

H - Tornillo de fijacién para la cubierta de
la rueda de la cadena

| - Indicador nivel de aceite de la cadena
J - Soporte para el cable

K - Cable

L - Espada

M - Cadena de la sierra

En caso de que sumodelo de aparato no
disponga de los accesorios descritos,
puede adquirirlos en los Servicios de
Asistencia Técnica o en la web
www.casalstools.es

INSTRUCCIONES DE USO

ANTES DEL PRIMER USO

Desenchufar el aparato antes de realizar
ajustes.

iAtencion! Conectar la motosierra ala red
eléctrica solo una vez que se haya
completado el montaje y se haya
ajustado la tension de la cadena.

Llevar siempre puestos guantes de
proteccion al efectuar frabajos en la
motosierra a fin de evitar lesiones.
ATENCION: El aparato y el material de
embalaje no son un juguete. No permitir
que los nifios jueguen con bolsas de
plastico, ldminas y piezas pequerias.
iRiesgo de ingestion y asfixial



ATENCION:

La motosierra ha sido disefiada para talar
drboles y para serrar troncos, ramas,
vigas de madera, tablas, etc., pudiendo
ser utilizada para practicar cortes tanto
longitudinales como transversales.

No es apta para serrar otros materiales
que no sea la madera.

Utilizar la maquina sélo en los casos que
se indican explicitamente como de uso
adecuado. Cualquier ofro uso no serd
adecuado. En caso de uso inadecuado, el
fabricante no se hace responsable de
dafios o lesiones de cualquier tipo; el
responsable es el usuario u operario de la
maquina.

Tener en consideracion que nuestro
aparato no estd indicado para un uso
comercial, industrial o en faller. No
asumiremos ningun tipo de garantia
cuando se utilice el aparato en zonas
industriales, comerciales o talleres, asi
como actividades similares.

RIESGOS RESIDUALES

Incluso si esta herramienta se utiliza
adecuadamente, siempre existen
riesgos residuales. En funcion de la
estructura y del disefio de esta
herramienta eléctrica pueden producirse
los siguientes riesgos:

1. Lesiones pulmonares en caso de que no
se utilice una mascarilla de proteccion
antipolvo.

2. Lesiones auditivas en caso de que no se
utilice una proteccion para los oidos
adecuada.

3. Dafios a la salud derivados de las
vibraciones de las manos y los brazos si el
aparato se utiliza durante un largo
periodo tiempo, no se sujeta del modo
correcto o si no se realiza un
mantenimiento adecuado.

REDUCIR LA EMISION DE RUIDO Y LAS
VIBRACIONES AL MINIMO

1. Emplear solo aparatos en perfecto
estado.

2. Realizar el mantenimiento del aparato y
limpiarlo con regularidad.

3. Adaptar el modo de frabajo al aparato.
4. No sobrecargar el aparato.

5. En caso necesario dejar que se
compruebe el aparato.

6. Apagar el aparato cuando no se esté
utilizando.

7. Llevar guantes.

MONTAJE Y DESMONTAJE DE LA
ESPADA Y LA CADENA

Soltar el tornillo de fijacion para la
cubierta de la rueda de la cadena (H).
Retirar la cubierta de la rueda de la
cadena (G).

Colocar la cadena en la ranura circular de
la espada como se indica en la ilustracion
(Fig.11)

Colocar la espada y la cadena en el
alojamiento de la motosierra. Pasar la
cadena rodeando el pifion (Fig.1.2).
Volver a colocar la cubierta de la rueda
de la cadena y sujetar con el fornillo de
fijacion.

iAtencion! Apretar definitivamente el
tornillo de fijacion una vez que se haya
ajustado la fension de la cadena.

COMO TENSAR LA CADENA DE LA
SIERRA

iAtencion! Desenchufar siempre el
aparato antes de proceder a las tareas
de comprobacioén y ajuste. Llevar siempre
puestos guantes de proteccion al efectuar
frabajos en la motosierra a fin de evitar
lesiones.

Soltar algunas vueltas el tornillo de fijacion
para la cubierta de la rueda de la cadena.
Ajustar la tension de la cadena mediante
el tornillo tensor de la sierra (Fig. 2).
Girando a la derecha se incrementa la
tension de la cadena, girando a la
izquierda se reduce la tension de la
cadena.



La cadena de la sierra presentard la
tension correcta si se puede elevar en el
centro de la espada aprox. de 3 a4 mm
(Fig.3).

Volver a colocar la cubierta mediante el
tornillo de fijacion para la cubierta de la
rueda de la cadena.

iAtencion! Todos los eslabones de la
cadena han de alojarse correctamente en
la ranura guia de la espada.

Instrucciones para tensar la cadena:

La cadena de la sierra ha de estar
tensada correctamente a fin de
garantizar un funcionamiento seguro. Se
sabe que la tension es la optima sila
cadena se puede elevar en el centro de la
espada aprox. de 3a4 mm. Ya que la
cadena de la sierra se calienta al serrar,
modificandose asi su longitud, es preciso
comprobar su tension 10 minutos y
regularla segun sea necesario. Esto es
especialmente importante para las
cadenas de sierra nuevas. Destensar la
cadena de la sierra al terminar de
trabajar, ya que ésta se acorta al
enfriarse. De este modo se evita que se
dafie la cadena.

LUBRICACION DE LA CADENA DE LA
SIERRA

Desenchufar siempre el aparato antes de
proceder a las tareas de comprobacion y
ajuste.

Llevar siempre puestos guantes de
proteccion al efectuar trabajos en la
motosierra a fin de evitar lesiones.

No operar jamds la cadena sin el aceite
apropiado. El uso de la motosierra sin
aceite de cadena o con un nivel de aceite
por debajo de la marca del minimo
provoca dafios en la motosierra.

Tener en cuenta las condiciones térmicas:
las distintas femperaturas ambiente
requieren lubricantes con una viscosidad
de lo mas variado. A bajas temperaturas
se requieren aceites muy fluidos (baja
viscosidad) para crear la pelicula
lubricante necesaria. Ahora bien,

si se utiliza el mismo aceite en época de
verano, éste seguiria fluidificandose por la
simple accién de las altas temperaturas.
De este modo puede desprenderse la
pelicula lubricante, sobrecalentarse la
cadena y dafiarse. Asimismo, el aceite
lubricante se quema, provocando una
innecesaria emision de contaminantes.

Llenar el depdsito de aceite:

Colocar la cadena de la sierra sobre una
superficie plana.

Limpiar la zona que rodea a la tapa del
deposito de aceite y abrirla a
continuacion (Fig.4.1)

Llenar el deposito con aceite para cadena
de sierra. Asegurarse de que no penetre
suciedad en el depdsito para que la
tobera del aceite no se atasque.

Cerrar la tapa del depdsito de aceite.

uUso

Conectar el cable del aparato conla
prolongacién de cable.

Sujetar la motosierra por las asas con
ambas manos.

Presionar y mantener pulsado el botén de
blogueo de conexién (D).

Conectar la motosierra pulsando el
interruptor ON/OFF (E).

Ya se puede volver a soltar el boton de
blogueo de conexién.

Para desconectar la maquina, soltar el
interruptor ON/OFF.

El freno infegrado se encarga de detener
de inmediato la cadena de la sierra. En
caso de interrumpir el frabajo,
desenchufar siempre el aparato.

ATENCION: Transportar la sierra por la
empufiadura delantera. Si transporta la
sierra conectada, sujeta unicamente por
la empuriadura posterior, que confiene los
botones de mando, puede ocurrir que se
accionen involuntariamente de manera
simultdnea el boton de bloqueo de
conexion y el interruptor ON/OFF y que se
ponga en marcha la motosierra.



DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

Freno del motor

El motor frena la cadena de la sierra en
cuanfo se haya soltado el interruptor
ON/OFF o se haya interrumpido la
alimentacion eléctrica.

Esto reduce significativamente el riesgo
de sufrir lesiones por lainercia de la
cadena.

Freno de la cadena

El freno de la cadena es un mecanismo de
proteccion que se activa a través del
protector de manos delantero (A). Sila
motosierra sale despedida hacia atras
por un contragolpe se accionard el freno,
deteniéndose la cadena de la sierra en
menos de 0,1 segundos. Comprobar

con regularidad la operatividad del freno
de cadena.

A tal efecto, plegar el protector de manos
hacia delante y conectar la motosierra
durante un breve espacio de tiempo. La
cadena de la sierra no deberd ponerse en
marcha. Para soltar el freno de la cadena
tirar hacia atrds del protector de manos
delantero, hasta que encaje.

iAtencion! No utilizar la sierra si no
funcionan perfectamente los dispositivos
de proteccion. No intentar reparar uno
mismo los dispositivos de proteccion
relevantes desde el punto de vista de la
seguridad:; dirigirse para ello a nuestro
servicio posventa o a un taller similar
especiadlizado.

Protector de manos

El protector de manos delantero (ala vez
freno de cadena) (A) protege los dedos
evitando lesiones por contacto con la
cadena de la sierra, en caso de que ésta
se rompiera por sobrecarga.

TRABAJAR CON LA MOTOSIERRA
Antes de cada uso, comprobar los
siguientes puntos para poder trabajar de
forma segura:

Estado de la motosierra

Revisar la motosierra antes de comenzar
a trabajar para comprobar si existen
dafios en la carcasa, el cable de conexion,
la cadena de la sierra y la guia. Jamds se
pondrd en marcha un aparato que
presente dafios evidentes.

Recipiente de aceite

Nivel de llenado del recipiente de aceite.
Comprobar también durante el trabajo
que siempre haya aceite suficiente. Jamas
se operard la sierra sin aceite o si el nivel
del mismo desciende por debajo de la
marca del minimo para evitar que se
dafie la motosierra.

Un llenado suele bastar para trabajar
unos 15 minutos, variando en funcion de
las pausas y de la carga.

Cadena de la sierra

Tension de la cadena de la sierra, estado
del modo de corte. Cuanto mas afilada
esté la cadena de la sierra, mas
controlable y fécil de operar serdla
motosierra. Lo mismo sucede con la
tension de la cadena. jPara su seguridad,
comprobar también durante el trabaijo la
tension de la cadena cada 10 minutos! En
particular, cadenas de sierra nuevas
tienden a sufrir una mayor dilatacion.

Freno de cadena
Comprobar la operatividad del freno de
cadena y proceder a soltarlo.

Ropa de proteccién

Es imprescindible llevar puesta la
correspondiente indumentaria de
proteccion ajustada al cuerpo como, p. €j.,
pantalones protectores para cortar,

unos guantes y calzado de seguridad.

Llevar proteccion para los oidos y gafas
protectoras.

Para efectuar trabajos de tala y forestales
es imprescindible llevar puesto un casco
de seguridad con proteccion facial y
auditiva. Dicho casco ofrece proteccion
frente a ramas que caigan y tallos que
reboten.



EXPLICACION SOBRE LA CORRECTA
ACTUACION EN TRABAJOS BASICOS

Tala de drboles

Si hay dos o mds personas cortando y
talando al mismo tiempo, la distancia
entre dichas personas ha de ser al menos
el doble de la altura del drbol que se esté
talando (Fig.5). Al talar drboles se ha de
prestar atencion a que no haya nadie
expuesto a situacion de peligro, que no
puedan dafiarse cables aéreos y que no
se provoqguen dafios materiales. Si un
drbol entra en contacto con un cable
aéreo serd preciso ponerlo en
conocimiento inmediato de la empresa de
suministro de energia.

Al serrar en terrenos con pendiente, el
usuario de la motosierra ha de situarse
por encima del drbol que se va a talar, ya
que el arbol se deslizard o rodard cuesta
abajo después de talarlo (Fig.6).

Antes de talar, se ha de prever una via de
emergencia y, si es necesario, limpiarla
antes de empezar. Esta via ha de
conducir hacia atrds en diagonal con
respecto a la linea de caida prevista,
segun se indica en la Fig.7 (A= zona de
peligro, B= direccion de caida, C= zona de
salida de emergencia).

Antes de talar, considerar la inclinacion
natural del arbol, la posicién de las ramas
de mayor tamafio y la direccion del
viento, a fin de poder estimar la direccién
de caida del drbol.

Eliminar cualquier suciedad, piedras,
corteza suelta, clavos, grapas y alambres
en el arbol.

Hacer el primer corte de la muesca
(Fig.8)

Serrar, en dngulo recto a la direccién de
caida, una muesca (A) con una
profundidad de 1/3 del didmetro del drbol
segun aparece indicado en la figura 8. En
primer lugar, hacer el corte horizontal

(1). Asi se evita que quede aprisionada

la cadena de la sierra o el riel guia al
hacer el segundo corte.

Hacer el corte de talado (Fig.8)

Aplicar el corte de talado al menos 50
mm por encima del corte de hendidura
horizontal. Practicar el corte de talado (B)
paralelo al corte horizontal.

Hacer el corte de talado serrando a una
profundidad tal que solo quede un trozo
de particion (listén de talado) (D) que
pueda actuar de bisagra.

El frozo de particién evita que el arbol gire
y caiga en la direccion no prevista. No
aserrar el frozo de particiéon. Al acercarse
al corte de falado en el trozo de particion,
el drbol comenzard a caer.

Cuando parezca que el drbol pueda no
caer en la direccion de caida deseada (C)
o se incline hacia afrds y la cadena de la
sierra quede aprisionada, interrumpir el
corte de talado y utilizar cufias de
madera, pldstico o aluminio para abrir el
corte y parainclinar el drbol en la linea de
caida deseada.

Cuando el arbol comience a caer, retirar
la motosierra, desconectarla, depositarla
y abandonar la zona de peligro por la via
prevista. Prestar atencion alas ramas que
caigan para no tropezar.

Desramado

Desramado significa cortar las ramas del
drbol ya talado. Al proceder a dicha
tarea, las ramas de mayor tamario que
miren hacia a bajo y que soporten el arbol
se dejardn en su lugar hasta que se haya
aserrado el tronco. Cortar de abajo hacia
arriba con un solo corte las ramas de
menor famario segun la figura 9 (A=
direccién de corte al desramar, B=
imantener alejado del suelo! Dejar

las ramas que sirvan de apoyo hasta que
se aserre el fronco). Las ramas que estén
bajo tension deberdn serrarse de abajo
arriba a fi n de evitar que la sierra quede
aprisionada.

Cortar el tronco a trozos

Aqui se hace referencia a cortar el arbol
caido a trozos iguales. Cerciorarse de
disponer de una base segura y de repartir
de manera equilibrada el peso del cuerpo
sobre ambos pies.



A ser posible, utilizar ramas, tfravesarios o
cufias para calzar el fronco. Seguir las
indicaciones sencillas para serrar con
facilidad.

Si el fronco del arbol descansa sobre toda
su longitud, seguin se indica en la figura 10,
se comenzard a serrar desde arriba.
Prestar atencion a no penetrar en el suelo
al cortar.

Si el tronco descansa sobre un extremo,
como en la figura 11, serrar en primer lugar
1/3 del didmetro del mismo partiendo del
lado inferior (A) para evitar que se astille.
Efectuar el segundo corte desde arriba
(2/3 del diametro) a la altura del primer
corte (B) (para evitar que quede
aprisionado).

Si el fronco descansa sobre ambos
extremos, como en la figura 12, serrar en
primer lugar 1/3 del diadmetro del mismo
partiendo del lado superior para evitar
que se astille (A). Efectuar el segundo
corte desde abajo (2/3 del didmetro) ala
altura del primer corte (B) (para evitar
que quede aprisionado).

Al trabajar en terrenos con pendiente,
permanezca siempre por encima del
tronco a talar. Para mantener el control
total durante la tala, reducir la presion
aplicada conforme se vaya a finalizar el
corte, agarrando con firmeza en todo
momento las empufiaduras de la
motosierra. Prestar atencion a que la
cadena de la sierra no entre en contacto
con el suelo.

Al finalizar el corte, esperar a que la
cadena de la sierra se detenga antes de
extraer la motosierra de la incision.
Desconectar siempre el motor de la
motosierra antes de pasar de un drbol a
ofro.

Contragolpe

Por contragolpe se entiende la sacudida
subita de la motosierra en marcha hacia
arriba y hacia atrds. Las causas suelen ser
que la pieza de trabajo entre en contacto
con el extremo de la espada o que la
cadena de la sierra quede atascada.

En caso de contragolpe, entran en juego
fuerzas de gran magnitud, por lo que la
motosierra reacciona de manera
incontrolada en la mayoria de los casos.
La consecuencia mas frecuente consiste
en lesiones de maxima gravedad en el
frabajador o de las personas que se
hallen en las inmediaciones.
Especialmente en el caso de cortes
laterales, longitudinales y en diagonal, el
riesgo de que se produzca un contragolpe
es especialmente elevado ya que no
puede hacerse uso del tope de garra. jPor
lo tanto, evitar en la medida de lo posible
efectuar dichos cortes y trabajar con
especial cuidado cuando no sea posible
evitarlos!

El riesgo de que se produzca un
contragolpe aumenta especialmente
cuando se empieza una incision con el
extremo de la espada, ya que la accion
de palanca alcanza en dicho punto su
maxima fuerza (Fig.13). Por ello, siempre se
aplicard la sierralo mas plana y lo mas
cerca posible del tope de garra (Fig.14).

ATENCION

Asegurar que la tension de la cadena
siempre sea la correcta.

Utilizar unicamente motosierras en
perfecto estado.

Trabajar solamente con una motosierra
afilada de forma reglamentaria.

No serrar jamads por encima de la altura
de los hombros.

No serrar jomds con el canto superior o el
extremo de la espada.

Sujetar siempre con firmeza la motosierra
con las dos manos.

Siempre que sea posible, utilizar el tope
de garra como punto de apoyo de la
palanca.



Serrar madera sometida a tension
Serrar madera que se encuentre
sometida a tensién requiere especial
cuidado. La madera bajo tension que
quede liberada de dicha fuerza al serrarla
reacciona en ocasiones de forma
completamente incontrolada. Lo cual
puede provocar lesiones de maxima
gravedad e incluso mortales (Fig. 15,16,17).
Dichos trabajos solo podrdn ser llevados a
cabo por especialistas debidamente
formados.

LIMPIEZA

Desenchufar siempre antes de redlizar
cualquier trabajo de limpieza.

Reducir al mdximo posible la suciedad y el
polvo en los dispositivos de seguridad, las
rendijas de ventilacion y la carcasa del
motor. Frotar el aparato con un pafio
limpio o soplarlo con aire comprimido
manteniendo la presién baja.

Se recomienda limpiar el aparato tras
cada uso.

Limpiar el aparato con regularidad con un
pafio humedo y un poco de jabodn blando.
No utilizar productos de limpieza o
disolventes ya que se podrian deteriorar
las piezas de plastico del aparato. Es
preciso tener en cuenta que no entre
agua en el interior del aparato. Sientra
agua en el aparato eléctrico existira
mayor riesgo de una descarga eléctrica.
Eliminar los residuos acumulados en la
cubierta de proteccién con un cepillo.

Comprobar la lubricacion automdtica de
la cadena

Comprobar con regularidad la
operatividad de la lubricacion automatica
de la cadena con el fin de evitar el
sobrecalentamiento y los dafios
asociados

de la espada y la cadena de la sierra. A
tal efecto, dirigir el extremo de la espada
contra una superficie lisa (tabla, incision
de un drbol) y hacer funcionar la
motosierra.

Si aparece un rastro de aceite cada vez
mayor durante el proceso, entonces la
lubricacion automdtica de la cadena
funciona a la perfeccién. Si no aparece
ningun rastro claro de aceite, jleer las

instrucciones correspondientes que
aparecen en el capitulo "Solucion de
problemas”. Si tampoco sirven de ayuda
dichas instrucciones, serd preciso dirigirse
a nuestro servicio posventa o a un taller
similar especializado.

No tocar la superficie durante el proceso.
Mantener la suficiente distancia de
seguridad (aprox. 20 cm).

Afilar la cadena de la sierra

Solo es posible llevar a cabo un trabajo
efectivo con la motosierra sila cadena de
la sierra se encuentra en optimas
condiciones y esta dofilada.

De este modo tfambién se reduce el riesgo
de contragolpe.

La cadena de la sierra puede dfilarse en
cualquier concesionario. No intentar ofilar
uno mismo la cadena de la sierra si no se
dispone de la herramienta apropiada, asi
como de la experiencia necesaria.

ANOMALIAS Y REPARACION

En caso de averia llevar el aparato aun
Servicio de Asistencia Técnica autorizado
o contactar con Atencién al Cliente en la
web www.casalstools.es.

No intente desmontarlo o repararlo ya
que puede existir peligro. Sila conexion
red estd dailada, debe ser substituida,
proceder como en caso de averia.

CARACTERISTICAS

Potencia absorbida maxima: 1400W
Voltaje nominal: 230-240V

Frecuencia: 50Hz

Velocidad de corte: 10,5 m/s

Longitud de corte madx: 35,5 cm
Velocidad en vacio: 0-5500/min

Peso con espada y cadena: 4.5 Kg

Nivel de presion sonora (LpA) = 86,7 dB,
KpA =3 dB

Nivel de potencia sonora (LwA) =106,7 dB,
KpA =3 dB

Valor de emisién de vibraciones
empufiadura delantera: ah = 1,917 m/s2
Valor de emisién de vibraciones
empufiadura frasera: ah =1232 m/s2
Imprecision K =15 m/s2



Usar proteccion para los oidos. La
exposicion al ruido puede ser perjudicial
para el oido.

No utilizar el aparato cerca de mezclas
anestésicas inflamables con aire, oxigeno
u éxido nitroso.

Nota: Estas caracteristicas estdan sujetas a
cambios sin previo aviso, dependiendo de
las mejoras introducidas al aparato.

Nota: En virfud de alas folerancias de
fabricacién de este producto, la potencia
absorbida maxima puede diferir de la
especificada.

Nivel sonoro medido segun la norma EN
62841-1

El nivel de emision de vibraciones indicado
en esta hoja informativa ha sido medido
segun la norma EN 62841-1 puede
utilizarse para realizar una comparativa
entre herramientas. Igualmente, vdlido
para una evaluacion de la exposicién
preliminar.

El valor de las vibraciones durante el uso
de la herramienta eléctrica puede diferir
del valor total declarado dependiendo de
la forma en que se utilice la herramienta.
Se deben identificar las medidas de
seguridad para proteger al operario
basadas en una estimacion de la
exposicion en condiciones reales de uso
(teniendo en cuenta las partes del ciclo de
funcionamiento, los tiempos de
desconexién y de funcionamiento en
vacio, ademas del tiempo de disparo).

PARA LAS VERSIONES DE PRODUCTOS
DE LA UE Y/O EN CASO DE QUE SE
SOLICITE EN SU PAIS

ECOLOGIA Y RECICLABILIDAD DEL
PRODUCTO

Los materiales de embalaje de este
aparato estdn incluidos en un sistema de
recogida, clasificacion y reciclado. Si
desea deshacerse de ellos, puede utilizar
los contenedores de reciclaje publicos
apropiados para cada tipo de material.
El producto estd exento de
concentraciones de sustancias que se
puedan considerar dafinas para el medio
ambiente.

B

Para eliminar el producto una vez
agotada su vida util, dirjase a un gestor
de residuos autorizado para la recogida
selectiva de Residuos de Aparatos
Eléctricos y Electrénicos (RAEE).

Lea detenidamente las
instrucciones y advertencias
de seguridad antes de usar el
aparato.

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
Por la presente declaramos, bajo nuestra
responsabilidad, que los productos
CASALS descritos en este manual
CCS23050C cumplen con las siguientes
normas: EN 62841-1, EN 62841-2-1, EN
55014-1, EN 55014-2 y EN 62321 de acuerdo
con las Directivas de la UE 2006/42/EC,
2014/30/EU y 2011/65/EU.

CASALS POWER TOOLS S.L.
Av. Barcelona s/n

Oliana, 25790, Lleida, ESPANA
30/04/2024



SOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA

CAUSA

SOLUCION

La motosierra no
funciona

Freno de contragolpe activado
Sin alimentacién de corriente
Toma de corriente defectuosa
Alargadera eléctrica dafiada
Fusible defectuoso

Tirar hacia afrds del protector de
manos hasta colocarlo en posicién
Comprobar alimentacion de corriente
Probar con ofra fuente de corriente,
cambiar si es necesario

Comprobar cable, si es necesario,
sustituir

Cambiar fusible

La motosierra
funciona de forma
discontinua

Cable de corriente dafiado
Contacto flojo externo
Contacto flojo interno
Interruptor ON/OFF defectuoso

Contactar con Atencion al Cliente

Cadena de la sierra
seca

No hay aceite en el depdsito
Purga de aire atascada en el
cierre del depdsito de aceite
Canal de salida del aceite
atascado

Rellenar aceite
Limpiar cierre del depdsito del aceite
Desbloquear canal de salida del aceite

El freno de cadena no
funciona

Problema con el mecanismo
de conmutacion en el
profector de manos delantero.

Contactar con Atencion al Cliente

Cadena caliente

No hay aceite en el depdsito
Purga de aire atascada en el
cierre del depdsito de aceite
Canal de salida del aceite
atascado

Cadena sin afilar

Rellenar aceite

Limpiar cierre del depdsito del aceite
Desbloquear canal de salida del aceite
Volver a afi lar la espada o cambiarla

La motosierra
funciona a tirones,
vibra o no sierra
correctamente

Poca tension en la cadena
Cadena sin aofi lar

Cadena desgastada

Los dientes de la sierra miran
en la direccion incorrecta

Ajustar tension de la cadena

Volver a afi lar la espada o cambiarla
Cambiar cadena

Los dientes de la sierra miran en la
direccion incorrecta




m (Original instructions)

CCS23050C
Corded chainsaw

Dear customer, We thank you for having
decided to purchase a Casals brand
product. Continuous effort and innovation
and the strictest quality controls allow
Casals to develop powerful power tools
for the toughest jobs.

GENERAL SAFETY WARNING FOR
POWER TOOLS

WARNING: Refer to the safety warnings
and instructions, illustrations and
specifications provided with this power
tool.

Failure to follow instructions could result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save warnings and instructions for future
reference.

The term “power tool" in the warnings
refers to your mains (corded) or battery-
powered (cordless) power tool.

Persons (including children) who, due to
their physical. sensory or intellectual
capabilities, or their inexperience or lack
of knowledge, are not able to use the
appliance should not do so without the
supervision or instruction of a responsible
person.

Supervise children to ensure that they do
not play with the appliance.

Never allow children to use the
appliance.

Never allow others who are not familiar
with these instructions to use the
appliance.

The minimum age of the user may be
regulated by local regulations.

Never use the appliance when there are
people, especially children, or pets
nearby.

The user is responsible for any damage
or risks that occur to third parties or their
properties.

WORK AREA SAFETY Keep the work
area clean and well lit.

Cluttered or dark areas can cause
accidents.

Do not use power tools in explosive
atmospheres, or in the presence of
flammable liquids, gases or dusts.
Power tools generate sparks that can
ignite dust or fumes.

Keep children and other bystanders
away while operating a power tool.
Distractions can make you lose control of
the device.

ELECTRICAL SAFETY Power tool plugs
must match the outlet. Do not modify the
plug. Do not use any grounded plug
adapter with power tools.

Unmodified plugs and proper outlets
reduce the risk of electric shock.

Avoid body contact with grounded
surfaces such as pipes, radiators, stoves
and refrigerators.

There is an increased risk of electric shock
if your body is grounded.



Do not expose power tools to rain or wet
conditions.

Liquids entering the power tool increase
the risk of electric shock.

Do not force the cable. Do not use the
cord to carry, pull, or unplug the power
tool. Keep cord away from heat, oil,
sharp edges, or moving parts.
Damaged or tangled cords increase the
risk of electric shock.

When using a power tool outdoors, use
an extension cord approved for outdoor
use.

The use of this type of cables reduces the
risk of electric shock.

If using the electrical appliance ina
humid environment cannot be avoided,
install a differential switch.

Using such a switch reduces the risk of
electric shock.

PERSONAL SAFETY Be alert. give your
full attention to the work and use
common sense when operating a power
tool. Do not use the device when you are
tired or under the influence of alcohol,
narcotics or medication.

A moment of inattention while operating
power tools can result in serious personal
injury.

Use personal protective equipment.
Always wear eye protection.
Protective equipment such as a dust
mask, non-slip safety shoes, hard hat, or
hearing protection, used in appropriate
conditions, will reduce injuries.

Prevent the appliance from starting
inadvertently.

Make sure the switch is in the off
position before connecting to power
source and/or a battery, and picking up
or carrying the tool.

Carrying power tools with your finger on
the switch or energizing power tools that
have the switch on can cause accidents.

Avoid forced postures when working.
Maintain balance and stability at all
times.

This will make the tool easier to control in
unexpected situations.

When using the device, it is advisable to
wear sturdy shoes and long pants. Avoid
wearing loose clothing and jewelry to
work. Keep hair and clothing away from
moving parts.

Loose clothing, jewelry. or long hair can
get caught in moving parts. If working
outdoors, it is advisable to wear rubber
gloves and shoes with non-slip soles.

If it is possible to install a dust extraction
or collection device, ensure that it is
connected and used correctly.

The use of dust collection devices can
reduce dust-related risks.

Avoid frequent tool use that makes you
overconfident and ignore tool safety
principles.

A careless action can cause serious
injuries in a fraction of a second.



USE AND CARE OF POWER TOOLS Do
not overload the power tool. Use the
appropriate tool for your application.
The power tool will perform better and
safer if used within the specified power
range.

Do not use the tool if the on/off switch is
defective.

A power tool that cannot be turned on
and off via the switch is dangerous and
must be repaired.

Disconnect the mains plug and/or
remove the battery pack from the
power tool before making any
adjustments, changing accessories or
storing it.

This will prevent accidental starting of the
tool

Store the power tool turned off out of
the reach of children and do not allow
persons unfamiliar with it, or these
instructions, to operate it.

Power tools are dangerous in the hands of
inexperienced users.

Maintain your power tool and its
accessories well. Check the alignment of
moving parts or jams, that there are no
broken parts or any other circumstance
that may affect the proper operation of
the power tool. If damaged. have the
power tool repaired before using it.
Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep handles and gripping surfaces dry,
clean and free of oil and grease.
Slippery handles and gripping surfaces do
not allow for safe handling and control of
the tool in unexpected situations.

MAINTENANCE Maintenance of your
power tool must be carried out by a
properly qualified technician, using only
identical replacement parts.

Only in this way is the safety of the power
fool guaranteed.

SAFETY WARNINGS FOR CHAINSAWS

1) GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS
Keep all parts of the body away from
the saw chain when the chain saw is in
operation. Before turning on the
chainsaw, make sure the saw chain is
not in contact with anything.

A moment of inattention while operating
chainsaws can cause your clothing or
body to become entangled in the saw
chain.

Always hold the chainsaw with your
right hand on the rear handle and your
left hand on the front handle.

Holding the chainsaw in the inverted hand
configuration increases the risk of
personal injury and should never be done.

Hold the power tool by the insulated
gripping surfaces only, as the saw chain
may come into contact with hidden
wires or its own cord.

Saw chains coming into contact with a live
wire can activate exposed metal parts of
the power tool and could shock the
operator.

Wear safety glasses and hearing
protection. It is recommended to use
additional protective equipment for the
head. hands, legs and feet.



Proper protective clothing will reduce
personal injury caused by flying debris or
accidental contact with the saw chain.

Do not operate a chainsaw in a tree.
Operating a chainsaw while up a tree can
cause personal injury.

Always maintain proper position and
operate the chainsaw only when
standing on a fixed, safe and level
surface.

Slippery or unstable surfaces, such as
stairs, may cause loss of balance or
control of the chain saw.

When cutting a branch that is under
tension, watch for springback.

When tension in the wood fibers is
released, the spring-loaded branch can
strike the operator and/or cause the
chainsaw to lose control.

Be very careful when cutting brush and
young frees.

Thin material can catch on the saw chain
and be thrown toward you or throw you

off balance.

Carry the chainsaw by the front handle
with the chainsaw turned off and away
from your body. When transporting or
storing the chainsaw, always attach the
bar cover.

Proper handling of the chainsaw will
reduce the likelihood of accidental contact
with the moving saw chain.

Follow the instructions for lubricating.
tensioning the chain, and changing
accessories.

A poorly tensioned or lubricated chain can
break or increase the possibility of
kickback.

Cut only wood. Do not use the chainsaw
for purposes not intended. For example:
Do not use the chainsaw to cut plastic,
masonry, or non-wood construction
materials.

Using the chain saw for operations other
than those intended could result in a
dangerous situation.

Causes and prevention of kickback by
the operator:

Kickback can occur when the nose or tip
of the guide bar touches an object, or
when the wood closes and pinches the
saw chainin the cut.

In some cases, tip contact can cause a
sudden reverse reaction, causing the
guide bar to rise and return toward the
operator.

Tightening the saw chain along the top of
the guide bar can push the guide bar
quickly toward the operator.

Any of these reactions could cause you to
lose control of the saw, which could result
in serious personal injury. Do not rely solely
on the safety devices built into your saw.
As a chainsaw user, you should take
several steps to keep your cutting jobs
free of accidents or injuries.

Kickback is the result of misuse of the tool
and/or incorrect operating procedures or
conditions and can be avoided by taking
the appropriate precautions detailed
below:

Maintain a firm grip., with thumbs and
fingers encircling the chainsaw handles,
with both hands on the saw and position
your body and arm to allow you to resist
kickback forces.

The operator can control kickback forces
if proper precautions are taken. Do not let
go of the chain saw.



Don't overstretch or cut above shoulder
height.

This helps prevent unintentional tip
contact and allows for better control of
the chainsaw in unexpected situations.

Only use replacement bars and chains
specified by the manufacturer.
Incorrect replacement bars and chains
can cause chain breakage and/or
kickback.

Follow the saw chain manufacturer's
sharpening and maintenance
instructions.

Decreasing the height of the depth gauge
may cause increased recoil.

ADDITIONAL SAFETY WARNINGS
Ensure that all nuts, screws and bolts are
always secured to ensure that the
appliance is in a safe operating state.
Only use original spare parts and
accessories.

Unused power tools should be placed in a
dry location.

When the network connection cable is
damaged, it must be replaced by the
manufacturer or its technical assistance
service or by a qualified person, thus
avoiding any danger.

Explanation of the warning plate on the
appliance (Fig.18)

1. Read instructions for use

2. Use protective glasses

3. Use ear protectors

4. Do not expose the device to rain

5. Immediately remove the plug from the
mains if the cable is damaged or cut

6. Maximum cutting depth vu: 13.5 m/s

7. Kickback can result in fatal cut injuries.

8. Always hold the chainsaw with both
hands.
9. Unlock the chain brake before starting!

DESCRIPTION

A - Front handguard

B - Front handle

C - Rear handle

D - Switch ON safety lock button
E - ON/OFF switch

F - Qil tank cap

G - Chain wheel cover

H - Fixing screw for chain wheel cover
| - Chain oil level indicator

J - Cable holder

K - Cable

L - Chainsaw bar

M - Chain

If your device model does not have the
accessories described, you can purchase
them from the Technical Assistance
Services or from the website
www.casalstools.es

INSTRUCTIONS FOR USE

BEFORE FIRST USE

Unplug the appliance before making
adjustments.

Attention! Only connect the chainsaw to
the mains once assembly has been
completed and the chain tension has
been adjusted.

Always wear protective gloves when
working on the chainsaw to avoid injuries.
ATTENTION: The device and packaging
material are not a toy. Do not allow
children to play with plastic bags, sheets
and small parts. Risk of ingestion and
suffocation!



ATTENTION:

The chainsaw has been designed to fell
trees and to saw trunks, branches,
wooden beams, boards, etc., and can be
used to make both longitudinal and
transverse cuts.

It is not suitable for sawing materials other
than wood.

Use the machine only in cases that are
explicitly indicated as appropriate use.
Any other use will not be suitable. In case
of improper use, the manufacturer is not
responsible for damages or injuries of any
kind; The person responsible is the user or
operator of the machine.

Keep in mind that our device is not
indicated for commercial, industrial or
workshop use. We will not assume any
type of guarantee when the device is
used in industrial, commercial or workshop
areas, as well as similar activities.

RESIDUAL RISKS Even if this tool is used
properly. there are always residual risks.
Depending on the structure and design
of this power tool, the following risks
may occur:

1. Lung injuries if a protective dust mask is
not used.

2. Hearing damage if proper hearing
protection is not used.

3. Damage to health resulting from
vibrations of the hands and arms if the
device is used for a long period of time, is
not held correctly or if proper
maintenance is not carried out.

REDUCE NOISE EMISSION AND
VIBRATIONS TO A MINIMUM

1. Only use devices in perfect condition.

2. Maintain the appliance and clean it
regularly.

3. Adapt the working mode to the device.
4. Do not overload the device.

5. If necessary, let the device be checked.
6. Turn off the device when not in use.

7. Wear gloves.

ASSEMBLY AND DISASSEMBLY OF THE
SWORD AND CHAIN

Loosen the fixing screw for the chain
wheel cover (H).

Remove the chain wheel cover (G).

Place the chain in the circular slot of the
bar as indicated in the illustration (Fig.1.1)
Place the bar and chain in the chainsaw
housing. Pass the chain around the
sprocket (Fig.1.2).

Replace the chain wheel cover and secure
with the set screw.

Attention! Finally tighten the fixing screw
once the chain tension has been adjusted.

HOW TO TENSION THE SAW CHAIN
Attention! Always unplug the appliance
before carrying out checking and
adjustment tasks. Always wear protective
gloves when working on the chainsaw to
avoid injuries.

Loosen the fixing screw for the chain
wheel cover afew turns.

Adjust the chain tension using the saw
tensioning screw (Fig. 2). Turning fo the
right increases the chain tension, turning
to the left reduces the chain tension.



The saw chain will have the correct
tension if it can be raised in the center of
the bar by approx. from 3 to 4 mm (Fig.3).
Replace the cover using the set screw for
the chain wheel cover.

Attention! All links of the chain must sit
correctly in the guide groove of the guide
bar.

Instructions for tensioning the chain:

The saw chain must be properly
tensioned to ensure safe operation. It is
known that the tension is optimal if the
chain can be raised in the center of the
bar by approx. 3 to 4 mm. Since the saw
chain heats up when sawing, thus
changing its length, it is necessary to
check its tension for 10 minutes and adjust
it as necessary. This is especially
important for new saw chains. Loosen the
saw chain when you finish working, as it
shortens as it cools. This prevents damage
to the chain.

LUBRICATION OF THE SAW CHAIN
Always unplug the appliance before
carrying out checking and adjustment
tasks.

Always wear protective gloves when
working on the chainsaw to avoid injuries.
Never operate the chain without the
appropriate oil. Using the chain saw
without chain oil or with an oil level below
the minimum mark causes damage to the
chain saw.

Take thermal conditions info account:
different ambient temperatures require
lubricants with a wide variety of
viscosities. At low temperatures, very fluid
oils (low viscosity) are required to create
the necessary lubricating film. However,

If the same oil is used in summer, it would
continue to fluidize due to the simple
action of high temperatures. This can
cause the lubricating film to come off,
cause the chain to overheat and be
damaged. Likewise, the lubricating oil
burns, causing unnecessary emission of
pollutants.

Fill the oil tank:

Place the saw chain on a flat surface.
Clean the area around the oil tank cover
and then open it (Fig.4.1) Fill the tank with
saw chain oil. Make sure that no dirt
enters the tank so that the oil nozzle does
not become clogged.

Close the oil tank cover.

USE

Connect the device cable with the cable
extension.

Hold the chainsaw by the handles with
both hands.

Press and hold the connection lock button
(D).

Turn on the chainsaw by pressing the
ON/OFF switch (E).

The connection lock button can now be
released again.

To disconnect the machine, release the
ON/OFF switch.

The integrated brake is responsible for
immediiately stopping the saw chain. If
you interrupt work, always unplug the
device.

ATTENTION: Carry the saw by the front
handle. If you transport the saw
connected, holding only the rear handle,
which contains the control buttons, it may
happen that the connection lock button
and the ON/OFF switch are inadvertently
activated simultaneously and the
chainsaw starts.



SAFETY DEVICES

Engine brake

The motor brakes the saw chain as soon
as the ON/OFF switch is released or the
power supply is inferrupted.

This significantly reduces the risk of injury
from chain inertia.

Chain brake

The chain brake is a protective
mechanism that is activated through the
front hand guard (A). If the chainsaw is
thrown backwards due to a kickback, the
brake will be activated, stopping the saw
chain in less than 0.1 seconds. Regularly
check the operation of the chain brake.
To do this, fold the hand guard forward
and switch on the chainsaw for a short
time. The saw chain must not be started.
To release the chain brake, pull the front
hand guard rearward until it locks.
Attention! Do not use the saw if the
protective devices do not work perfectly.
Do not attempt to repair safety-relevant
protective devices yourself; To do this,
contact our after-sales service or a similar
specialized workshop.

Hand guard

The front hand guard (also chain brake)
(A) protects the fingers, preventing injuries
from contact with the saw chain, in case it
breaks due to overload.

WORKING WITH THE CHAINSAW
Before each use, check the following
points to be able to work safely:

Chainsaw status

Check the chainsaw before starting work
for damage to the casing, connection
cable, saw chain and guide. A device that
shows obvious damage will never be put
into operation.

Oil container

Oil container fill level. Also check during
work that there is always enough oil. The
saw should never be operated without oil
or if the oil level drops below the minimum
mark to prevent damage to the chainsaw.
One filling is usually enough to work for
about 15 minutes, varying depending on
breaks and load.

Saw chain

Saw chain tension, cutting mode status.
The sharper the saw chain, the more
controllable and easier to operate the
chainsaw will be. The same thing happens
with chain tension. For your safety, also
check the chain tension every 10 minutes
during work! In particular, new saw chains
fend to experience greater expansion.

Chain brake
Check the operation of the chain brake
and proceed to release it.

Protective clothing

It is essential to wear appropriate
protective clothing close to the body, e.g.
For example, protective pants for cutting,
gloves and safety shoes.

Wear ear protection and protective
glasses.

To carry out logging and forestry work it is
essential to wear a safety helmet with
facial and hearing protection. This helmet
offers protection against falling branches
and bouncing stems.



EXPLANATION ON THE CORRECT
PERFORMANCE IN BASIC JOBS

Tree felling

If there are two or more people cutting
and felling at the same time, the distance
between said people must be at least
double the height of the tree being felled
(Fig.5). When felling trees, care must be
taken to ensure that no one is exposed to
a dangerous situation, that overhead
cables cannot be damaged and that no
material damage is caused. If a tree
comes into contact with an overhead
cable, the energy supply company must
be notified immediately.

When sawing on sloping terrain, the
chainsaw user must stand above the tree
to be felled, as the tree will slide or roll
downhill after felling (Fig.6).

Before felling, an emergency route must
be provided and, if necessary, cleaned
before starting. This route must lead
backwards diagonally with respect to the
planned fall line, as indicated in Fig. 7 (A=
danger zone, B= fall direction, C=
emergency exit zone).

Before felling, consider the natural
inclination of the tree, the position of the
largest branches and the direction of the
wind, in order to estimate the direction of
the tree's falll.

Remove any dirt, stones, loose bark, nails,
staples and wires on the tree.

Make the first cut of the notch (Fig.8)

Saw, at right angles to the direction of fall,

a notch (A) with a depth of 1/3 of the
diameter of the tree as indicated in figure
8. First, make the horizontal cut (1). This
prevents the saw chain or guide rail from
getting caught when making the second
cut.

Make the felling cut (Fig.8)

Apply the felling cut at least 50 mm above
the horizontal slit cut. Practice the felling
cut (B) parallel to the horizontal cut.

Make the felling cut by sawing to a depth
such that only a piece of partition (felling
strip) (D) remains that can act as a hinge.
The partition piece prevents the tree from
rotating and falling in the unexpected
direction. Do not saw the partition piece.
As you approach the felling cut in the
partition piece, the tree will begin to fall.
When it appears that the tree may not fall
in the desired fall direction (C) or leans
backwards and the saw chain becomes
pinched, stop the felling cut and use
wooden, plastic or aluminum wedges to
open the cut and to filt the tree at the
desired fall line.

When the tree begins to fall, remove the
chainsaw, disconnect it, put it down and
leave the danger area along the planned
route. Pay attention to falling branches so
as not to trip.

Delimb

Delimbing means cutting the branches of
the already felled tree. When doing this,
the largest downward-facing branches
that support the tree will be left in place
until the trunk has been sawn. Cut the
smaller branches from bottom to top with
a single cut according fo figure 9 (A=
cutting direction when delimbing, B= keep
away from the ground! Leave the
branches that serve as support until the
frunk is sawn). Branches that are under
tension should be sawed from the bottom
up to prevent the saw from becoming
trapped.

Cut the trunk into pieces

This refers to cutting the fallen tree into
equal pieces. Make sure you have a
secure base and distribute your body
weight evenly over both feet.



If possible, use branches, crossbars or
wedges to support the trunk. Follow the
simple instructions to saw with ease.

If the tree trunk rests along its entire
length, as indicated in figure 10, sawing will
begin from above.

Pay attention not to penetrate the ground
when cutting.

If the log rests on one end, as in figure 11,
first saw 1/3 of its diameter starting from
the lower side (A) to prevent splintering.
Make the second cut from above (2/3 of
the diameter) at the height of the first cut
(B) (to prevent it from becoming trapped).

If the log rests on both ends, as in figure 12,
first saw 1/3 of its diameter starting from
the upper side to prevent splintering (A).
Make the second cut from below (2/3 of
the diameter) at the height of the first cut
(B) (to prevent it from becoming trapped).

When working on sloping terrain, always
stay above the trunk to be felled. To
maintain full control during felling, reduce
the pressure applied as the cut is
completed, holding the chainsaw handles
firmly at all times. Pay attention that the
saw chain does not come info contact
with the ground.

At the end of the cut, wait for the saw
chain to stop before removing the
chainsaw from the incision. Always
disconnect the chainsaw engine before
moving from one tree to another.

Counterattack

Kickback refers to the sudden jerking of
the chainsaw in upward and reverse
motion. The causes are usually the
workpiece coming into contact with the
end of the bar or the saw chain getting
stuck.

In the event of a kickback, large forces
come into play, which is why the chainsaw
reacts in an unconfrolled manner in most
cases. The most frequent consequence is
extremely serious injuries to the worker or
people in the vicinity.

Especially in the case of lateral,
longitudinal and diagonal cuts, the risk of
kickback is particularly high since the claw
stop cannot be used. Therefore, avoid
making such cuts as much as possible and
work with special care when it is not
possible to avoid them!

The risk of kickback especially increases
when starting an incision with the end of
the sword, since the lever action reaches
its maximum force at that point (Fig. 13).
Therefore, the saw should always be
applied as flat and as close as possible to
the claw stop (Fig.14).

ATTENTION

Ensure that the chain tension is always
correct.

Only use chainsaws in perfect condition.
Only work with a properly sharpened
chainsaw.

Never saw above shoulder height.

Never saw with the fop edge or end of
the bar.

Always hold the chainsaw firmly with both
hands.

Whenever possible, use the claw stop as a
support point for the lever.



Sawing wood under tension

Sawing wood that is under tension
requires special care. Wood under tension
that is released from this force when
sawing sometimes reacts in a completely
uncontrolled way. Which can cause
extremely serious and even fatal injuries
(Fig. 15,16,17).

Such work can only be carried out by
properly frained specidlists.

LIMPIEZA

Always unplug before carrying out any
cleaning work.

Minimize dirt and dust on safety devices,
ventilation slots and motor housing as
much as possible. Rub the device with a
clean cloth or blow it with compressed air,
keeping the pressure low.

It is recommended to clean the device
after every use.

Clean the appliance regularly with a
damp cloth and a little mild soap. Do not
use cleaning products or solvents as this
could damage the plastic parts of the
appliance. It is necessary fo take into
account that no water enters the interior
of the device. If water enters the electrical
appliance, there will be a greater risk of
electric shock. Remove any residue
accumulated on the protective cover with
a brush.

Check automatic chain lubrication
Regularly check the operation of the
automatic chain lubrication in order to
avoid overheating and associated
damage to the bar and saw chain. To do
this, direct the end of the bar against a
smooth surface (board, incision in a tree)
and operate the chainsaw.

If an increasing trace of oil appears during
the process, then the automatic chain
lubrication works perfectly. If no clear
trace of oil appears, read the

corresponding instructions that appear in
the "Troubleshooting” chapter. If these
instructions are not helpful either, you will
need to contact our after-sales service or
a similar specialized workshop.

Do not touch the surface during the
process.

Maintain sufficient safety distance
(approx. 20 cm).

Sharpen the saw chain

Effective chainsaw work can only be
carried out if the saw chain is in optimal
condition and sharp.

This also reduces the risk of kickback.
The saw chain can be sharpened af any
dedaler. Do not attempt to sharpen the
saw chain yourself if you do not have the
appropriate tool and the necessary
experience.

ANOMALIES AND REPAIR

In the event of a breakdown, take the
device to an authorized Technical
Assistance Service or contact Customer
Service on the website
www.casalstools.es.

Do not attempt to disassemble or repair it
as there may be danger. If the network
connection is damaged, it must be
replaced, proceed as in the case of a
breakdown.

CHARACTERISTICS

Maximum absorbed power: 1400W
Nominal voltage: 230-240V

Frequency: 50Hz

Cutting speed: 10,5 m/s

Max cutting length: 35.5 cm

No-load speed: 0-5500/min

Weight with bar and chain: 4.5 Kg

Sound pressure level (LpA) = 86.7 dB, KpA
=3dB

Sound power level (LwA) =106.7 dB, KpA
=3dB

Front handle vibration emission value: ah =
1917 m/s2

Value of rear handle vibration emission: ah
=1232m/s2

Inaccuracy K =15 m/s2



Wear ear protection. Exposure to noise
can be harmful to your hearing.

Do not use the device near flammable
anesthetic mixtures with air, oxygen or
nitrous oxide.

Note: These features are subject to
change without prior notice, depending on
the improvements introduced to the
device.

Note: Due fo the manufacturing tolerances
of this product, the maximum absorbed
power may differ from that specified.
Sound level measured according to EN
62841-1 standard

The vibration emission level indicated in
this information sheet has been measured
according fo EN 62841-1 and can be used
to make a comparison between tools.
Likewise, valid for an evaluation of the
preliminary exhibition.

The value of vibrations during use of the
power tool may differ from the total
declared value depending on the way the
tool is used.

Safety measures must be identified to
protect the operator based on an
estimate of exposure under actual
conditions of use (taking into account
parts of the operating cycle, shutdown
and idle times, as well as trip time). .

FOR EU PRODUCT VERSIONS AND/OR IF
ORDERED IN YOUR COUNTRY

PRODUCT ECOLOGY AND
RECYCLABILITY

The packaging materials for this device
are included in a collection, sorting and
recycling system. If you want to dispose of
them, you can use the appropriate public
recycling bins for each type of material.
The product is free of concentrations of
substances that may be considered
harmful to the environment.
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To dispose of the product once its useful
life has expired, go fo a waste manager
authorized for the selective collection of
Waste Electrical and Electronic Equipment
(WEEE).

Please read the instructions
and safety warnings carefully
before using the appliance.

EC DECLARATION OF CONFORMITY

We hereby declare, under our
responsibility, that the CASALS products
described in this CCS23050C manual
comply with the following standards: EN
62841-1, EN 62841-2-1, EN 55014-1, EN
55014-2 and EN 62321 in accordance with
EU Directives 2006/42/EC, 2014/30/EU and
2011/65/EU.

CASALS POWER TOOLS S.L.

Av. Barcelona s/n Oliana, 25790, Lleida,
SPAIN

30/04/2024



TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The chainsaw does
not work

Kickback brake activated No
power supply Defective power
outlet Damaged extension
cord Defective fuse

Pull the hand guard back into position
Check power supply Try another
power source, change if necessary
Check cable, replace if necessary
Replace fuse

The chainsaw works
discontinuously

Damaged power cable
External loose contact Internal
loose contact Defective
ON/OFF switch

Contact Customer Service

Dry saw chain

No oil in the tank Air bleed
stuck in the oil tank seal Oil
outlet channel clogged

Fill oil Clean oil tank closure Unblock oil
outlet channel

The chain brake does
not work

Problem with the switching
mechanism on the front
handguard.

Contact Customer Service

Hot chain

No oil in the tank Air bleed
stuck in the oil tank seal Oil
outlet channel clogged Chain
not sharpened

Fill oil Clean oil tank seal Unblock oil
outlet channel Re-sharpen the bar or
change it

The chainsaw jerks,
vibrates or does not
saw correctly

Poor chain tension Dull chain
Worn chain Saw teeth facing in
the wrong direction

Adjust chain tension Sharpen or
replace bar Replace chain Saw teeth
are facing in the wrong direction




m (Traduit des instructions originales)

CCS23050C
Trongonneuse filaire

Cher client, Nous vous remercions d'avoir
décidé d'acheter un produit de la marque
Casals. Des efforts et une innovation
continus ainsi que les contréles de qualité
les plus stricts permettent a Casals de
développer des outils électriques puissants
pour les travaux les plus difficiles.

AVERTISSEMENT GENERAL DE
SECURITE POUR LES OUTILS
ELECTRIQUES

AVERTISSEMENT : reportez-vous aux
avertissements et instructions de
sécurité, aux illustrations et aux
spécifications fournis avec cet outil
électrique.

Le non-respect des instructions pourrait
entrainer un choc électrique, un incendie
et/ou des blessures graves.

Conservez les avertissements et les
instructions pour référence future.

Le terme « outil électrique » dans les
avertissements fait référence & votre outil
électrique alimenté sur secteur (avec fil) ou
sur batterie (sans fil).

Les personnes (y compris les enfants)
qui. en raison de leurs capacités
physiques, sensorielles ou intellectuelles,
ou de leur inexpérience ou de leur
mangque de connaissances, ne sont pas
en mesure d'utiliser l'appareil ne doivent
pas le faire sans la surveillance ou les
instructions d'une personne responsable.
Surveillez les enfants pour vous assurer
quiils ne jouent pas avec appareil.

Ne laissez jamais les enfants utiliser
l'appareil.

Ne laissez jamais des personnes qui ne
connaissent pas ces instructions utiliser
lappareil.

L'age minimum de lutilisateur peut étre
réglementé par les réglementations
locales.

N'utilisez jamais l'appareil en présence
de personnes, en particulier d'enfants, ou
d'animaux domestiques a proximité.

L'utilisateur est responsable de tout
dommage ou risque survenant sur des
tiers ou sur leurs propriétés.

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL
Gardez la zone de travail propre et bien
éclairée.

Les zones encombrées ou sombres
peuvent provoquer des accidents.

Nutilisez pas d'outils électriques dans
des atmosphéres explosives ou en
présence de liquides, gaz ou poussiéres
inflammables.

Les outils électriques générent des
étincelles qui peuvent enflammer la
poussiére ou les fumeées.

Eloignez les enfants et autres
spectateurs lorsque vous utilisez un outil
électrique.

Les distractions peuvent vous faire perdre
le contréle de lappareil.

SECURITE ELECTRIQUE Les fiches des
outils électriques doivent correspondre a
la prise. Ne modifiez pas la fiche.
Nutilisez pas d'adaptateur de prise mis a
la terre avec des outils électriques.

Des fiches non modifiées et des prises
appropriées réduisent le risque de choc
électrique.

Evitez tout contact corporel avec des
surfaces mises a la terre telles que des
tuyaux, des radiateurs, des cuisiniéres et
des réfrigérateurs.

Il existe un risque accru de choc électrique
si votre corps est mis & la terre.



N'exposez pas les outils électriques a la
pluie ou & des conditions humides.

Les liquides pénétrant dans l'outil
électrique augmentent le risque de choc
électrique.

Ne forcez pas sur le cdble. N'utilisez pas
le cordon pour transporter, tirer ou
débrancher l'outil électrique. Gardez le
cordon al'écart de la chaleur, de l'huile,
des bords tranchants ou des piéces
mobiles.

Les cordons endommagés ou emmélés
augmentent le risque de choc électrique.

Lorsque vous utilisez un outil électrique a
l'extérieur, utilisez une rallonge
approuvée pour une utilisation en
extérieur.

L'utilisation de ce type de cébles réduit le
risque de choc électrique.

Si l'utilisation de 'appareil électrique
dans un environnement humide ne peut
étre évitée, installez un interrupteur
différentiel.

L'utilisation d'un tel interrupteur réduit le
risque de choc électrique.

SECURITE PERSONNELLE Soyez vigilant,
accordez toute votre attention au travail
et faites preuve de bon sens lorsque
vous utilisez un outil électrique. N'utilisez
pas l'appareil lorsque vous étes fatigué
ou sous l'influence d'alcool. de
stupéfiants ou de médicaments.

Un moment diinattention lors de
[utilisation d'un outil électrique peut
entrainer des blessures graves.

Utilisez un équipement de protection
individuelle. Portez toujours des lunettes
de protection.

Les équipements de protection tels quun
masque anti-poussiére, des chaussures de
sécurité antidérapantes, un casque ou une
protection auditive, utilisés dans des
conditions appropriées, réduiront les
blessures.

Empéchez l'appareil de démarrer par
inadvertance.

Assurez-vous que linterrupteur est en
position d'arrét avant de vous connecter
& une source d'alimentation et/ou & une
batterie, et de ramasser ou de
transporter l'outil.

Transporter des outils électriques avec le
doigt sur linterrupteur ou mettre sous
tension des outils électriques dont
linterrupteur est allumé peut provoquer
des accidents.

Evitez les postures forcées lorsque vous
travaillez. Maintenez I'équilibre et la
stabilité a tout moment.

Cela rendra l'outil plus facile & contréler
dans des situations inattendues.

Lors de l'utilisation de I'appareil, il est
conseillé de porter des chaussures
solides et un pantalon long. Evitez de
porter des vétements amples et des
bijoux au travail. Gardez les cheveux et
les vétements éloignés des piéces
mobiles.

Les vétements amples, les bijoux ou les
cheveux longs peuvent se coincer dans les
piéces mobiles. Si vous travaillez &
l'extérieur, il est conseillé de porter des
gants en caoutchouc et des chaussures &
semelles antidérapantes.

S'il est possible d'installer un dispositif
d'aspiration ou de collecte des
poussiéres, assurez-vous qu'il est
connecté et utilisé correctement.
Lutilisation de dispositifs de
dépoussiérage peut réduire les risques lies
a la poussiere.

Evitez l'utilisation fréquente d'outils qui
vous rend trop confiant et ignorez les
principes de sécurité des outils.

Un geste imprudent peut provoquer des
blessures graves en une fraction de
seconde.



UTILISATION ET ENTRETIEN DES OUTILS
ELECTRIQUES Ne surchargez pas l'outil
électrique. Utilisez I'outil approprié a
votre application.

L'outil électrique fonctionnera mieux et
sera plus sur s'il est utilise dans la plage de
puissance spécifiée.

N'utilisez pas l'outil si l'interrupteur
marche/arrét est défectueux.

Un outil électrique qui ne peut pas étre
allumé et éteint via linterrupteur est
dangereux et doit étre répare.

Débranchez la fiche secteur et/ou retirez
la batterie de l'outil électrique avant
d'effectuer des réglages, de changer
d'accessoires ou de le ranger.

Cela empéchera un démarrage
accidentel de loutil.

Rangez l'outil électrique éteint hors de la
portée des enfants et ne laissez pas des
personnes qui ne le connaissent pas ou
ne connaissent pas ces instructions
lutiliser.

Les outils électriques sont dangereux
entre les mains d'utilisateurs
inexpérimentés.

Entretenez bien votre outil électrique et
ses accessoires. Vérifiez 'alignement des
piéces mobiles ou des bourrages, quiil n'y
ait pas de piéces cassées ou foute autre
circonstance pouvant affecter le bon
fonctionnement de l'outil électrique. S'il
est endommagé, faites réparer l'outil
électrique avant de l'utiliser.

De nombreux accidents sont causés par
des outils électriques mal entretenus.

Gardez les poignées et les surfaces de
préhension séches, propres et exemptes
d'huile et de graisse.

Les poignées et surfaces de préhension
glissantes ne permettent pas une
manipulation et un contréle sdrs de l'outil
dans des situations inattendues.

ENTRETIEN L'entretien de votre outil
électrique doit étre effectué par un
technicien diment qualifié, en utilisant
uniquement des piéces de rechange
identiques.

Ce n'est quiainsi que la sécurité de loutil
électrique est garantie.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE POUR
LES TRONGONNEUSES

1) INSTRUCTIONS GENERALES DE
SECURITE Gardez toutes les parties du
corps éloignées de la chaine de scie
lorsque la scie & chaine est en
fonctionnement. Avant d'allumer la
trongonneuse, assurez-vous que la
chaine n'est en contact avec rien.

Un moment dinattention lors de
lutilisation d'une trongonneuse peut
entrainer lemmélement de vos vétements
ou de votre corps dans la chaine de
trongconneuse.

Tenez toujours la tfrongonneuse avec
votre main droite sur la poignée arriére
et votre main gauche sur la poignée
avant.

Tenir la trongonneuse dans la
configuration des mains inversées
augmente le risque de blessures
corporelles et ne devrait jamais étre fait.

Tenez l'outil électrique uniquement par
les surfaces de préhension isolées, car la
chaine de scie peut entrer en contact
avec des fils cachés ou son propre
cordon.

Les chaines de scie entrant en contact
avec un fil sous tension peuvent activer les
parties métalliques exposées de loutil
électrique et choquer lopérateur.

Portez des lunettes de sécurité et une
protection auditive. Il est recommandé
dutiliser des équipements de protection
supplémentaires pour la téte, les mains,
les jambes et les pieds.



Des vétements de protection appropriés
réduiront les blessures causées par des
deébiris volants ou un contact accidentel
avec la chaine de scie.

N'utilisez pas de trongonneuse dans un
arbre.

Utiliser une trongonneuse en haut d'un
arbre peut causer des blessures.

Maintenez toujours une position correcte
et utilisez la frongonneuse uniquement
lorsque vous vous tenez sur une surface
fixe, sre et plane.

Les surfaces glissantes ou instables, telles
que les escaliers, peuvent entrainer une
perte d'équilibre ou de contréle de la
trongconneuse.

Lorsque vous coupez une branche sous
tension, faites attention au retour
élastique.

Lorsque la tension dans les fibres du bois
est reldchée, la branche chargée par
ressort peut heurter lopérateur et/ou faire
perdre le contréle de la trongonneuse.

Soyez trés prudent lorsque vous coupez
des broussailles et des jeunes arbres.

Les mateériaux fins peuvent s'accrocher a
la chaine de scie et étre projetés vers vous
ou vous déséquilibrer.

Transportez la trongonneuse par la
poignée avant avec la trongonneuse
éteinte et éloignée de votre corps. Lors
du transport ou du stockage de la
trongonneuse, fixez toujours le couvercle
du guide-chaine.

Une manipulation appropriée de la
trongonneuse réduira le risque de contact
accidentel avec la chaine de scie en
mouvement.

Suivez les instructions pour lubrifier,
tendre la chaine et changer les
accessoires.

Une chaine mal tendue ou mal lubrifiée
peut se briser ou augmenter le risque de
rebond.

Coupez uniquement du bois. N'utilisez
pas la trongonneuse & des fins non
prévues. Par exemple : Nutilisez pas la
trongonneuse pour couper du plastique,
de la magonnerie ou des matériaux de
construction autres que le bois.
L'utilisation de la trongonneuse pour des
opérations autres que celles prévues
pourrait entrainer une situation
dangereuse.

Causes et prévention des rebonds de la
part de l'opérateur :

Un rebond peut se produire lorsque le nez
ou la pointe du guide-chaine touche un
objet, ou lorsque le bois se ferme et pince
la chaine de scie dans la coupe.

Dans certains cas, le confact de la pointe
peut provoquer une réaction inverse
soudaine, provoquant le soulévement et le
retour du guide-chaine vers l'opérateur.
Le serrage de la chaine de scie le long du
haut du guide-chaine peut pousser le
guide-chaine rapidement vers lopérateur.
Chacune de ces réactions pourrait vous
faire perdre le contréle de la scie, ce qui
pourrait entrainer des blessures graves.
Ne vous fiez pas uniquement aux
dispositifs de sécurité intégrés & votre
scie. En tant quiutilisateur de
frongonneuse, vous devez prendre
plusieurs mesures pour que vos travaux
de coupe soient exempts d'accidents ou
de blessures.

Le rebond est le résultat d'une mauvaise
utilisation de l'outil et/ou de procédures ou
conditions de fonctionnement incorrectes
et peut étre évité en prenant les
précautions appropriées détaillées ci-
dessous :

Maintenez une prise ferme, avec les
pouces et les doigts encerclant les
poignées de la trongonneuse, avec les
deux mains sur la scie et positionnez
votre corps et votre bras pour vous
permettre de résister aux forces de
rebond.

L'opérateur peut contréler les forces de
rebond si les précautions appropriées sont
prises. Ne lachez pas la trongonneuse.



Ne pas trop étirer ni couper au-dessus
de la hauteur des épaules.

Cela permet d'éviter tout contact
involontaire de la pointe et permet un
meilleur contréle de la tronconneuse dans
des situations inattendues.

Utilisez uniquement des barres et des
chaines de remplacement spécifiées par
le fabricant.

Un remplacement incorrect des barres et
des chaines peut provoquer une rupture
de la chaine et/ou un rebond.

Suivez les instructions d'affGtage et
d'entretien du fabricant de la chaine de
scie.

Diminuer la hauteur de la jauge de
profondeur peut entrainer une
augmentation du recul.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE
SUPPLEMENTAIRES

Assurez-vous que tous les écrous, vis et
boulons sont foujours sécurisés pour
garantir que lappareil est dans un état de
fonctionnement sar.

Utilisez uniquement des piéces de
rechange et des accessoires d'origine.
Les outils électriques non utilisés doivent
étre placés dans un endroit sec.

Lorsque le céble de connexion réseau est
endommagé, il doit étre remplacé par le
fabricant ou son service d'assistance
technique ou par une personne qualifiée,
évitant ainsi fout danger.

Explication de la plaque d'avertissement
sur l'appareil (Fig.18)

1. Lire les instructions d'utilisation

2. Utilisez des lunettes de protection

3. Utilisez des protege-oreilles

4. N'exposez pas l'appareil & la pluie

5. Retirez immédiatement la fiche du
secteur sile céble est endommageé ou
coupe

6. Profondeur de coupe maximale vu: 13,5
m/s

7.Un rebond peut entrainer des coupures
mortelles.

8. Tenez toujours la frongonneuse & deux
mains.

9. Déverrouillez le frein de chaine avant de
démarrer!

DESCRIPTION

A - Protege-main avant

B - Poignee avant

C - Poignée arriére

D - Bouton de verrouillage des connexions
E - Interrupteur ON/OFF

F - Bouchon du réservoir dhuile

G - Cache roue & chaine

H - Vis de fixation du cache roue & chaine
| - Indicateur de niveau d'huile de chaine
J - Support de cable

K - Cable

L - Barre

M - Chaine de scie

Sile modele de votre appareil ne dispose
pas des accessoires décritfs, vous pouvez
les acheter auprés des services
d'assistance technique ou sur le site
www.casalstools.es

MODE D'EMPLOI

AVANT LA PREMIERE UTILISATION
Débranchez lappareil avant d'effectuer
des réglages.

Attention! Ne branchez la tronconneuse
au secteur quune fois le montage terminé
et la tension de la chaine réglée.

Portez toujours des gants de protection
lorsque vous travaillez sur la trongonneuse
pour éviter les blessures.

ATTENTION : L'appareil et le matériel
d'emballage ne sont pas des jouets. Ne
laissez pas les enfants jouer avec des sacs
en plastique, des draps et des petites
pieces. Risque d'ingestion et d'étouffement
|



ATTENTION:

La trongonneuse a eté congue pour
abattre des arbres et scier des troncs, des
branches, des poutres en bois, des
planches, etc., et peut étre utilisée pour
réaliser des coupes longitudinales et
fransversales.

I ne convient pas au sciage de matériaux
autres que le bois.

Utilisez la machine uniquement dans les
cas explicitement indiqués comme
utilisation appropriée. Toute autre
utilisation ne conviendra pas. En cas
diutilisation inappropriee, le fabricant n'est
pas responsable des dommages ou
blessures de quelque nature que ce soit ;
La personne responsable est |'utilisateur
ou l'opérateur de la machine.

Gardez a l'esprit que notre appareil n'est
pas indiqué pour un usage commercial,
industriel ou en atelier. Nous n'‘assumerons
aucun type de garantie lorsque l'appareil
est utiliseé dans des zones industrielles,
commerciales ou en atelier, ainsi que dans
des activités similaires.

RISQUES RESIDUELS Méme si cet outil
est utilisé correctement, il existe toujours
des risques résiduels. En fonction de la
structure et de la conception de cet outil
électrique, les risques suivants peuvent
survenir :

1. Lésions pulmonaires si un masque anti-
poussiére de protection n'est pas utilisé.
2. Dommages auditifs si une protection
auditive appropriée n'est pas utilisée.

3. Dommages & la santé résultant des
vibrations des mains et des bras si
lappareil est utilise pendant une longue
période, sil n'est pas tenu correctement
ou si un entretien approprie n'est pas
effectue.

REDUIRE LES EMISSIONS DE BRUIT ET
LES VIBRATIONS AU MINIMUM

1. Utilisez uniquement des appareils en
parfait état.

2. Entretenez lappareil et nettoyez-le
réguliérement.

3. Adaptez le mode de travail a lappareil.
4. Ne surchargez pas l'appareil.

5. Si nécessaire, faites vérifier lappareil.
6. Eteignez lappareil lorsquiil n'est pas
utilisé.

7.Portez des gants.

ASSEMBLAGE ET DEMONTAGE DE
L'EPEE ET DE LA CHAINE

Desserrez la vis de fixation du couvercle
de la roue & chaine (H).

Retirez le couvercle de la roue & chaine
(G).

Placez la chaine dans la fente circulaire du
guide-chaine comme indiqué sur
lllustration (Fig.11). Placez le guide-chaine
et la chaine dans le boitier de la
trongonneuse. Passez la chaine autour du
pignon (Fig.1.2).

Remplacez le couvercle de la roue a
chaine et fixez-le avec la vis de réglage.
Attention! Serrez enfin la vis de fixation
une fois la tension de la chaine réglée.

COMMENT TENSIONNER LA CHAINE DE
SCIE

Attention! Débranchez toujours lappareil
avant d'effectuer des taches de
vérification et de réglage. Portez toujours
des gants de protection lorsque vous
travaillez sur la tfrongonneuse pour éviter
les blessures.

Desserrez la vis de fixation du couvercle
de la roue & chaine de quelques tours.
Réglez la tension de la chaine & l'aide de la
vis de tension de la scie (Fig. 2). Tourner
vers la droite augmente la tension de la
chaine, tourner vers la gauche la réduit.



La chaine de scie aura la tension correcte
si elle peut étre relevée au centre du
guide-chaine d'env. de 3 & 4 mm (Fig.3).
Remplacez le couvercle a l'aide de la vis
de réglage du couvercle de la roue &
chaine.

Attention! Tous les maillons de la chaine
doivent étre correctement placés dans la
rainure de guidage du guide-chaine.

Instructions pour tendre la chaine :

La chaine de scie doit étre correctement
tendue pour garantir un fonctionnement
sr. On sait que la tension est optimale si
la chaine peut étre relevée au centre du
guide-chaine d'env. 3 & 4 mm. Etant
donné que la chaine de scie chauffe lors
du sciage, modifiant ainsi sa longueur, il
est nécessaire de vérifier sa tension
pendant 10 minutes et de l'ajuster si
nécessaire. Ceci est particulierement
important pour les nouvelles chaines de
scie. Desserrez la chaine lorsque vous
avez fini de travailler, car elle se raccourcit
en refroidissant. Cela évite
d'endommager la chaine.

LUBRIFICATION DE LA CHAINE DE SCIE
Débranchez toujours lappareil avant
d'effectuer des taches de vérification et
de réglage.

Portez toujours des gants de protection
lorsque vous travaillez sur la trongonneuse
pour éviter les blessures.

N'utilisez jamais la chaine sans 'huile
appropriée. L'utilisation de la
frongconneuse sans huile de chaine ou
avec un niveau d'huile inférieur au repére
minimum entraine des dommages & la
frongonneuse.

Tenir compte des conditions thermiques :
différentes tempérafures ambiantes
nécessitent des Ilubrifiants avec une
grande variété de viscosités. A basse
température, des huiles trés fluides (faible
viscosité) sont nécessaires pour créer le
film lubrifiant nécessaire. Maintenant bien,

Sila méme huile était utilisée en éte, elle
continuerait & se fluidifier sous la simple
action des températures élevées. Cela
peut entrainer le décollement du film
lubrifiant, une surchauffe de la chaine et
son endommagement. De méme, I'huile
lubrifiante brile, provoquant des
émissions inutiles de polluants.

Remplissez le réservoir d'huile :

Placez la chaine de scie sur une surface
plane.

Nettoyez la zone autour du couvercle du
réservoir d'huile, puis ouvrez-le (Fig.4.1).
Remplissez le réservoir d'huile pour chaine
de scie. Assurez-vous gqu'aucune salefé ne
pénetre dans le réservoir afin que la buse
dhuile ne se bouche pas.

Fermez le couvercle du réservoir dhuile.

UTILISER

Connectez le cable de lappareil &
I'extension de cdble.

Tenez la trongonneuse par les poignées
avec les deux mains.

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton
de verrouillage de connexion (D).
Allumez la tfrongonneuse en appuyant sur
linterrupteur ON/OFF (E).

Le bouton de verrouillage de connexion
peut maintenant étre & nouveau reléché.
Pour déconnecter la machine, reléchez
linterrupteur ON/OFF.

Le frein intégré est chargé d'arréter
immediatement la chaine de scie. Si vous
interrompez le travail, débranchez
toujours lappareil.

ATTENTION : Portez la scie par la poignée
avant. Si vous transportez la scie
connectée en tenant uniquement la
poignée arriére, qui contient les boutons
de commande, il peut arriver que le
bouton de verrouillage de connexion et
linterrupteur ON/OFF soient activés
simultfanément par inadvertance et que la
frongonneuse démarre.



DISPOSITIFS DE SECURITE

Frein moteur

Le mofteur freine la chaine dés que
linterrupteur marche/arrét est relché ou
que lalimentation électrique est
inferrompue.

Cela réduit considérablement le risque de
blessure due & linertie de la chaine.

Frein de chaine

Le frein de chaine est un mécanisme de
protection activé par le protége-main
avant (A). Sila tfrongonneuse est projetée
vers larriére en raison d'un rebond, le frein
sera activé, arrétant la chaine en moins
de 0.1 seconde. Veérifiez régulierement le
fonctionnement du frein de chaine.

Pour ce faire, rabattez le protége-main
vers l'avant et allumez la trongonneuse
pendant un court instant. La chaine de
scie ne doit pas étre démarrée. Pour
desserrer le frein de chaine, tirez le
protége-main avant vers l'arriére jusqu'a
ce quiil se verroulille.

Attention! N'utilisez pas la scie si les
dispositifs de protection ne fonctionnent
pas parfaitement. N'essayez pas de
réparer vous-méme des dispositifs de
protection importants pour la sécurité ;
Pour ce faire, contactez notre service
aprés-vente ou un atelier spécialisé
similaire.

Protége-main

Le protége-main avant (également frein
de chaine) (A) protege les doigts, évitant
ainsi les blessures dues au contact avec la
chaine de scie, en cas de rupture due &
une surcharge.

TRAVAILLER AVEC LA TRONCONNEUSE
Avant chaque utilisation, vérifiez les points
suivants pour pouvoir travailler en toute
sécurite :

Statut de la trongonneuse

Vérifiez la trongonneuse avant de
commencer les travaux pour déceler des
dommages au niveau du bottier, du cdble
de raccordement, de la chaine de scie et
du guide. Un appareil présentant des
dommages évidents ne sera jamais mis
en service.

Récipient & huile

Niveau de remplissage du réservoir d'huile.
Vérifiez également pendant le travail quiil
y a foujours suffisamment d'huile. La scie
ne doit jamais étre utilisée sans huile ou si
le niveau d'huile descend en dessous du
repere minimum pour éviter
d'endommager la frongonneuse.

Un remplissage suffit généralement pour
agir pendant environ 15 minutes, variable
en fonction des pauses et de la charge.

Chaine de scie

Tension de la chaine de scie, état du
mode de coupe. Plus la chaine de scie est
affttée, plus la frongonneuse sera
contrélable et facile & utiliser. La méme
chose se produit avec la tension de la
chaine. Pour votre sécurité, vérifiez
également la tension de la chaine toutes
les 10 minutes pendant le travail | En
particulier, les nouvelles chaines de scie
ont tendance & connditre une plus grande
expansion.

Frein de chaine
Vérifiez le fonctionnement du frein de
chaine et procédez & son desserrage.

Vétements de protection

Il est essentiel de porter des vétements de
protection appropriés prés du corps, par
ex. Par exemple, des pantalons de
protection contre les coupures, des gants
et des chaussures de sécurité.

Portez des protections auditives et des
lunettes de protection.

Pour effectuer des travaux forestiers et
forestiers, il est essentiel de porter un
casque de sécurité avec protection
faciale et auditive. Ce casque offre une
protection contre les chutes de branches
et les tiges rebondissantes.



EXPLICATION SUR LA PERFORMANCE
CORRECTE DANS LES TACHES DE BASE

Abattage d'arbres

S'il y a deux ou plusieurs personnes qui
coupent et abattent en méme temps, la
distance entre ces personnes doit étre au
moins le double de la hauteur de larbre a
abattre (Fig.5). Lors de labattage
d'arbres, il faut veiller & ce que personne
ne soit expose A une situation dangereuse,
a ce que les cdbles aériens ne puissent
pas étre endommagés et & ce qu'aucun
dommage matériel ne soit causeé. Siun
arbre entre en contact avec un céble
aérien, l'entreprise de distribution
d'énergie doit étre immeédiatement
informée.

Lors du sciage sur un ferrain en pente,
[utilisateur de la frongonneuse doit se tenir
au-dessus de l'arbre a abattre, car larbre
glissera ou roulera vers le bas apres
labattage (Fig.6).

Avant [abattage, un itinéraire de secours
doit étre prévu et, si nécessaire, nettoyé
avant de commencer. Cet itinéraire doit
reculer en diagonale par rapport & la ligne
de chute prévue, comme indiqué sur la
Fig. 7 (A= zone de danger, B= direction de
chute, C= zone de sortie de secours).

Avant labattage, considérez linclinaison
naturelle de I'arbre, la position des plus
grosses branches et la direction du vent,
afin d'estimer la direction de chute de
larbre.

Retirez toute la saleté, les pierres, [écorce
lache, les clous, les agrafes et les fils de
larbre.

Réalisez la premiére coupe de I'encoche
(Fig.8)

Sciez, perpendiculairement au sens de
chute, une encoche (A) d'une profondeur
de 1/3 du diometre de 'arbre comme
indiqué sur la figure 8. Effectuez d'abord la
coupe horizontale (1). Cela évite que la
chaine de scie ou le rail de guidage ne se
coincent lors de la deuxiéme coupe.

Réaliser la coupe d'abattage (Fig.8)
Appliquer la coupe d'abattage au moins
50 mm au-dessus de la coupe horizontale.
Pratiquez la coupe d'abattage (B)
parallélement & la coupe horizontale.
Réaliser la coupe d'abattage en sciant &
une profondeur felle quil ne reste quun
morceau de cloison (bande d'abattage)
(D) pouvant faire office de charniére.

La piece de séparation empéche l'arbre
de tourner et de tomber dans une
direction inaftendue. Ne sciez pas la piece
de séparation. A mesure que vous
approchez de I'abattage dans la cloison,
I'arbre commencera & tomber.

Lorsquiil apparait que l'arbre ne peut pas
tomber dans la direction de chute
souhaitée (C) ou qu'il penche en arriere et
que la chaine de scie est pincée, arrétez la
coupe d'abattage et utilisez des cales en
bois, en plastique ou en aluminium pour
ouvrir la coupe et incliner l'arbre a la
direction souhaitée. ligne de chute
souhaitée.

Lorsque l'arbre commence & tomber,
retirez la trongonneuse, débranchez-la,
déposez-la et quittez la zone dangereuse
le long du parcours prévu. Faites attention
aux branches qui tombent pour ne pas
trébucher.

Ebrancher

L'ébranchage consiste & couper les
branches de l'arbre déja abattu. Ce
faisant, les plus grosses branches
orientées vers le bas qui soutiennent
I'arbre seront laissées en place jusqu'di ce
que le fronc soit scié. Coupez les branches
les plus petites de bas en haut d'une seule
coupe selon la figure 9 (A= sens de coupe
lors de I'ébranchage, B= tenir éloigné du
sol ! Laissez les branches qui servent de
support jusqu'a ce que le tronc soit scié).
Les branches sous tension doivent étre
sciées de bas en haut pour éviter que la
scie ne reste coincee.

Couper le tronc en morceaux

Il sSagit de couper 'arbre tombé en
morceaux égaux. Assurez-vous d'avoir
une base slre et répartissez votre poids
uniformeément sur les deux pieds.



Si possible, utilisez des branches, des
barres transversales ou des cales pour
soutenir le tronc. Suivez les instructions
simples pour scier facilement.

Sile tfronc de l'arbre repose sur toute sa
longueur, comme indiqué sur la figure 10,
le sciage commencera par le haut.

Faites attention & ne pas pénétrer dans le
sol lors de la coupe.

Si la blche repose sur une extrémité,
comme sur la figure 11, sciez d'abord 1/3 de
son diamétre en commengant par le coté
inférieur (A) pour éviter les éclats. Réalisez
la deuxiéme coupe par le haut (2/3 du
diametre) & hauteur de la premiére coupe
(B) (pour éviter qu'elle ne se coince).

Si la blche repose aux deux extrémités,
comme sur la figure 12, sciez d'abord 1/3
de son diamétre en commengant par le
coté supérieur pour éviter les éclats (A).
Réalisez la deuxieme coupe par le bas
(2/3 du diameétre) & hauteur de la
premiére coupe (B) (pour éviter quelle ne
se coince).

Lorsque vous travaillez sur un terrain en
pente, restez toujours au-dessus du tronc
& abattre. Pour conserver un confrole total
pendant labattage, réduisez la pression
appliquée & mesure que la coupe est
terminée, en tenant fermement les
poignées de la frongonneuse a tout
moment. Faites attention & ce que la
chaine de scie n'entre pas en contact
avec le sol.

Ala fin de la coupe, attendez que la
chaine s'arréte avant de retirer la
trongonneuse de lincision. Débranchez
toujours le moteur de la frongonneuse
avant de passer dun arbre & un autre.

Contre-attaque

Le rebond fait référence aux secousses
soudaines de la tronconneuse dans un
mouvement ascendant et inverse. Les
causes sont généralement le contact de la
piéce avec l'extrémité du guide-chaine ou
le blocage de la chaine.

En cas de rebond, des forces importantes
entrent en jeu, c'est pourquoi la
frongonneuse réagit dans la plupart des
cas de maniére incontrélée. La
conséquence la plus fréquente est des
blessures extrémement graves au
travailleur ou aux personnes se trouvant &
proximite.

Le risque de rebond est particulierement
élevé dans le cas de coupes latérales,
longitudinales et diagonales, car la butée
a griffes ne peut pas étre utilisée. Par
conséquent, évitez autant que possible de
faire de telles coupes et travaillez avec un
soin particulier lorsqu'il n'est pas possible
de les éviter !

Le risque de rebond augmente
particulierement lorsque 'on commence
une incision avec le bout de I'épée, car
l'action du levier atteint alors sa force
maximale (Fig. 13). Par conséquent, la scie
doit toujours étre appliquée aussi & plat et
aussi pres que possible de la butée &
griffes (Fig.14).

ATTENTION

Assurez-vous que la tension de la chaine
est foujours correcte.

N'utilisez que des trongonneuses en parfait
etat.

Travaillez uniqguement avec une
trongonneuse correctement affatée.

Je n'ai jamais vu au-dessus de la hauteur
des épaules.

Ne sciez jamais avec le bord supérieur ou
I'extrémité de la barre.

Tenez toujours fermement la
frongonneuse & deux mains.

Dans la mesure du possible, utilisez la
butée a griffes comme point d'appui pour
le levier.



Scier du bois sous tension

Le sciage de bois sous tension nécessite
un soin particulier. Le bois sous tension,
libéré par cette force lors du sciage, réagit
parfois de maniére totalement
incontrolée. Ce qui peut provoquer des
blessures extrémement graves, voire
mortelles (Fig. 15, 16, 17).

De tels travaux ne peuvent étre effectués
que par des spécialistes diment formés.

NETTOYAGE

Débranchez toujours avant d'effectuer
tout travail de nettoyage.

Réduisez autant que possible la saleté et
la poussiére sur les dispositifs de sécurité,
les fentes de ventilation et le boitier du
moteur. Frottez lappareil avec un chiffon
propre ou soufflez-le avec de l'air
comprimé en maintenant une pression
faible.

Il est recommandé de nettoyer llappareil
apres chaque utilisation.

Nettoyez réguliérement lappareil avec un
chiffon humide et un peu de savon doux.
N'utilisez pas de produits de neftoyage ou
de solvants car cela pourrait
endommager les parties en plastique de
lappareil. Il faut tenir compte du fait
qu'aucune eau ne pénetre a lintérieur de
lappareil. Si de l'eau pénétre dans
lappareil électrique, le risque de choc
électrique sera plus élevé. Retirez tous les
résidus accumulés sur la housse de
protection a l'aide d'une brosse.

Veérifier la lubrification automatique de
la chaine

Vérifiez réeguliérement le fonctionnement
du systéme de Iubrification automatique
de la chaine ofin d'éviter une surchauffe et
des dommages associés au guide-chaine
et a la chaine de scie. Pour cela, dirigez
l'extrémité de la barre contre une surface
lisse (planche, incision dans un arbre) et
actionnez la trongconneuse.

Si une trace croissante d'huile apparait au
cours du processus, la lubrification
automatique de la chaine fonctionne
parfaitement. Si aucune trace claire
d'huile n'apparait, lisez le

instructions correspondantes qui
apparaissent dans le chapitre

« Dépannage ». Si ces instructions ne vous
sont pas non plus utiles, vous devrez
contacter notre service aprés-vente ou un
atelier spécialisé similaire.

Ne touchez pas la surface pendant le
processus.

Maintenez une distance de sécurité
suffisante (environ 20 cm).

Aiguiser la chaine de scie

Un travail efficace & la tfrongonneuse ne
peut étre effectué que si la chaine est
dans un état optimal et afftteée.

Cela réduit également le risque de
rebond.

La chaine de scie peut étre affttée chez
nimporte quel revendeur. N'essayez pas
d'afflter la chaine de scie vous-méme si
vous ne disposez pas de l'outil approprié
et de 'expérience nécessaire.

ANOMALIES ET REPARATION

En cas de panne, confiez lappareil & un
service d'assistance technique agréé ou
contactez le service client sur le site
www.casalstools.es.

N'essayez pas de le démonter ou de le
réparer car il pourrait y avoir un danger. Si
la connexion réseau est endommagée,
elle doit étre remplacée, procédez
comme en cas de panne.

CARACTERISTIQUES

Puissance maximale absorbée : 1400W
Tension nominale : 230-240V

Fréquence : S0Hz

Vitesse de coupe : 10,5 m/s

Longueur de coupe maximale : 35,5 cm
Vitesse & vide : 0-5500/min

Poids avec guide-chaine et chaine : 4.5 Kg
Niveau de pression sonore (LpA ) = 86,7

dB, KpA =3 dB
Niveau de puissance sonore (LwA) =106,7
dB, KpA =3 dB

Valeur d'émission de vibrations de la
poignée avant : ah = 1,917 m/s2
Valeur d'émission de vibrations de la
poignée arriére : ah =1,232 m/s2
Imprécision K =1.5m/s2



Portez une protection auditive.
L'exposition au bruit peut étre nocive pour
votre audition.

Nutilisez pas lappareil & proximité de
mélanges anesthésiques inflammables
contenant de [air, de l'oxygéne ou du
protoxyde d'azote.

Remarque : Ces fonctionnalités sont
susceptibles d'étre modifiées sans préavis,
en fonction des améliorations apportées a
lappareil.

Remarque : En raison des tolérances de
fabrication de ce produit, la puissance
maximale absorbee peut différer de celle
spécifiée.

Niveau sonore mesuré selon la norme EN
62841-1

Le niveau d'émission de vibrations indiqué
dans cette fiche d'information a été
mesuré selon la norme EN 62841-1 et peut
étre utilisé pour effectuer une
comparaison entre les outils. De méme,
valable pour une évaluation de l'exposition
préliminaire.

La valeur des vibrations lors de lutilisation
de l'outil électrique peut différer de la
valeur totale déclarée en fonction de la
maniére dont l'outil est utilisé.

Des mesures de sécurité doivent étre
identifiées pour protéger lopérateur sur la
base d'une estimation de l'exposition dans
les conditions réelles dutilisation (en
tenant compte des parties du cycle de
fonctionnement, des temps d'arrét et
dinactivité, ainsi que du temps de
déclenchement).

POUR LES VERSIONS DE PRODUITS UE
ET/OU SI COMMANDE DANS VOTRE
PAYS

ECOLOGIE ET RECYCLABILITE DES
PRODUITS

Les matériaux d'emballage de cet
appareil sont infégrés dans une filiere de
collecte, de tri et de recyclage. Si vous
souhaitez vous en débarrasser, vous
pouvez utiliser les bacs de recyclage
publics appropriés & chaque type de
matériau.

Le produit est exempt de concentrations
de substances pouvant étre considérées
comme nocives pour lenvironnement.

B

Pour éliminer le produit une fois sa durée
dutilisation expirée, adressez-vous & un
gestionnaire de déchets agréeé pour la
collecte sélective des Déchets
dEquipements Electriques et
Electroniques (DEEE).

Veuillez lire attentivement les
instructions et les
avertissements de sécurité
avant d'utiliser lappareil.

DECLARATION DE CONFORMITE CE
Nous déclarons sous notre responsabilité
que les produits CASALS décrits dans ce
manuel CCS23050C sont conformes aux
normes suivantes : EN 62841-1, EN 62841-2-
1, EN 55014-1, EN 55014-2 et EN 62321
conformément & Directives UE
2006/42/CE, 2014/30/UE et 2011/65/UE.

CASALS POWER TOOLS S.L.

Av. Barcelona s/n Oliana, 25790, Lleida,
ESPAGNE

30/04/2024



SOLUTION DE PROBLEMES

PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

La trongonneuse ne
fonctionne pas

Frein anti-recul activé Pas
d'alimentation électrique Prise
de courant défectueuse
Rallonge endommagée Fusible
défectueux

Remettez le protége-main en position
Vérifiez lalimentation électrique
Essayez une autre source
d'alimentation, changez-la si
nécessaire Veérifiez le cable,
remplacez-la si nécessaire Remplacez
le fusible

La frongonneuse
fonctionne de
maniére discontinue

Cdble d'alimentation
endommageé Contact externe
léche Contact interne léche
Interrupteur marche/arrét
deéfectueux

Contactez le service ala clientéle

chaine de scie a sec

Pas d'huile dans le réservoir.
Purge d'air coincée dans le joint
du réservoir dhuile. Canal de
sortie d'huile bouché.

Remplir d'huile Nettoyer la fermeture
du réservoir dhuile Débloguer le canal
de sortie d'huile

Le frein de chaine ne
fonctionne pas

Probléme avec le mécanisme
de commutation sur le garde-
main avant.

Contactez le service ala clientéle

chaine chaude

Pas d'huile dans le réservoir
Purge d'air coincée dans le joint
du réservoir dhuile Canal de
sortie d'huile bouché Chaine
non aff(tée

Faire le plein d'huile Nettoyer le joint du
réservoir dhuile Débloquer le canal de
sortie d'huile Réaffiter la barre ou la
changer

La trongonneuse
tremble, vibre ou ne
scie pas correctement

Mauvaise tension de la chaine
Chaine émoussée Chaine usée
Dents de scie orientées dans la
mauvaise direction

Régler la tension de la chaine Affater
ou remplacer la barre Remplacer la
chaine Les dents de scie sont orientées
dans la mauvaise direction




(Tradotto dalle istruzioni originali)

CCS23050C
Motosega a filo

Gentile cliente, La ringraziamo per aver
deciso di acquistare un prodotto a
marchio Casals. Lo sforzo e linnovazione
continui e i piu severi controlli di qualita
consenfono a Casals di sviluppare potenti
elettroutensili per i lavori piu difficili.

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA
PER GLI UTENSILI ELETTRICI

AVVERTENZA: fare riferimento alle
avvertenze di sicurezzaq, alle istruzioni,
alle illustrazioni e alle specifiche fornite
con questo utensile elettrico.

La mancata osservanza delle istruzioni
potrebbe provocare scosse elettriche,
incendi e/o lesioni gravi.

Salvare avvisi e istruzioni per riferimento
futuro.

Il termine "utensile elettrico" nelle
avvertenze si riferisce allutensile elettrico
alimentato tramite rete elettrica (con
cavo) o dlimentato a batteria (senza
cavo).

Le persone (compresi i bambini) che, a
causa delle loro capacitda fisiche,
sensoriali o intellettuali. oppure per
inesperienza o mancanza di conoscenza,
non sono in grado di utilizzare
l'apparecchio, non devono farlo senzala
supervisione o l'istruzione di una persona
responsabile.

Sorvegliare i bambini per assicurarsi che
non giochino con l'apparecchio.

Non permettere mai ai bambini di
utilizzare l'apparecchio.

Non permettere mai ad altre persone
che non hanno familiarita con queste
istruzioni di utilizzare l'apparecchio.

L'eta minima dell'utente puo essere
regolata dalle normative locali.

Non utilizzare mai l'apparecchio quando
nelle vicinanze sono presenti persone,
soprattutto bambini, o animali domestici.

L'utente é responsabile di eventuali
danni o rischi occorsi a terzi o alle loro
proprieta.

SICUREZZA DELL'AREA DI LAVORO
Mantenere l'area di lavoro pulita e ben
illuminata.

Le aree disordinate o buie possono
causare incidenti.

Non utilizzare utensili elettrici in
atmosfere esplosive o in presenza di
liquidi, gas o polveri inflammabili.

Gli utensili elettrici generano scintille che
possono incendiare polvere o fumi.

Tenere lontani i bambini e gli altri
astanti mentre si utilizza 'utensile
elettrico.

Le distrazioni possono farti perdere il
controllo del dispositivo.

SICUREZZA ELETTRICA Le spine degli
utensili elettrici devono corrispondere
alla presa. Non modificare la spina. Non
utilizzare adattatori con messa a terra
con utensili elettrici.

Spine non modificate e prese adeguate
riducono il rischio di scosse elettriche.

Evitare il contatto del corpo con superfici
messe a terra come tubi, radiatori, stufe
e frigoriferi.

Il rischio di scosse elettriche aumenta se il
corpo e collegato a terra.



Non esporre gli utensili elettrici alla
pioggia o al bagnato.

I liquidi che penetrano nell'elettroutensile
aumentano il rischio di scosse elettriche.

Non forzare il cavo. Non utilizzare il cavo
per trasportare, tirare o scollegare
l'utensile elettrico. Tenere il cavo lontano
da fonti di calore, olio, spigoli vivi o parti
in movimento.

| cavi danneggiati o aggrovigliati
aumentano il rischio di scosse elettriche.

Quando si utilizza un utensile elettrico
all'aperto, utilizzare una prolunga
approvata per l'uso esterno.

L'uso di questo tipo di cavi riduce il rischio
di scosse elettriche.

Se non é possibile evitare l'utilizzo
dell'apparecchio elettrico in un ambiente
umido, installare un interruttore
differenziale.

L'utilizzo di tale interruttore riduce il rischio
di scosse elettriche.

SICUREZZA PERSONALE Essere vigili,
prestare la massima attenzione al lavoro
e usare il buon senso quando si utilizza
un utensile elettrico. Non utilizzare
l'apparecchio quando si & stanchi o sotto
I'effetto di alcol. narcotici o farmaci.

Un attimo di disattenzione durante
lutilizzo dell'utensile elettrico pud
provocare gravi lesioni personali.

Utilizzare dispositivi di protezione
individuale. Indossare sempre una
protezione per gli occhi.

| dispositivi di protezione come una
maschera antipolvere, scarpe di sicurezza
antiscivolo, elmetti di protezione o
protezioni per l'udito, utilizzati in condizioni
adeguate, ridurranno gli infortuni.

Evitare che l'apparecchio si avvii
inavvertitamente.

Assicurarsi che l'interruttore sia in
posizione spenta prima di collegare
l'utensile alla fonte di alimentazione e/o
alla batteria e di sollevare o trasportare
lo strumento.

Trasportare utensili elettrici con il dito
sullinterruttore o alimentare utensili
elettrici con linterruttore acceso pud
causare incidenti.

Evitare posture forzate durante il lavoro.
Mantenere l'equilibrio e la stabilita in
ogni momento.

Cio rendera lo strumento piu facile da
controllare in situazioni impreviste.

Durante l'utilizzo dell'apparecchio si
consiglia di indossare scarpe robuste e
pantaloni lunghi. Evitare di indossare
abiti larghi e gioielli al lavoro. Tenere i
capelli e gli indumenti lontani dalle parti
in movimento.

Abiti larghi, gioielli o capelli lunghi possono
impigliarsi nelle parti in movimento. Se si
lavora all'aperto, si consiglia di indossare
guanti di gomma e scarpe con suola
antiscivolo.

Se & possibile installare un dispositivo di
aspirazione o raccolta delle polveri,
assicurarsi che sia collegato e utilizzato
correttamente.

L'uso di dispositivi di raccolta della polvere
puo ridurre i rischi legati alla polvere.

Evita l'uso frequente dell'utensile che ti
rende eccessivamente sicuro dite e
ignora i principi di sicurezza dell'utensile.
Un'azione imprudente pud provocare
lesioni gravi in una frazione di secondo.



USO E CURA DEGLI ELETTROUTENSILI
Non sovraccaricare l'elettroutensile.
Utilizza lo strumento appropriato per la
tua applicazione.

L'utensile elettrico funzionerd meglio e
sard piu sicuro se utilizzato entro la
gamma di potenza specificata.

Non utilizzare l'utensile se l'interruttore di
accensione/spegnimento é difettoso.

Un elettroutensile che non pud essere
acceso e spento tramite linterruttore &
pericoloso e deve essere riparato.

Scollegare la spina di alimentazione e/o
rimuovere la batteria dall'utensile
elettrico prima di effettuare qualsiasi
regolazione, cambiare accessori o
riporlo.

Cio impedira l'avvio accidentale
dellutensile.

Conservare l'elettroutensile spento fuori
dalla portata dei bambini e non
consentire a persone che non hanno
familiarita con esso o con queste
istruzioni di utilizzarlo.

Gli utensili elettrici sono pericolosi nelle
mani di utenti inesperti.

Mantenete bene il vostro utensile
elettrico e i suoi accessori. Controllare
l'allineamento delle parti mobili o
inceppamenti, che non vi siano parti
rotte o qualsiasi altra circostanza che
possa compromettere il corretto
funzionamento dell'utensile elettrico. Se
danneggiato, far riparare l'utensile
elettrico prima di utilizzarlo.

Molti incidenti sono causati da utensili
elettrici sottoposti a scarsa manutenzione.

Mantenere le maniglie e le superfici di
presa asciutte, pulite e prive di olio e
grasso.

Le impugnature e le superfici di presa
scivolose non consentono la
manipolazione e il controllo sicuri
dellutensile in situazioni impreviste.

MANUTENZIONE La manutenzione del
vostro utensile elettrico deve essere
eseguita da un tecnico adeguatamente
qualificato, utilizzando solo pezzi di
ricambio identici.

Solo cosi é garantita la sicurezza
dell'elettroutensile.

AVVERTENZE DI SICUREZZA PER
MOTOSEGHE

1) ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA
Tenere tutte le parti del corpo lontane
dalla catena della sega quando la
motosega ¢ in funzione. Prima di
accendere la motosega. assicurarsi che
la catena della sega non sia in contatto
con nulla.

Un attimo di disattenzione durante
lutilizzo della motosega puo far si che i
vestiti o il corpo rimangano impigliati nella
catena della sega.

Tenere sempre la motosega con la mano
destra sullimpugnatura posteriore e con
la mano sinistra su quella anteriore.
Tenere la motosega nella configurazione
a mano rovesciata aumenta il rischio di
lesioni personali e non dovrebbe mai
essere fatto.

Tenere lutensile elettrico solo dalle
superfici di presa isolate, poiché la
catena della sega potrebbe entrare in
contatto con fili nascosti o con il proprio
cavo.

Il contatto delle catene della sega con un
filo sotto tensione pud attivare le parti
metalliche esposte dellutensile elettrico e
potrebbe provocare una scossa
alloperatore.

Indossare occhiali di sicurezza e
protezioni per l'udito. Si consiglia di
utilizzare dispositivi di protezione
aggiuntivi per testa, mani, gambe e
piedi.



Un abbigliamento protettivo adeguato
ridurra le lesioni personali causate da
detriti volanti o dal contatto accidentale
con la catena della sega.

Non utilizzare la motosega su un albero.
L'uso della motosega mentre ci si trova su
un albero pud causare lesioni personali

Mantenere sempre la posizione corretta
e utilizzare la motosega solo quando ci si
trova su una superficie fissa, sicura e
piana.

Superfici scivolose o instabili, come le
scale, possono causare la perdita di
equilibrio o di controllo della motosega.

Quando tagli un ramo sotto tensione, fai
attenzione al ritorno elastico.

Quando la tensione nelle fibre del legno
viene allentata, il ramo caricato a molla
puo colpire l'operatore e/o far perdere il
controllo alla motosega.

Fare molta attenzione quando si tagliano
cespugli e alberi giovani.

I materiale sottile puo impigliarsi nella
catena della sega ed essere scagliato
verso di voi o farvi perdere l'equilibrio.

Trasportare la motosega afferrandola
per limpugnatura anteriore con la
motosega spenta e lontana dal corpo.
Durante il trasporto o lo stoccaggio della
motosega, montare sempre la copertura
della barra.

Una corretta gestione della motosega
ridurrd la probabilita di contatto
accidentale con la catena in movimento.

Seguire le istruzioni per la lubrificazione,
il tensionamento della catena e la
sostituzione degli accessori.

Una catena scarsamente tesa o
lubrificata puo rompersi o aumentare la
possibilita di contraccolpi.

Taglia solo legno. Non utilizzare la
motosega per scopi non previsti. Ad
esempio: non utilizzare la motosega per
tagliare materiali da costruzione in
plastica, muratura o non legnosi.
Lutilizzo della motosega per operazioni
diverse da quelle previste potrebbe
comportare una situazione pericolosa.

Cause e prevenzione del contraccolpo
da parte dell'operatore:

Il contraccolpo pud verificarsi quando la
punta o la punta della barra di guida
focca un oggetto o quando il legno si
chiude e infrappola la catena nel taglio.
In alcuni casi, il contatto della punta pud
causare unimprovvisa reazione inversa,
provocando il sollevamento e il ritorno
della barra di guida verso l'operatore.
Tendendo la catena della sega lungo la
parte superiore della barra di guida &
possibile spingere rapidamente la barra di
guida verso loperatore.

Qualsiasi di queste reazioni potrebbe far
perdere il controllo della sega. con
conseguenti gravi lesioni personali. Non
fare affidamento esclusivamente sui
dispositivi di sicurezza integrati nella sega.
Come utente di una motosega, dovresti
adottare diverse misure per mantenere i
tuoi lavori di taglio esenti da incidenti o
infortuni.

Il contraccolpo ¢ il risultato di un uso
improprio dellutensile e/o di procedure o
condizioni operative errate e pud essere
evitato adottando le precauzioni
appropriate descritte di seguito:

Mantenere una presa salda, con i pollici
e le dita che circondano le impugnature
della motosega, con entrambe le mani
sulla sega e posizionare il corpo el
braccio in modo da consentire di
resistere alle forze di contraccolpo.
L'operatore puo controllare le forze di
contraccolpo se vengono prese le
precauzioni adeguate. Non lasciare
andare la motosega.



Non allungare eccessivamente o tagliare
sopra l'altezza delle spalle.

Cio aiuta a prevenire il contatto
involontario della punta e consente un
migliore controllo della motosega in
situazioni impreviste.

Utilizzare solo barre e catene di
ricambio specificate dal produttore.

La sostituzione errata di barre e catene
pud causare la rottura della catena e/o il
contraccolpo.

Seguire le istruzioni di offilatura e
manutenzione del produttore della
catena della sega.

La diminuzione dellaltezza del limitatore
di profonditd pud causare un aumento del
rinculo.

ULTERIORI AVVERTENZE DI SICUREZZA
Assicurarsi che tufti i dadi, le viti e i bulloni
siano sempre fissati per garantire che
lapparecchio sia in uno stato di
funzionamento sicuro.

Utilizzare solo ricambi e accessori originali.
Gli utensili elettrici non utilizzati devono
essere collocati in un luogo asciutto.
Quando il cavo di collegamento dlla rete &
danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore o dal suo servizio di assistenza
tecnica o da una persona quadlificata,
evitando cosi ogni pericolo.

Spiegazione della targhetta di
avvertenza sull'apparecchio (Fig.18)

1. Leggere le istruzioni per ['uso

2. Utilizzare occhiali protettivi

3. Utilizzare protezioni per le orecchie

4. Non esporre il dispositivo alla pioggia
5. Se il cavo € danneggiato o tagliato,
staccare immediatamente la spina dalla
presa di corrente

6. Profondita massima di taglio vu: 13 m/s
7.1l contraccolpo pud provocare lesioni
mortali.

8. Tenere sempre la motosega con
entrambe le mani.

9. Sbloccare il freno della catena prima di
iniziare!

DESCRIZIONE

A - Paramano anteriore

B - Impugnatura anteriore

C - Impugnatura posteriore

D - Pulsante blocco connessione
E - Interruttore ON/OFF

F - Tappo serbatoio olio

G - Copriruota catena

H - Vite di fissaggio copriruota catena
| - Indicatore livello olio catena

J - Cavo supporto

K- Cavo

L - Barra

M - Catena della sega

Se il modello del tuo dispositivo non
dispone degli accessori descritti, puoi
acquistarli presso i Servizi di Assistenza
Tecnica o sul sito www.casalstools.es

ISTRUZIONI PER L'USO

PRIMA DEL PRIMO UTILIZZO

Scollegare lapparecchio prima di
effettuare regolazioni.

Attenzione! Collegare la motosega alla
rete elettrica solo dopo aver completato il
montaggio e regolato la tensione della
catena.

Indossare sempre guanti protettivi
quando si lavora sulla motosega per
evitare lesioni.

ATTENZIONE: Il dispositivo e il materiale di
imballaggio non sono un giocattolo. Non
permettere ai bambini di giocare con
sacchetti, lenzuola e piccole parti di
plastica. Rischio di ingestione e
soffocamento!



ATTENZIONE:

La motosega é stata progettata per
abbattere alberi e segare tronchi, rami,
travi dilegno, assi, ecc. e pud essere
utilizzata per eseguire tagli sia
longitudinali che frasversali.

Non & adatto per segare materiali diversi
dal legno.

Utilizzare la macchina solo nei casi
esplicitamente indicati come uso
appropriato. Qualsiasi altro uso non sard
adatto. In caso di uso improprio il
produttore non & responsabile per danni o
lesioni di alcun genere; La persona
responsabile & [utente o loperatore della
macchina.

Tieni presente che il nostro dispositivo non
¢ indicato per uso commerciale,
industriale o di officina. Non assumeremo
alcun tipo di garanzia quando
lapparecchio viene utilizzato in ambienti
industriali, commmerciali, officine e aftivita
simili.

RISCHI RESIDUI Anche se questo
strumento viene utilizzato
correttamente, esistono sempre dei
rischi residui. A seconda della struttura e
della struttura dell'elettroutensile
possono verificarsi i seguenti rischi:

1. Danni ai polmoni se non viene utilizzata
una maschera protettiva antipolvere.

2. Danni all'udito se non vengono utilizzate
protezioni acustiche adeguate.

3. Danni alla salute derivanti dalle
vibrazioni delle mani e delle braccia se
lapparecchio viene utilizzato per un lungo
periodo di tfempo, non viene tenuto
correttamente o se non viene eseguita
una corretta manutenzione.

RIDURRE AL MINIMO L'EMISSIONE DI
RUMORE E LE VIBRAZIONI

1. Utilizzare solo dispositivi in perfette
condizioni.

2. Mantenere lapparecchio e pulirlo
regolarmente.

3. Adattare la modalita di lavoro al
dispositivo. 4. Non sovraccaricare il
dispositivo.

5. Se necessario, far controllare
l'apparecchio.

6. Spegnere il dispositivo quando non in
uso.

7. Indossare i guanti.

MONTAGGIO E SMONTAGGIO DELLA
SPADA E DELLA CATENA

Allentare la vite di fissaggio del copriruota
catena (H).

Rimuovere il coperchio della ruota della
catena (G).

Posizionare la catena nella fessura
circolare della barra come indicato
nellillustrazione (Fig.11). Posizionare la
barra e la catena nell'alloggiomento della
motosega. Passare la catena attorno al
pignone (Fig.1.2).

Sostituire il coperchio della ruota della
catena e fissarlo con la vite di fissaggio.
Attenzione! Stringere infine la vite di
fissaggio una volta regolata la tensione
della catena.

COME TENSIONARE LA CATENA DELLA
SEGA

Attenzione! Scollegare sempre
lapparecchio prima di eseguire operazioni
di controllo e regolazione. Indossare
sempre guanti protettivi quando si lavora
sulla motosega per evitare lesioni.
Allentare di qualche giro la vite di
fissaggio del copriruota della catena.
Regolare la tensione della catena
utilizzando la vite di tensionamento della
sega (Fig. 2). Girando a destra la tensione
della catena aumenta, girando a sinistra
la tensione della catena diminuisce.



La catena della sega avra la tensione
corretfta se puo essere sollevata al centro
della barra di ca. da 3 a 4 mm (Fig.3).
Sostituire il coperchio utilizzando la vite di
fissaggio per il coperchio della ruota della
catena.

Attenzione! Tutte le maglie della catena
devono inserirsi correttamente nella
scanalatura di guida della barra di guida.

Istruzioni per tendere la catena:

La catena della sega deve essere
adeguatamente fesa per garantire un
funzionamento sicuro. E noto che la
tensione € ottimale se la catena pud
essere sollevata al centro della barra di
ca. 3-4 mm. Poiché la catena si riscalda
durante il taglio, modificandone la
lunghezza, & necessario controllarne la
tensione per 10 minuti e regolarla se
necessario. Cio & particolarmente
importante per le catene nuove. Allentare
la catena della sega una volta finito di
lavorare, poiché si accorcia
raffreddandosi. Cio impedisce danni alla
catena.

LUBRIFICAZIONE DELLA CATENA
Scollegare sempre lapparecchio prima di
eseguire operazioni di controllo e
regolazione.

Indossare sempre guanti protettivi
quando si lavora sulla motosega per
evitare lesioni.

Non utilizzare mai la catena senza l'olio
appropriato. L'uso della motosega senza
olio per catena o con un livello dell'olio al di
sotto del segno del minimo provoca danni
alla motosega.

Tenere in considerazione le condizioni
termiche: diverse temperature ambiente
richiedono lubrificanti con un'ampia
varieta di viscositd. A basse temperatfure
sono necessari oli molto fluidi (bassa
viscositdr) per creare il film lubrificante
necessario. Tuttavia,

Se lo stesso olio venisse utilizzato in
estate, continuerebbe a fluidificarsi per la
semplice azione delle alte temperature.
Cio potrebbe causare il distacco del film
lubrificante, il surriscaldamento e il
danneggiomento della catena. Allo stesso
modo, l'olio lubrificante brucia,
provocando unfinutile emissione di
sostanze inquinanti.

Riempire il serbatoio dell'olio:
Posizionare la catena della sega su una
superficie piana.

Pulire l'area circostante il coperchio del
serbatoio dell'olio e quindi aprirlo (Fig.4.1).
Riempire il serbatoio con olio per catene.
Assicurarsi che non entri sporco nel
serbatoio in modo che l'ugello dell'olio non
si ostruisca.

Chiudere il coperchio del serbatoio
dell'olio.

UTILIZZO

Collegare il cavo del dispositivo con la
prolunga.

Tenere la motosega per le impugnature
con entrambe le mani.

Tenere premuto il pulsante di blocco della
connessione (D).

Accendere la motosega premendo
linterruttore ON/OFF (E).

Ora & possibile rilasciare nuovamente il
pulsante di blocco della connessione.

Per scollegare la macchina rilasciare
linterruttore ON/OFF.

Il freno integrato & responsabile
dellarresto immediato della catena della
sega. Se interrompi il lavoro, scollega
sempre il dispositivo.

ATTENZIONE: Trasportare la sega
tenendola per limpugnatura anteriore. Se
frasportate la motosega collegata,
impugnando solo limpugnatura
posteriore, che contiene i pulsanti di
comando, pud accadere che il pulsante di
blocco della connessione e linterruttore
ON/OFF vengano inavvertitamente
azionati contemporaneamente e la
motosega si avvii.



DISPOSITIVI DI SICUREZZA

Freno motore

I motore frena la catena della sega non
appena si rilascia linterruttore ON/OFF o si
interrompe l'alimentazione elettrica.

Ci6 riduce significativamente il rischio di
lesioni dovute allinerzia della catena.

Freno della catena

Il freno catena & un meccanismo di
protezione che si attiva attraverso il
paramano anteriore (A). Se la motosega
viene lanciata allindietro a causa diun
contraccolpo, si attiverd il freno,
arrestando la catena della sega in meno
di 0.1 secondi. Controllare regolarmente il
funzionamento del freno della catena.

A tale scopo ripiegare in avantila
protezione per le mani e accendere
brevemente la motosega. La catena della
sega non deve essere avviata. Per
rilasciare il freno della catena, tirare
indietro la protezione della mano
anteriore finché non si blocca.
Attenzione! Non utilizzare la sega se i
dispositivi di protezione non funzionano
perfettamente. Non tentare di riparare da
soli i dispositivi di protezione rilevanti per
la sicurezza; A tale scopo rivolgersi al
nostro servizio post-vendita o ad
un'officina specializzata simile.

Protezione per le mani

I paramano anteriore (anche freno
catena) (A) protegge le dita, evitando
lesioni da contatto con la catena, nel caso
in cui questa si rompa per sovraccarico.

LAVORARE CON LA MOTOSEGA
Prima di ogni utilizzo verificare i seguenti
punti per poter lavorare in sicurezza:

Stato della motosega

Prima di iniziare il lavoro controllare che la
motosega non presenti danni alla
carcassa, al cavo di collegamento, alla
catena e alla guida. Un dispositivo che
presenta danni evidenti non verrd mai
messo in funzione.

Contenitore dell'olio

Livello di riempimento del contenitore
dell'clio. Controllare inoltre durante il
lavoro che ci sia sempre abbastanza olio.
Non utilizzare mai la motosega senza olio
o se il livello dell'clio scende al di sotto del
segno minimo per evitare danni alla
motosega.

Di solito un riempimento & sufficiente per
funzionare per circa 15 minuti, variabile a
seconda delle pause e del carico.

Catena della sega

Tensione della catena della sega., stato
della modalita di taglio. Piu la catena
affilata, piti la motosega sard controllabile
e facile da usare. La stessa cosa accade
con la tensione della catena. Per la vostra
sicurezza, controllate anche la tensione
della catena ogni 10 minuti durante il
lavoro! In particolare, le catene nuove
fendono a subire una maggiore
espansione.

Freno della catena
Controllare il funzionamento del freno
catena e procedere al rilascio.

Indumenti protettivi

E essenziale indossare indumenti protettivi
adeguati vicino al corpo, ad es. Ad
esempio pantaloni protettivi per il taglio,
guanti e scarpe antinfortunistiche.

Indossare protezioni per le orecchie e
occhiali protettivi.

Per effettuare lavori di disboscamento e
forestale & indispensabile indossare un
casco di sicurezza con protezione per il
viso e ['udito. Questo casco offre
protezione contro la caduta di rami e steli
rimbalzanti.



SPIEGAZIONE SULLA CORRETTA
ESECUZIONE NEI LAVORI DI BASE

Abbattimento alberi

Se sono presenti due o pil persone che
effettuano il taglio e l'abbattimento
contemporaneamente, la distanza tra
loro deve essere admeno doppia
dell'altezza dell'albero da abbattere
(Fig.5). Durante labbattimento degli alberi
€ necessario garantire che nessuno si trovi
in una situazione pericolosa, che i cavi
aerei non vengano danneggiati e che non
si verifichino danni materiali. Se un albero
entrain contatto con una linea cerea, &
necessario avvisare immediatamente
lazienda fornitrice di energia.

Quando si faglia su un terreno in
pendenza, lutilizzatore della motosega
deve stare sopra l'albero da abbattere,
poiché l'albero scivolerd o rotolerd verso il
basso dopo I'abbattimento (Fig.6).

Prima dellabbattimento deve essere
previsto un percorso di emergenza e, se
necessario, pulito prima di iniziare. Tale
percorso dovra condurre allindietro in
diagonale rispetto alla linea di caduta
prevista, come indicato in Fig. 7 (A= zona
di pericolo, B= direzione di caduta, C=
zona di uscita di emergenza).

Prima dellabbattimento considerare
linclinazione naturale dell'albero, la
posizione dei rami piu grandi e la
direzione del vento, in modo da stimare la
direzione di caduta dell'albero.

Rimuovere sporco, pietre, corteccia
sciolta, chiodi, graffette e fili dallalbero.

Effettuare il primo taglio della tacca
(Fig.8)

Segare, perpendicolarmente alla
direzione di caduta, una tacca (A)
profonda 1/3 del diametro dellalbero
come indicato in figura 8. Effettuare
innanzitutto il taglio orizzontale (1). In
questo modo si evita che la catena ol
binario di guida rimangano impigliati
durante il secondo taglio.

Effettuare il taglio di abbattimento
(Fig.8)

Effettuare il taglio di abbattimento
almeno 50 mm sopra la fessura
orizzontale. Praticare il taglio di
abbattimento (B) parallelo al taglio
orizzontale.

Effettuare il taglio di abbattimento
segando ad una profondita tale che
rimanga solo un pezzo di divisorio (striscia
di abbattimento) (D) che possa fungere
da cerniera.

Il divisorio impedisce allalbero di ruotare e
cadere nella direzione inaspettata. Non
segare il pezzo di partizione. Quando ti
avvicini al taglio di abbattimento nel
pezzo di partizione, lalbero inizierd a
cadere.

Quando sembra che l'albero non cada
nella direzione di caduta desiderata (C) o
si inclini allindietro e la catena della sega si
incastri, interrompere il taglio di
abbattimento e utilizzare cunei di legno,
plastica o alluminio per aprire il taglio e
inclinare l'albero nella parte linea di
caduta desiderata.

Quando l'albero comincia a cadere,
togliere la motosega, scollegarla, posarla
a terra e allontanarsi dalla zona di
pericolo lungo il percorso previsto. Fare
attenzione ai rami che cadono per non
inciampare.

Sramare

Sramare significa tagliare i rami
dellalbero gid abbattuto. In questo caso, i
rami pit grandii rivolti verso il basso che
sostengono l'albero verranno lasciati sul
posto finché il fronco non sard stato
segato. Tagliare i rami pit piccoli dal
basso verso l'alto con un unico taglio
secondo la figura 9 (A= direzione di taglio
durante la sramatura, B= tenersi lontani
da terral Lasciare i rami che fungono da
supporto finché non viene segato il
fronco). | rami softo tensione devono
essere tagliati dal basso verso l'alto per
evitare che la sega rimanga intrappolata.

Tagliare il tronco a pezzi
Questo si riferisce al taglio dell'albero
caduto in pezzi uguali. Assicurati di avere



una base sicura e distribuisci
uniformemente il peso corporeo su
entrambi i piedi.

Se possibile, utilizzare rami, traverse o
cunei per sostenere il tronco. Segui le
semplici istruzioni per segare con facilita.

Se il fronco dellalbero poggia per tuttala
sua lunghezza, come indicato in figura 10,
il taglio iniziera dall'alto.

Fare attenzione a non penetrare nel
terreno durante il taglio.

Se il fronco appoggia su un'estremita,
come in figura 11, segare prima 1/3 del suo
diametro partendo dal lato inferiore (A)
per evitare scheggiature. Effettuare il
secondo taglio dall'alto (2/3 del diametro)
allaltezza del primo taglio (B) (per evitare
che rimanga intrappolato).

Se il tronco poggia su entrambe le
estremitd, come in figura 12, segare prima
1/3 del suo diametro partendo dal lato
superiore per evitare scheggiature (A).
Effettuare il secondo taglio dal basso (2/3
del diametro) all'altezza del primo taglio
(B) (per evitare che rimanga intrappolato).

Quando si lavora su terreni in pendenza
restare sempre sopra il tronco da
abbattere. Per mantenere il pieno
controllo durante labbattimento, ridurre la
pressione applicata una volta completato
il taglio, tenendo sempre saldamente le
impugnature della motosega. Fare
attenzione che la catena della sega non
venga a contatto con il terreno.

Al termine del taglio attendere che la
catena si fermi prima di rimuovere la
motosega dallincisione. Scollegare
sempre il motore della motosega prima di
spostarsi da un albero all'altro.

Contrattacco

Il contraccolpo si riferisce dllo strappo
improvviso della motosega durante il
movimento verso lalto e dllindietro. Le
cause sono solitamente il contatto del
pezzo con lestremita della barra o
linceppamento della catena.

In caso di contraccolpo enfrano in gioco
grandi forze, motivo per cui nella maggior
parte dei casi la motosega reagisce in
modo incontrollato. La conseguenza piu
frequente sono lesioni gravissime al
lavoratore o alle persone nelle vicinanze.
Soprattutto in caso di tagli laterali,
longitudinali e diagonali il rischio di
contraccolpo & particolarmente elevato
poiché non & possibile utilizzare la battuta
ad artiglio. Evitate quindi il pit possibile di
effettuare tali tagli e lavorate con
particolare attenzione quando non &
possibile evitarli!

Il rischio di contraccolpo aumenta
soprattutto quando si inizia un'incisione
con lestremita della spada, poiché in quel
punto l'azione della leva raggiunge la sua
massima forza (Fig. 13). Pertanto, la sega
deve essere sempre applicata in piano e il
piu vicino possibile al fermo dell'artiglio
(Fig.14).

ATTENZIONE

Assicurarsi che la tensione della catena sia
sempre corretta.

Utilizzare solo motoseghe in perfette
condizioni.

Lavorare solo con una motosega
adeguatamente doffilata.

Mai visto sopra l'altezza delle spalle.

Non tagliare mai con il bordo superiore o
l'estremita della barra.

Tenere sempre saldamente la motosega
con entrambe le mani.

Quando possibile, utilizzare il fermo ad
artiglio come punto di supporto per la
leva.



Segare legno sotto tensione

Segare il legno sotto tensione richiede una
cura particolare. Il legno sotto tensione
che silibera da questa forza durante il
taglio a volte reagisce in modo del tutto
incontrollato. Che possono causare lesioni
estremamente gravi e perfino mortali (Fig.
15,16,17).

Tale lavoro pud essere eseguito solo da
specidlisti adeguatamente formati.

PULIZIA

Scollegare sempre la spina prima di
effeftuare qualsiasi operazione di pulizia.
Ridurre al minimo possibile lo sporco e la
polvere sui dispositivi di sicurezza, sulle
fessure di ventilazione e sull'alloggiomento
del motore. Strofinare il dispositivo con un
panno pulito oppure soffiarlo con aria
compressa, mantenendo bassa la
pressione.

Si consiglia di pulire il dispositivo dopo ogni
utilizzo.

Pulite regolarmente lapparecchio con un
panno umido e un po' di sapone neutro.
Non utilizzare prodotti per la pulizia o
solventi poiché potrebbero danneggiare
le partiin plastica dellapparecchio. E
necessario tenere presente che lacqua
non penetra allinterno del dispositivo. Se
lacqua entra nellapparecchio elettrico, il
rischio di scosse elettriche aumenta.
Rimuovere eventuali residui accumulati
sulla copertura protettiva con una
spazzola.

Controllare la lubrificazione automatica
della catena

Controllare regolarmente il
funzionamento della lubrificazione
automatica della catena per evitare il
surriscaldamento e i relativi danni alla
barra e alla catena. Per fare cio, dirigere
l'estremita della barra contro una
superficie liscia (tavola, incisione su un
albero) e azionare la motosega.

Se durante il processo si forma una
traccia crescente di olio, la lubrificazione
automatica della catena funziona
perfettamente. Se non appare alcuna
traccia evidente di olio, leggere il

istruzioni corrispondenti che appaiono nel
capitolo "Risoluzione dei problemi". Se
anche queste istruzioni non ti sono ufili,
dovrai contattare il nostro servizio post-
vendita o un'officina specializzata simile.
Non toccare la superficie durante il
processo.

Mantenere una distanza di sicurezza
sufficiente (ca. 20 cm).

Affilare la catena della sega

Un lavoro efficace con la motosega pud
essere eseguito solo se la catena € in
condizioni ottimali e offilata.

Cio riduce anche il rischio di contraccolpo.
La catena della sega pud essere aoffilata
presso qualsiasi rivenditore. Non tentare di
affilare da soli la catena della sega se non
si dispone dellutensile appropriato e
dell'esperienza necessaria.

ANOMALIE E RIPARAZIONI

In caso di guasto, portare I'apparecchio
presso un Servizio di Assistenza Tecnica
autorizzato o contattare il Servizio Clienti
sul sito www.casalstools.es.

Non tentare di smontarlo o ripararlo
poiché potrebbe essere pericoloso. Se la
connessione di rete & danneggiata &
necessario sostituirla, procedere come in
caso di guasto.

CARATTERISTICHE

Potenza massima assorbita: 1400W
Voltaggio nominale: 230-240V
Frequenza: 50Hz

Velocita di taglio: 10,5 m/s

Lunghezza max di taglio: 35,5 cm
Velocita a vuoto: 0-5500/min

Peso con barra e catena: 4,5 Kg

Livello di pressione sonora (LpA ) = 86,7
dB, KpA =3 dB

Livello di potenza sonora (LwA) =106,7 dB,
KpA =3 dB

Valore emissione vibrazioni impugnatura
anteriore: ah = 1,917 m/s2

Valore emissione vibrazioni impugnatura
posteriore: ah = 1,232 m/s2

Imprecisione K = 1,5 m/s2



Indossare protezioni per le orecchie.
L'esposizione al rumore pud essere
dannosa per l'udito.

Non utilizzare il dispositivo in prossimita di
miscele anestetiche infiammabili con aria,
ossigeno o protossido di azoto.

Nota: queste funzionalitd sono soggette a
modifiche senza preavviso, a seconda dei
miglioramenti introdotti nel dispositivo.
Nota: A causa delle tolleranze di
fabbricazione di questo prodotto, la
potenza massima assorbita potrebbe
differire da quella specificata.

Livello sonoro misurato secondo la norma
EN 62841-1

Il livello di emissione di vibrazioni indicato
in questa scheda informativa & stato
misurato secondo la norma EN 62841-1e
puo essere utilizzato per effettuare un
confronto tra utensili. Ugualmente valido
per la valutazione della mostra
preliminare.

Il valore delle vibrazioni durante l'uso
dellutensile elettrico puo differire dal
valore totale dichiarato a seconda del
modo in cui viene utilizzato l'utensile.

Le misure di sicurezza devono essere
identificate per proteggere l'operatore
sulla base di una stima dell'esposizione
nelle condizioni reali di utilizzo (fenendo
conto di parti del ciclo operativo, dei
tempi di arresto e di inattivitd, nonché del
tempo di viaggio).

PER VERSIONI DI PRODOTTI UE E/O SE
ORDINATI NEL VOSTRO PAESE

ECOLOGIA E RICICLABILITA DEL
PRODOTTO

| materiali di imballaggio di questo
dispositivo fanno parte di un sistema di
raccolta, smistamento e riciclaggio. Se
vuoi smalltirli puoi utilizzare gli appositi
contenitori pubblici per la raccolta
differenziata per ogni tipologia di
materiale.

Il prodotto € esente da concentrazioni di
sostanze che possono essere considerate
dannose per lambiente.

B

Per smaltire il prodotto una volta esaurita
la sua vita utile, rivolgersi ad un gestore
dei rifiuti autorizzato alla raccolta
differenziata dei Rifiuti di Apparecchiature
Elettriche ed Elettroniche (RAEE).

Si prega dileggere
attentamente le istruzioni e le
avvertenze di sicurezza
prima di utilizzare
lapparecchio.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE
Dichiariamo, sotto la nostra responsabilitd,
che i prodotti CASALS descritti nel
presente manuale CCS23050C sono
conformi alle seguenti norme: EN 62841-1,
EN 62841-2-1, EN 55014-1, EN 55014-2 ed
EN 62321 secondo Direttive UE
2006/42/CE, 2014/30/UE e 2011/65/UE.

CASALS POWER TOOLS S.L.

Av. Barcelona s/n Oliana, 25790, Lleida,
SPAGNA

30/04/2024



RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PROBLEMA

CAUSA

SOLUZIONE

La motosega non
funziona

Freno antirimbalzo attivato
Nessuna alimentazione
elettrica Presa di corrente
difettosa Prolunga
danneggiata Fusibile difettoso

Rimettere la protezione per le maniin
posizione Controllare I'alimentazione
Provare un'altra fonte di alimentazione,
cambiarla se necessario Controllare il
cavo, sostituirlo se necessario Sostituire
il fusibile

La motosega funziona
in modo discontinuo

Cavo di alimentazione
danneggiato Contatfto esterno
allentato Contatto inferno
allentato Interruttore ON/OFF
difettoso

Contattare il Servizio Clienti

catena della sega
asciutta

Assenza di olio nel serbatoio
Spurgo dell'aria bloccato nella
guarnizione del serbatoio
dell'olio Canale di uscita dell'olio
ostruito

Riempire l'olio Pulire la chiusura del
serbatoio dell'olio Sbloccare il canale di
uscita dell'olio

Il freno della catena
non funziona

Problema con il meccanismo di
commutazione sul paramano
anteriore.

Contattare il Servizio Clienti

catena calda

Mancanza di olio nel serbatoio
Spurgo d'aria bloccato nella
guarnizione del serbatoio
dell'olio Canale di uscita dell'olio
ostruito Catena non affilata

Riempire l'olio Pulire la guarnizione del
serbatoio dell'olio Sbloccare il canale di
uscita dell'olio Riaffilare la barra o
sostituirla

La motosega sussulta,
vibra o non taglia
correttamente

Tensione della catena scarsa
Catena smussata Catena
usurata Denti della sega rivolti
nella direzione sbagliata

Regolare la tensione della catena
Affilare o sostituire la barra Sostituire la
catena | denti della sega sono rivolti
nella direzione sbagliata




(Traduzido das instrucdes originais)

CCS23050C
Motosserra com fio

Estimado cliente, Agradecemos por ter
decidido adquirir um produto da marca
Casals. O esforco e ainovagdo continuos e
0s mais rigorosos controlos de qualidade
permitem & Casals desenvolver
ferramentas eléctricas poderosas para os
trabalhos mais dificeis.

AVISO GERAL DE SEGURANCA PARA
FERRAMENTAS ELETRICAS

AVISO: Consulte os avisos e instrugdes
de seguranga, ilustracdes e
especificacdes fornecidas com esta
ferramenta elétrica.

O ndo cumprimento das instrugdes pode
resultar em choque elétrico, incéndio e/ou
ferimentos graves.

Guarde avisos e instrugées para
referéncia futura.

O termo "ferramenta elétrica” nos avisos
refere-se & sua ferramenta elétrica
alimentada pela rede elétrica (com fio) ou
alimentada por bateria (sem fio).

Pessoas (incluindo criangas) que, devido
as suas capacidades fisicas, sensoriais ou
intelectuais, ou & sua inexperiéncia ou
falta de conhecimento, ndo sejam
capazes de utilizar o aparelho, ndo
devem fazé-lo sem a supervisdo ou
instru¢do de uma pessoa responsavel.
Supervisione as criangas para garantir que
néo brinquem com o aparelho.

Nunca permita que criangas utilizem o
aparelho.

Nunca permita que outras pessoas que
ndo estejam familiarizadas com estas
instrugées utilizem o aparelho.

A idade minima do usudrio pode ser
regulamentada por regulamentos locais.

Nunca utilize o aparelho quando houver
pessoas, especialmente criangas, ou
animais de estimagéo por perto.

O usudrio é responsdvel por quaisquer
danos ou riscos que ocorram a terceiros
ou as suas propriedades.

SEGURANGA NA AREA DE TRABALHO
Mantenha a drea de trabalho limpa e
bem iluminada.

Areas desordenadas ou escuras podem
causar acidentes.

Ndo use ferramentas elétricas em
atmosferas explosivas ou na presenga
de liquidos, gases ou poeiras
inflamaveis.

Ferramentas elétricas geram faiscas que
podem inflamar poeira ou fumaga.

Mantenha as criangas e outros
espectadores afastados enquanto opera
uma ferramenta elétrica.

Distragées podem fazer vocé perder o
controle do dispositivo.

SEGURANGA ELETRICA Os plugues das
ferramentas elétricas devem
corresponder a tomada. Ndo modifique
o plugue. N&o use nenhum adaptador de
tomada aterrado com ferramentas
elétricas.

Plugues ndo modificados e tomadas
adequadas reduzem o risco de choque
elétrico.

Evite o contato corporal com superficies
aterradas, como canos, radiadores,
fogdes e geladeiras.

Existe um risco maior de choque elétrico
se o seu corpo estiver aterrado.



Ndo exponha ferramentas elétricas a
chuva ou umidade.

A entrada de liquidos na ferramenta
elétrica aumenta o risco de choque
elétrico.

Néo force o cabo. N&o use o cabo para
transportar, puxar ou desconectar a
ferramenta elétrica. Mantenha o cabo
longe de calor. éleo, pontas afiadas ou
pecas moveis.

Cabos danificados ou emaranhados
aumentam o risco de choque elétrico.

Ao usar uma ferramenta elétrica ao ar
livre, use um cabo de extenséo
aprovado para uso externo.

A utilizagéio deste tipo de cabos reduz o
risco de choque eléctrico.

Se ndo for possivel evitar o uso do
aparelho elétrico em um ambiente
umido, instale um interruptor diferencial.
A utilizagéo deste interruptor reduz o risco
de choque eléctrico.

SEGURANCA PESSOAL Esteja alerta,
preste toda a atengdo ao trabalho e use
o bom senso ao operar uma ferramenta
elétrica. Ndo utilize o dispositivo quando
estiver cansado ou sob a influéncia de
dlcool, narcéticos ou medicamentos.
Um momento de desatencgdo durante a
operagdo de ferramentas elétricas pode
resultar em ferimentos graves.

Use equipamento de protegdo
individual. Sempre use protegdo para os
olhos.

Equipamentos de protegdo, como
mdscara contra poeira, sapatos de
seguran¢a antiderrapantes, capacete ou
prote¢do auditiva, usados em condi¢des
apropriadas, reduzirdo lesées.

Evite que o aparelho ligue
inadvertidamente.

Certifique-se de que o interruptor esteja
na posi¢do desligada antes de conectar
a fonte de alimentagéo e/ou bateria e
pegar ou transportar a ferramenta.
Carregar ferramentas elétricas com o
dedo no interruptor ou energizar
ferramentas elétricas que estejam com o
interruptor ligado pode causar acidentes.

Evite posturas forcadas durante o
trabalho. Mantenha o equilibrio e a
estabilidade em todos os momentos.
Isso tornard a ferramenta mais fdcil de
controlar em situagdes inesperadas.

Ao utilizar o aparelho, é aconselhavel
usar sapatos resistentes e calgas
compridas. Evite usar roupas largas e
joias para trabalhar. Mantenha cabelos
e roupas longe de pecas moéveis.
Roupas largas, joias ou cabelos longos
podem ficar presos nas pegas maoveis. Se
trabalhar ao ar livre, € aconselhdvel usar
luvas de borracha e sapatos com sola
antiderrapante.

Se for possivel instalar um dispositivo de
extragdo ou coleta de pé, certifique-se
de que ele esteja conectado e utilizado
corretamente.

A utilizagéo de dispositivos de recolha de
PO pode reduzir os riscos relacionados
com o po.

Evite o uso frequente de ferramentas
que o deixem confiante demais e ignore
os principios de seguranga das
ferramentas.

Uma agdio descuidada pode causar
ferimentos graves numa fragéo de
segundo.



USO E CUIDADOS COM FERRAMENTAS
ELETRICAS Néo sobrecarregue a
ferramenta elétrica. Use a ferramenta
apropriada para sua aplicagdo.

A ferramenta elétrica terd um
desempenho melhor e mais seguro se for
usada dentro da faixa de poténcia
especificada.

Ndo use a ferramenta se o botdo
liga/desliga estiver com defeito.

Uma ferramenta elétrica que néo pode
ser ligada e desligada através do
interruptor é perigosa e deve ser
reparada.

Desconecte o plugue da tomada e/ou
remova a bateria da ferramenta elétrica
antes de fazer qualquer ajuste, trocar
acessorios ou armazend-la.

Isto evitard o arranque acidental da
ferramenta.

Guarde a ferramenta elétrica desligada
fora do alcance das criangas e néo
permita que pessoas ndo familiarizadas
com ela ou com estas instrugées a
operem.

As ferramentas elétricas séo perigosas
nas mdos de usudrios inexperientes.

Mantenha bem a sua ferramenta
elétrica e seus acessérios. Verifique o
alinhamento das pegas méveis ou
emperramento, se ndo ha pegas
quebradas ou qualquer outra
circunstancia que possa afetar o bom
funcionamento da ferramenta elétrica.
Se estiver danificada, repare a
ferramenta elétrica antes de usa-la.
Muitos acidentes sdo causados por
ferramentas elétricas mal conservadas.

Mantenha os punhos e superficies de
apoio secos, limpos e isentos de éleo e
gordura.

Cabos e superficies escorregadias néo
permitem o manuseio e controle seguros
da ferramenta em situagdes inesperadas.

MANUTENGAO A manutengéo da sua
ferramenta elétrica deve ser realizada
por um técnico devidamente
qualificado, utilizando apenas pecas de
reposi¢do idénticas.

S6 assim é garantida a seguranga da
ferramenta eléctrica.

AVISOS DE SEGURANGCA PARA
MOTOSERRAS

1) INSTRUGOES GERAIS DE SEGURANGA
Mantenha todas as partes do corpo
afastadas da corrente da serra quando
a motosserra estiver em operagdo.
Antes de ligar a motosserra, certifique-
se de que a corrente ndo esteja em
contato com nada.

Um momento de desatengdo durante a
operagdo da motosserra pode fazer com
que suas roupas ou corpo fiquem presos
na corrente da serra.

Sempre segure a motosserra com a mdo
direita na al¢a traseira e a mdo
esquerda na alca frontal.

Segurar a motosserra com a mdo
invertida aumenta o risco de ferimentos
pessoais e nunca deve ser feito.

Segure a ferramenta elétrica apenas
pelas superficies isoladas, pois a
corrente da serra pode entrar em
contato com fios ocultos ou com seu
proprio cabo.

As correntes de serra que entram em
contato com um fio energizado podem
ativar partes metdlicas expostas da
ferramenta elétrica e causar choques no
operador.

Use 6culos de seguranga e protecdo
auditiva. Recomenda-se a utilizagdo de
equipamentos de protegdo adicionais
para cabeca, mdos, pernas e pés.



Roupas de prote¢éio adequadas
reduzirdo ferimentos pessoais causados
por detritos langados ou contato
acidental com a corrente da serra.

Nd&o opere uma motosserra em uma
drvore.

Operar uma motosserra enquanto estiver
em cima de uma drvore pode causar
ferimentos pessoais.

Mantenha sempre a posigéo correta e
opere a motosserra somente quando
estiver em uma superficie fixa, segura e
nivelada.

Superficies escorregadias ou instaveis,
como escadas, podem causar perda de
equilibrio ou controle da motosserra.

Ao cortar um galho que esteja sob
tensdo, observe o retorno eldstico.
Quando a tenséo nas fibras da madeira é
liberada, o galho com mola pode atingir o
operador e/ou fazer com que a
motosserra perca o controle.

Tenha muito cuidado ao cortar arbustos
e drvores jovens.

O material fino pode prender-se na
corrente da serra e ser atirado na sua
dire¢dio ou desequilibra-lo.

Carregue a motosserra pela alca frontal
com a motosserra desligada e longe do
corpo. Ao transportar ou armazenar a
motosserra, coloque sempre a tampa da
barra.

O manuseio adequado da motosserra
reduzird a probabilidade de contato
acidental com a corrente da serra em
movimento.

Siga as instrugdes para lubrificar,
tensionar a corrente e trocar acessérios.
Uma corrente mal tensionada ou
lubrificada pode quebrar ou aumentar a
possibilidade de contragolpe.

Corte apenas madeira. Ndo utilize a
motosserra para fins ndo pretendidos.
Por exemplo: N&o utilize a motosserra
para cortar plastico, alvenaria ou
materiais de construgdo que ndo sejam
madeira.

A utilizagéo da motosserra para
operagdes diferentes das pretendidas
pode resultar numa situagdo perigosa.

Causas e prevengdo de contragolpes
por parte do operador:

O contragolpe pode ocorrer quando a
ponta ou ponta da barra-guia foca um
objeto ou quando a madeira fecha e
prende a corrente da serra no corte.

Em alguns casos, o contato da ponta
pode causar uma reagdo reversa
repentina, fazendo com que a barra guia
suba e retorne em dire¢dio ao operador.
Apertar a correnfe da serra ao longo da
parte superior da barra guia pode
empurrar a barra guia rapidamente em
diregdio ao operador.

Qualquer uma destas reagdes poderd
fazer com que vocé perca o controle da
serra, o que poderd resultar em
ferimentos pessoais graves. Ndo confie
apenas nos dispositivos de seguranga
incorporados na sua serra. Como usudrio
de motosserra, vocé deve tomar varias
medidas para manter seus trabalhos de
corte livres de acidentes ou ferimentos.
O contragolpe ¢ o resultado do uso
indevido da ferramenta e/ou
procedimentos ou condigdes operacionais
incorretas e pode ser evitado tomando as
precaugdes apropriadas detalhadas
abaixo:

Mantenha uma pegada firme, com os
polegares e os dedos circundando os
cabos da motosserra, com ambas as
mdos na serra e posicione o corpo e o
brago para permitir resistir as forcas de
contragolpe.

O operador pode controlar as forgas de
contragolpe se forem tomadas as
devidas precaugdes. Ndo solte a
motosserra.



Ndo estique demais ou corte acima da
altura dos ombros.

Isto ajuda a evitar o contacto ndo
intencional da ponta e permite um melhor
controlo da motosserra em situagées
inesperadas.

Use apenas barras e correntes de
reposicdo especificadas pelo fabricante.
Barras e correntes de substituigdo
incorretas podem causar quebra e/ou
contragolpe da corrente.

Siga as instru¢des de afiagdo e
manutencdo do fabricante da corrente
de serra.

Diminuir a altura do medidor de
profundidade pode causar um aumento
no recuo.

AVISOS DE SEGURANCA ADICIONAIS
Certifique-se de que todas as porcas,
parafusos e pernos estejam sempre
presos para garantir que o aparelho
esteja em um estado operacional seguro.
Use apenas pecas sobressalentes e
acessorios originais.

As ferramentas elétricas n&o utilizadas
devem ser colocadas em local seco.
Quando o cabo de ligagdo a rede estiver
danificado, devera ser substituido pelo
fabricante ou pelo seu servico de
assisténcia tecnica ou por pessoa
qualificada, evitando assim qualquer

perigo.

Explicagdo da placa de adverténcia no
aparelho (Fig.18)

1. Leia as instrugdes de uso

2. Use oculos de protegéio

3. Use protetores auriculares

4. Néo exponha o aparelho & chuva

5. Remova imediatamente o plugue da
rede elétrica se o cabo estiver danificado
ou cortado

6. Profundidade maxima de corte vu: 13
m/s

7. O contragolpe pode resultar em cortes
fatais.

8. Segure sempre a motosserra com as
duas mdos.

9. Destrave o freio da corrente antes de
comegar!

DESCRIGCAO

A - Protetor de mdo dianteiro

B - Alca dianteira

C - Alca traseira

D - Botdo de trava de conexdo

E - Chave liga/desliga

F - Tampa do tanque de odleo

G - Tampa da roda da corrente

H - Parafuso de fixagcdo da tampa da
roda da corrente

| - Indicador de nivel de ¢leo da corrente
J - Cabo suporte

K - Cabo

L - Barra

M - Corrente de serra

Caso o modelo do seu aparelho ndo
possua os acessorios descritos, poderd
adquiri-los nos Servigos de Assisténcia
Técnica ou no site www.casalstools.es

INSTRUCOES DE USO

ANTES DO PRIMEIRO USO

Desligue o aparelho antes de fazer
ajustes.

Atengdo! Conecte a motosserra & rede
elétrica somente depois de concluida a
montagem e ajustada a tenséo da
corrente.

Sempre use luvas de protegdo ao
trabalhar na motosserra para evitar
ferimentos.

ATENGCAOQ: O aparelho e o material de
embalagem néo sdo brinquedos. Néo
permita que criang¢as brinquem com
sacos pldsticos, lengdis e pegas pequenas.
Risco de ingestdo e asfixial



ATENGAO:

A motosserra foi projetada para derrubar
drvores e serrar troncos, galhos, vigas de
madeira, tabuas, etc., e pode ser utilizada
para fazer cortes longitudinais e
fransversais.

Ndo é adequado para serrar materiais
que ndo sejom madeira.

Utilize a mdquina apenas nos casos
explicitamente indicados como uso
apropriado. Qualquer outro uso ndo serd
adequado. Em caso de utilizagdio
indevida, o fabricante ndo se
responsabiliza por danos ou lesdes de
qualquer espécie; O responsdvel é o
usudrio ou operador da maquina.

Tenha em mente que nosso aparelho ndo
¢ indicado para uso comercial, industrial
ou oficinal. N&o assumiremos nenhum tipo
de garantia quando o dispositivo for
utilizado em dreas industriais, comerciais
ou oficinais, bem como em atividades
similares.

RISCOS RESIDUAL Mesmo que esta
ferramenta seja usada corretamente,
sempre existem riscos residuais.
Dependendo da estrutura e do design
desta ferramenta elétrica, podem
ocorrer os seguintes riscos:

1. Lesdes pulmonares se uma mdscara
protetora contra poeira ndo for usada.

2. Danos auditivos se ndo for usada
protegdio auditiva adequada.

3. Danos & saude resultantes de vibracses
nas mdos e nos bragos se o dispositivo for
usado por um longo periodo de tempo,
ndo for segurado corretamente ou se a
manutengdo adequada ndo for realizada.

REDUZ A EMISSAO DE RUIDO E AS
VIBRAGCOES AO MINIMO

1. Utilize apenas dispositivos em perfeitas
condicdes.

2. Faga a manutengdo do aparelho e
limpe-o regularmente.

3. Adapte o modo de trabalho ao
dispositivo.

4. N&o sobrecarregue o dispositivo.

5. Se necessdrio, deixe o dispositivo ser
verificado.

6. Desligue o dispositivo quando néio
estiver em uso.

7.Use luvas.

MONTAGEM E DESMONTAGEM DA
ESPADA E CORRENTE

Afrouxe o parafuso de fixa¢do da tampa
da roda da corrente (H).

Remova a tampa da roda da corrente
(G).

Coloque a corrente na ranhura circular da
barra conforme indicado nailustracdo
(Fig.1.1). Coloque a barra e a corrente no
alojomento da motosserra. Passe a
corrente ao redor da roda dentada
(Fig12).

Recoloque a tampa da roda da corrente e
prenda com o parafuso de fixagdo.
Atengdo! Por fim, aperte o parafuso de
fixagdo assim que a fensdo da corrente
estiver ajustada.

COMO TENSIONAR A CORRENTE DA
SERRA

Atencdio! Desligue sempre o aparelho
antes de realizar tarefas de verificacdo e
ajuste. Sempre use luvas de protegdo ao
frabalhar na motosserra para evitar
ferimentos.

Afrouxe o parafuso de fixagdo da tampa
daroda da corrente algumas voltas.
Ajuste a tensdo da correnfe usando o
parafuso tensor da serra (Fig. 2). Girar
para a direita aumenta a tenséo da
corrente, girar para a esquerda reduz a
tensdo da corrente.



A corrente da serra terd a tenséo correta
se puder ser elevada no centro da barra
em aprox. de 3 a4 mm (Fig.3).

Recoloque a tampa usando o parafuso de
fixacdo da tampa da roda da corrente.
Atencdo! Todos os elos da corrente
devem assentar correfamente na ranhura
guia da barra guia.

Instru¢des para tensionar a corrente:

A corrente da serra deve estar
devidamente tensionada para garantir
uma operagdo segura. Sabe-se que a
tensdo € 6tima se a corrente puder ser
elevada no centro da barra em aprox. 3 a
4mm. Como a corrente da serra aquece
o serrar, alterando assim o seu
comprimento, é necessdrio verificar a sua
tensdo durante 10 minutos e ajustd-la
conforme necessdrio. Isto é
especialmente importante para novas
correntes de serra. Afrouxe a corrente da
serra quando terminar de trabalhar, pois
ela encurta & medida que esfria. Isso evita
danos & corrente.

LUBRIFICAGAO DA CORRENTE DA
SERRA

Desligue sempre o aparelho antes de
realizar tarefas de verificagdo e ajuste.
Sempre use luvas de protegdio ao
trabalhar na motosserra para evitar
ferimentos.

Nunca opere a corrente sem o 6leo
apropriado. Usar a motosserra sem dleo
para corrente ou com nivel de leo abaixo
da marca minima causa danos a
motosserra.

Tenha em conta as condi¢des térmicas:
diferentes temperaturas ambientes
requerem lubrificanfes com uma ampla
variedade de viscosidades. Em baixas
temperaturas, sdo necessdarios oleos
muito fluidos (baixa viscosidade) para
criar a pelicula lubrificante necessaria.
Contudo,

Se 0 mesmo dleo fosse utilizado no verdo,
continuaria a fluidificar pela simples ag&o
das altas temperaturas. Isso pode fazer
com que a pelicula lubrificante se solte,
superaqueca e danifique a corrente. Da
mesma forma, o oleo lubrificante queima,
causando emissdio desnecessdria de
poluentes.

Encha o tanque de dleo:

Coloque a corrente da serra sobre uma
superficie plana.

Limpe a drea ao redor da tampa do
tanque de dleo e depois abra-a (Fig.4.1).
Encha o tanque com dleo para corrente
de serra. Certifique-se de que ndo entfra
sujeira no tanque para que o bico de dleo
ndo fique entupido.

Feche a tampa do tanque de dleo.

uso

Conecte o cabo do dispositivo & extensdo
do cabo.

Segure a motosserra pelas alcas com as
duas mdos.

Pressione e segure o botdo de blogqueio
de conexdo (D).

Ligue a motosserra pressionando o botdo
ON/OFF (E).

O botdo de blogueio de conexdo agora
pode ser liberado novamente.

Para desligar a maquina, solte o
interruptor ON/OFF.

O freio integrado é responsavel por parar
imediatamente a corrente da serra. Se
vocé interromper o frabalho, sempre
desconecte o aparelho.

ATENCAQ: Transporte a serra pela alca
frontal. Se vocé transportar a serra
conectada, segurando apenas a al¢ca
fraseira, que contém os botdes de
controle, pode acontecer que o botdo de
frava de conexdo e o interruptor ON/OFF
sejom inadvertidamente acionados
simultaneamente e a motosserra dé
partida.



DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

Freio motor

O motor frava a corrente da serra assim
que o interruptor ON/OFF ¢ libertado ou a
alimentagdo é interrompida.

Isto reduz significativamente o risco de
ferimentos devido & inércia da corrente.

Freio de corrente

O freio da corrente é um mecanismo de
protegdio que é acionado afravés do
protetor de mdo dianteiro (A). Se a
motosserra for langada para tras devido
aum contragolpe, o freio serd ativado,
parando a corrente da serra em menos
de 0.1 segundos. Verifique regularmente o
funcionamento do freio da corrente.

Para isso, dobre a protegdo de méo para
a frente e ligue a motosserra por um
breve periodo. A corrente da serra ndo
deve ser ligada. Para liberar o freio da
corrente, puxe o protetor de mdo
dianteiro para trdas até travar.

Atencdo! Ndo utilize a serra se os
dispositivos de prote¢do ndo funcionarem
perfeitamente. Ndo tente reparar vocé
mesmo dispositivos de protegdio
relevantes para a seguranga; Para tal,
contacte 0 Nosso servico pos-venda ou
uma oficina especializada semelhante.

Protetor de mdo

O protetor de mdo dianteiro (fambém
freio de corrente) (A) protege os dedos,
evitando lesdes pelo contato com a
corrente da serra, caso ela quebre por
sobrecarga.

TRABALHANDO COM A MOTOSSERRA
Antes de cada utilizagdo, verifique os
seguintes pontos para poder trabalhar
com seguranga:

Status da motosserra

Verifique a motosserra antes de iniciar o
trabalho quanto a danos na carcaga, no
cabo de conexdo, na corrente da serra e
na guia. Um dispositivo que apresente
danos evidentes nunca serd colocado em
operagdo.

Rrecipiente de éleo

Nivel de enchimento do recipiente de dleo.
Verifique também durante o trabalho se
hd sempre dleo suficiente. A serra nunca
deve ser operada sem dleo ou se o nivel
do ¢leo cair abaixo da marca minima
para evitar danos & motosserra.

Um recheio geralmente é suficiente para
funcionar por cerca de 15 minutos,
variando dependendo dos infervalos e da
cargal.

Corrente de serra

Tensdo da corrente da serra, status do
modo de corte. Quanto mais afiada for a
corrente da serra, mais controlavel e fécil
de operar serd a motosserra. A mesma
coisa acontece com a fensdo da corrente.
Para sua seguranga, verifique também a
tensdo da corrente a cada 10 minutos
durante o trabalho! Em particular, as
novas correntes de serra tendem a sofrer
maior expansdo.

Freio de corrente
Verifique o funcionamento do freio da
corrente e prossiga para soltd-lo.

Roupa de protegdo

E essencial usar roupas de protegéo
adequadas proximas ao corpo, por
exemplo. Por exemplo, calgas de
protegdo para corte, luvas e calgado de
seguranca.

Use protegdo auricular e 6culos de
protegdo.

Para a redlizacdo de trabalhos
madeireiros e florestais & imprescindivel o
uso de capacete de seguranga com
protegdo facial e auditiva. Este capacete
oferece prote¢do contra queda de galhos
e saltos de caules.



EXPLICAGAO SOBRE O DESEMPENHO
CORRETO EM TRABALHOS BASICOS

Corte de drvores

Se houver duas ou mais pessoas cortando
e derrubando ao mesmo tempo, a
dist@ncia enfre essas pessoas deverd ser
de pelo menos o dobro da altura da
drvore a ser derrubada (Fig.5). Ao
derrubar drvores, deve-se ter cuidado
para garantir que ninguem seja exposto a
uma situagdo perigosa, que os cabos
aéreos ndo possam ser danificados e que
nenhum dano material seja causado. Se
uma arvore entrar em contacto com um
cabo aéreo, a empresa fornecedora de
energia deve ser notificada
imediatamente.

Ao serrar em terrenos inclinados, o
usudrio da motosserra deve ficar acima
da drvore a ser derrubada, pois a drvore
deslizard ou rolard ladeira abaixo apds o
corte (Fig.6).

Antes do abate, deve ser providenciada
uma rota de emergéncia e, se necessario,
limpa antes de iniciar. Este percurso deve
seguir diagonalmente para trds em
relagdo a linha de queda prevista,
conforme indicado na Fig. 7 (A= zona de
perigo, B= dire¢cdo de queda, C= zona de
saida de emergéncia).

Antes de derrubar, considere a inclinacdo
natural da drvore, a posi¢do dos galhos
maiores e a dire¢do do vento, para
estimar a dire¢do da queda da drvore.
Remova qualquer sujeira, pedras, cascas
soltas, pregos, grampos e fios da drvore.

Faga o primeiro corte do entalhe (Fig.8)
Serrar, perpendicularmente ao sentido da
queda, um entfalhe (A) com profundidade
de 1/3 do diémetro da darvore conforme
indicado na figura 8. Primeiramente fazer
o corte horizontal (1). Isto evita que a
corrente da serra ou o trilho-guia fiquem
presos ao fazer o segundo corte.

Faca o corte de abate (Fig.8)

Aplique o corte de abate pelo menos 50
mm acima do corte da fenda horizontal,
Pratique o corte de abate (B) paralelo ao
corte horizontal.

Faca o corte de abate serrando a uma
profundidade tal que reste apenas um
pedagco de divisoria (faixa de abate) (D)
que possa servir de dobradiga.

A divisoria evita que a drvore gire e caia
na diregdo inesperada. Ndo vi a pega da
diviséria. A medida que vocé se aproxima
do corte de corte na divisoria, a drvore
comegard a cair.

Quando parecer que a drvore ndo pode
cair na dire¢do de queda desejada (C) ou
se inclina para trds e a corrente da serra
fica presa, inferrompa o corte de
derrubada e use cunhas de madeira,
plastico ou aluminio para abrir o corte e
inclinar a drvore no linha de queda
desejada.

Quando a drvore comegar a cair, retire a
motosserra, desconecte-a, coloque-a no
chdo e saia da drea de perigo pelo
percurso planejado. Preste atengdo na
queda de galhos para ndo tropegar.

Desgalhar

Desgalhar significa cortar os galhos da
drvore ja derrubada. Ao realizar esta
tarefa, os galhos maiores voltados para
baixo que sustentam a drvore serdio
deixados no lugar até que o tronco seja
serrado. Corte os galhos menores de
baixo para cima com um unico corte
conforme figura 9 (A= sentido de corte no
desgalhamento, B= manter afastado do
solo! Deixe os galhos que servem de apoio
até o tronco ser serrado). Os ramos que
estdo sob tensdo devem ser serrados de
baixo para cima para evitar que a serra
fique presa.

Corte o tronco em pedagos

Isto se refere a cortar a drvore caida em
pedacos iguais. Certifique-se de fer uma
base segura e distribuir o peso do corpo
uniformemente sobre os dois pés.



Se possivel, utilize galhos, tfravessas ou
cunhas para apoiar o fronco. Siga as
instrugdes simples para serrar com
facilidade.

Se o tronco da drvore estiver apoiado em
todo o seu comprimento, conforme
indicado na figura 10, a serragem
comecard por cima.

Preste atengdo para ndo penetrar no solo
durante o corte.

Se a fora estiver apoiada em uma das
extremidades, como na figura 11, serre
primeiro 1/3 do seu didmetro comegando
pela parte inferior (A) para evitar lascas.
Faga o segundo corte por cima (2/3 do
didmetro) na altura do primeiro corte (B)
(para evitar que fique preso).

Se a tora estiver apoiada nas duas
extremidades, como na figura 12, serre
primeiro 1/3 do seu didmetro comegando
pela parte superior para evitar lascas (A).
Faga o segundo corte por baixo (2/3 do
didmetro) na altura do primeiro corte (B)
(para evitar que fique preso).

Ao frabalhar em terrenos inclinados, fique
sempre acima do tronco a ser derrubado.
Para manter o controle total durante o
corte, reduza a pressdo aplicada &
medida que o corte é concluido,
segurando sempre os cabos da
motosserra com firmeza. Preste atengdo
para que a corrente da serra ndo entre
em contacto com o solo.

Ao final do corte, espere a corrente parar
antes de retirar a motosserra da incisdo.
Sempre desconecte o motor da
motosserra antes de passar de uma
drvore para outra.

Contragolpe

O retrocesso refere-se ao movimento
repentino da motosserra em movimento
para cima e para trds. As causas
geralmente sdo o contato da pega de
frabalho com a extremidade da barra ou
o travamento da corrente da serra.

No caso de um contragolpe, grandes
forgas entram em agdio, razéo pela qual a
motosserra reage de forma
descontrolada na maioria dos casos. A
consequéncia mais frequente sdo lesdes
extremamente graves para o trabalhador
ou para as pessods nas proximidades.
Especialmente no caso de cortes laterais,
longitudinais e diagonais, o risco de
contragolpe ¢ particularmente elevado,
uma vez que o batente de garra ndo
pode ser utilizado. Portanto, evite ao
mdximo fazer esses cortes e trabalhe
com especial cuidado quando ndo for
possivel evita-los!

O risco de contfragolpe aumenta
principalmente ao iniciar uma incisdo com
a ponta da espada, pois a agdio da
alavanca atinge sua forga maxima nesse
ponto (Fig. 13). Portanto, a serra deve ser
sempre aplicada o mais plana e o mais
proximo possivel do batente da garra
(Fig.14).

ATENGAO

Certifique-se de que a tensdo da corrente
esteja sempre correta.

Utilize apenas motosserras em perfeitas
condicdes.

Trabalhe apenas com uma motosserra
devidamente afiada.

Nunca vi acima da altura dos ombros.
Nunca serre com a borda superior ou a
extremidade da barra.

Sempre segure a motosserra firmemente
com as duas méos.

Sempre que possivel, utilize o batente da
garra como ponto de apoio da alavanca.



Serrar madeira sob tensdo

Serrar madeira sob tensdo requer
cuidados especiais. A madeira sob tenséio
que se liberta desta for¢a ao serrar, por
vezes reage de forma completamente
descontrolada. O que pode causar lesdes
extremamente graves e até fatais (Fig.
15,16,17).

Esse trabalho s6 pode ser realizado por
especialistas devidamente treinados.

LIMPEZA

Desligue sempre antes de realizar
qualquer trabalho de limpeza.

Minimize ao mdiximo a sujidade e o pd
nos dispositivos de seguranga, nas
ranhuras de ventilagdo e na carcaca do
motor. Esfregue o aparelho com um pano
limpo ou sopre com ar comprimido,
mantendo a pressdo baixa.
Recomenda-se limpar o aparelho apds
cada utilizagdo.

Limpe o aparelho regularmente com um
pano umido e um pouco de sabdo neutro.
N&o utilize produtos de limpeza ou
solventes, pois podem danificar as pegas
plasticas do aparelho. E necessdrio levar
em consideragdo que ndio entra agua no
interior do aparelho. Se entrar dgua no
aparelho eléctrico, haverd um risco maior
de choque eléctrico. Remova qualquer
residuo acumulado na capa protetora
COM UMa esCcoval.

Verifique a lubrificagdo automatica da
corrente

Verifique regularmente o funcionamento
da lubrificagdo automdtica da corrente
para evitar sobreaquecimento e danos
associados & barra e & corrente da serra.
Para isso, direcione a ponta da barra
contra uma superficie lisa (tdbua, incisdo
em drvore) e opere a motosserra.

Se aparecer um trago crescente de oleo
durante o processo, a lubrificag&o
automatica da corrente funciona
perfeitamente. Se ndo aparecer nenhum
vestigio claro de dleo, leia o

instrugdes correspondentes que
aparecem no capitulo "Solugdo de
problemas”. Se estas instrugdes também
ndio forem uteis, deverd contactar o nosso
servico pds-venda ou uma oficina
especializada semelhante.

N&io toque na superficie durante o
processo.

Mantenha disténcia de seguranga
suficiente (aprox. 20 cm).

Afie a corrente da serra

Um trabalho eficaz com a motosserra sé
pode ser redlizado se a corrente da serra
estiver em otimas condicdes e afiada.
Isto também reduz o risco de
contragolpe.

A corrente da serra pode ser afiada em
qualquer revendedor. Ndo fente afiar a
corrente da serra sozinho se ndo tiver a
ferramenta adequada e a experiéncia
necessdaria.

ANOMALIAS E REPAROS

Em caso de avaria, leve o aparelho aum
Servico de Assisténcia Técnica autorizado
ou contacte o Servico de Atendimento ao
Cliente através do site
www.casalstools.es.

Ndo tente desmontd-lo ou repard-lo, pois
pode haver perigo. Se a ligagdio & rede
estiver danificada, deve ser substituida,
proceda como em caso de avaria.

CARACTERISTICAS

Poténcia maxima absorvida: 1400W
Tensdo nominal: 230-240V

Frequéncia: 50Hz

Velocidade de corte: 10,5 m/s
Comprimento maximo de corte: 35,5 cm
Velocidade sem carga: 0-5500/min
Peso com barra e corrente: 4,5 Kg

Nivel de pressdio sonora (LpA ) = 86,7 dB,

KpA =3 dB
Nivel de poténcia sonora (LwA) =106,7 dB,
KpA =3 dB

Valor de emissdo de vibracdo da alca
dianteira: ah =1,917 m/s2

Valor de emissdo de vibragdo da alca
traseira: ah =1,232 m/s2

Imprecisdo K =1,5m/s2



Use protegdo auricular. A exposigdio ao
ruido pode ser prejudicial & audigdo.

Nd&o utilize o dispositivo perto de misturas
anestésicas inflamdveis com ar, oxigénio
ou oxido nitroso.

Nota: Estas funcionalidades estdo sujeitas
a alteragdes sem aviso prévio,
dependendo das melhorias infroduzidas
no dispositivo.

Nota: Devido as tolerancias de fabricacdo
deste produto, a poténcia mdxima
absorvida pode diferir daquela
especificada.

Nivel sonoro medido de acordo com a
norma EN 62841-1

O nivel de emissdo de vibracdo indicado
nesta ficha informativa foi medido de
acordo com EN 62841-1 e pode ser usado
para fazer uma comparagdo entre
ferramentas. Da mesma forma, vdlido
para avaliagdo da exposi¢do preliminar.

O valor das vibragdes durante a utilizacdo
da ferramenta elétrica pode diferir do
valor total declarado dependendo da
forma como a ferramenta ¢ utilizada.
Devem ser identificadas medidas de
seguranga para proteger o operador com
base numa estimativa de exposigdo sob
condicdes reais de utilizacdo (tendo em
conta partes do ciclo de funcionamento,
tempos de paragem e inatividade, bem
como tempo de disparo).

PARA VERSOES DE PRODUTOS DA UE
E/OU SE ENCOMENDADO NO SEU PAIS

ECOLOGIA E RECICLABILIDADE DO
PRODUTO

Os materiais de embalagem deste
dispositivo estéo incluidos num sistema de
recolha, classificagdo e reciclagem. Caso
queira descartd-los, vocé pode utilizar
lixeiras publicas adequadas para cada
fipo de material.

O produto estd livre de concentracdes de
substancias que possam ser consideradas
nocivas ao meio ambiente.

B

Para descartar o produto apds o término
de sua vida ufil, dirijo-se a um gestor de
residuos autorizado para a coleta seletiva
de Residuos de Equipamentos Elétricos e
Eletronicos (REEE).

Leia atentamente as
instrucdes e avisos de
seguranca anfes de usar o
aparelho.

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE
Declaramos, sob nossa responsabilidade,
que os produtos CASALS descritos neste
manual CCS23050C cumprem as
seguintes normas: EN 62841-1, EN 62841-2-
1, EN 55014-1, EN 55014-2 e EN 62321 de
acordo com Diretivas da UE 2006/42/CE,
2014/30/UE e 2011/65/UE.

CASALS POWER TOOLS S.L.

Av. Barcelona s/n Oliana, 25790, Lleida,
ESPANHA

30/04/2024



SOLUGAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA

CAUSA

SOLUGAO

A motosserra néo
funciona

Freio de contragolpe ativado
Sem fonte de alimentacdo
Tomada defeituosa Cabo de
extens&o danificado Fusivel
defeituoso

Puxe o protetor de mé&o de volta para
a posigdo Verifique a fonte de
alimentagdo Experimente outra fonte
de energia, troque se necessdrio
Verifique o cabo, substitua se
necessario Substitua o fusivel

A motosserra
funciona de forma
descontinua

Cabo de alimentacdo
danificado Contato externo
solto Contato interno solto
Interruptor liga/desliga com
defeito

Entre em contato com o atendimento
ao cliente

corrente de serra
seca

N&o hd oleo no tanque
Sangramento de ar preso na
vedagdo do tanque de dleo
Canal de saida de ¢leo
entupido

Abastecer com oleo Limpar o
fechamento do tanque de dleo
Desbloquear o canal de saida de dleo

O freio da corrente
ndo funciona

Problema com o mecanismo
de comutacdo no protetor de
mdo frontal.

Entre em contato com o atendimento
ao cliente

cadeia quente

N&o hd dleo no tanque
Sangramento de ar preso na
vedagdo do tanque de dleo
Canal de saida de ¢leo
entupido Corrente ndo afiada

Abastecer com dleo Limpar a vedagdo
do tanque de o6leo Desbloquear o canal
de saida de ¢leo Afiar novamente a
barra ou froca-la

vibra ou ndo serra
corretamente

A motosserra sacode,

Tensdo fraca da corrente
Corrente cega Corrente gasta
Dentes da serra voltados na
dire¢do errada

Ajuste a fensdo da corrente Afie ou
substitua a barra Substitua a corrente
Os dentes da serra estdo voltados na
dire¢do errada




E (Aus der Originalanleitung Ubersetzt)

CCS23050C
Kabelgebundene Kettensage

Sehr geehrter Kunde, wir danken lhnen,
dass Sie sich fur den Kauf eines Produkts
der Marke Casals entschieden haben.
Kontinuierlicher Einsatz und Innovation
sowie strengste Qualitatskontrollen
ermoglichen es Casals, leistungsstarke
Elektrowerkzeuge fur die hartesten
Aufgaben zu entwickeln.

ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE
FUR ELEKTROWERKZEUGE

WARNUNG: Beachten Sie die
Sicherheitswarnungen und
Anweisungen, Abbildungen und
Spezifikationen, die diesem
Elektrowerkzeug beiliegen.

Die Nichtbeachtung der Anweisungen
kann zu Stromschlagen, Brénden und/oder
schweren Verletzungen fuhren.

Bewahren Sie Warnungen und
Anweisungen zum spateren
Nachschlagen auf.

Der Begriff ,Elektrowerkzeug" in den
Warnhinweisen bezieht sich auf lhr
netzbetriebenes (kabelgebundenes) oder
batteriebetriebenes (kabelloses)
Elektrowerkzeug.

Personen (einschlieBlich Kinder), die
aufgrund ihrer kérperlichen, sensorischen
oder intellektuellen Fahigkeiten oder
aufgrund von Unerfahrenheit oder
mangelndem Wissen nicht in der Lage
sind, das Gerdat zu benutzen, sollten dies
nicht ohne Aufsicht oder Anweisung
einer verantwortlichen Person tun.
Beaufsichtigen Sie Kinder, um
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem
Gerait spielen.

Erlauben Sie Kindern niemals, das Gerét
zu benutzen.

Erlauben Sie niemals anderen Personen,
die mit dieser Anleitung nicht vertraut
sind, das Gerét zu benutzen.

Das Mindestalter des Benutzers kann
durch ortliche Vorschriften geregelt sein.

Benutzen Sie das Gerét niemals, wenn
sich Personen, insbesondere Kinder, oder
Haustiere in der Néhe befinden.

Der Nutzer ist fir alle Schéden oder
Risiken verantwortlich, die Dritten oder
deren Eigentum entstehen.

SICHERHEIT IM ARBEITSBEREICH Halten
Sie den Arbeitsbereich sauber und gut
beleuchtet.

Unordnung oder dunkle Bereiche kénnen
zu Unfdllen fahren.

Benutzen Sie Elektrowerkzeuge nicht in
explosionsgefdhrdeten Bereichen oder
in der N&he von brennbaren
Flussigkeiten, Gasen oder Stduben.
Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die
Staub oder Dompfe entztnden kénnen.

Halten Sie Kinder und andere
Unbeteiligte fern, wahrend Sie ein
Elektrowerkzeug bedienen.
Ablenkungen kénnen dazu fuhren, dass
Sie die Kontrolle uber das Gerdt verlieren.

ELEKTRISCHE SICHERHEIT Die Stecker
von Elektrowerkzeugen miissen zur
Steckdose passen. Veréndern Sie den
Stecker nicht. Verwenden Sie keinen
geerdeten Steckeradapter mit
Elektrowerkzeugen.

Unvercanderte Stecker und geeignete
Steckdosen verringern das Risiko eines
Stromschlags.

Vermeiden Sie Kérperkontakt mit
geerdeten Oberfléchen wie Rohren,
Heizkérpern, Ofen und Kiihlschrénken.
Wenn Ihr Kérper geerdet ist, besteht ein
erhohtes Risiko eines Stromschlags.



Setzen Sie Elektrowerkzeuge weder
Regen noch Nasse aus.

Eindringende Flussigkeiten in das
Elektrowerkzeug erhohen die Gefahr
eines Stromschlags.

Ziehen Sie das Kabel nicht mit Gewalt
an. Benutzen Sie das Kabel nicht zum
Tragen, Ziehen oder Trennen des
Elektrowerkzeugs. Halten Sie das Kabel
von Hitze, Ol, scharfen Kanten oder
beweglichen Teilen fern.

Beschadigte oder verhedderte Kabel
erhohen das Risiko eines Stromschlags.

Wenn Sie ein Elektrowerkzeug im Freien
verwenden, verwenden Sie ein fir den
AuBenbereich zugelassenes
Verlangerungskabel.

Die Verwendung dieser Art von Kabeln
verringert das Risiko eines Stromschlags.

Wenn sich der Einsatz des Elektrogerdts
in einer feuchten Umgebung nicht
vermeiden lasst, installieren Sie einen
Differentialschalter.

Die Verwendung eines solchen Schalters
verringert das Risiko eines Stromschlags.

PERSONLICHE SICHERHEIT Seien Sie
wachsam, konzentrieren Sie sich voll
und ganz auf die Arbeit und nutzen Sie
lhren gesunden Menschenverstand,

wenn Sie ein Elektrowerkzeug bedienen.

Benutzen Sie das Gerdat nicht, wenn Sie
miide sind oder unter dem Einfluss von
Alkohol, BetGubungsmitteln oder
Medikamenten stehen.

Ein Moment der Unaufmerksamkeit beim
Betrieb von Elektrowerkzeugen kann zu
schweren Verletzungen fuhren.

Persénliche Schutzausristung
verwenden. Tragen Sie immer einen
Augenschutz.

Schutzausrtstung wie eine Staubmaske,
rutschfeste Sicherheitsschuhe, ein
Schutzhelm oder ein Gehérschutz kénnen
bei entsprechender Verwendung die
Verletzungsgefahr verringern.

Verhindern Sie, dass das Gerét
unbeabsichtigt startet.

Stellen Sie sicher, dass der Schalter
ausgeschaltet ist, bevor Sie das Gerat
an die Stromquelle und/oder einen Akku
anschlieBen und es aufnehmen oder
tragen.

Das Tragen von Elektrowerkzeugen mit
dem Finger am Schalter oder das
Einschalten von Elektrowerkzeugen, bei
denen der Schalter eingeschaltet ist, kann
zu Unfdllen fahren.

Vermeiden Sie Zwangshaltungen beim
Arbeiten. Behalten Sie jederzeit das
Gleichgewicht und die Stabilitat bei.
Dies erleichtert die Steuerung des
Werkzeugs in unerwarteten Situationen.

Bei der Benutzung des Gerdates empfiehlt
es sich, festes Schuhwerk und lange
Hosen zu tragen. Vermeiden Sie das
Tragen von lockerer Kleidung und
Schmuck bei der Arbeit. Halten Sie
Haare und Kleidung von beweglichen
Teilen fern.

Lose Kleidung, Schmuck oder lange Haare
koénnen sich in beweglichen Teilen
verfangen. Bei Arbeiten im Freien
empfiehlt es sich, Gummihandschuhe und
Schuhe mit rutschfester Sohle zu tragen.

Wenn es méglich ist, eine Staubabsaug-
oder -sammelvorrichtung zu installieren,
stellen Sie sicher, dass diese
ordnungsgemanB angeschlossen und
verwendet wird.

Durch den Einsatz von
Staubsammelgerdaten kénnen
staubbedingte Risiken verringert werden.

Vermeiden Sie die haufige Verwendung
von Werkzeugen, die zu Selbstvertrauen
fuhren und die Grundsétze der
Werkzeugsicherheit missachten.

Eine unvorsichtige Handlung kann im
Bruchteil einer Sekunde zu schweren
Verletzungen fuhren.



GEBRAUCH UND PFLEGE VON
ELEKTROWERKZEUGEN Uberlasten Sie
das Elektrowerkzeug nicht. Nutzen Sie
das fur lhre Anwendung passende
Werkzeug.

Die Leistung des Elektrowerkzeugs ist
besser und sicherer, wenn es innerhalb
des angegebenen Leistungsbereichs
verwendet wird.

Benutzen Sie das Werkzeug nicht, wenn
der Ein-/Ausschalter defekt ist.

Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht tber
den Schalter ein- und ausschalten lésst, ist
gefahrlich und muss repariert werden.

Ziehen Sie den Netzstecker und/oder
entfernen Sie den Akku aus dem
Elektrowerkzeug. bevor Sie
Einstellungen vornehmen, Zubehér
wechseln oder es lagern.

Dadurch wird ein versehentliches Starten
des Werkzeugs verhindert.

Bewahren Sie das Elektrowerkzeug
ausgeschaltet auBerhalb der Reichweite
von Kindern auf und lassen Sie es nicht
von Personen bedienen, die weder mit
dem Gerdt noch mit dieser Anleitung
vertraut sind.

Elektrowerkzeuge sind in den Handen
unerfahrener Benutzer gefdhrlich.

Pflegen Sie Ihr Elektrowerkzeug und sein
Zubehér gut. Uberprifen Sie die
Ausrichtung der beweglichen Teile oder
blockieren Sie sie und stellen Sie sicher,
dass keine defekten Teile oder andere
Umsténde vorhanden sind, die den
ordnungsgemdfen Betrieb des
Elektrowerkzeugs beeintrachtigen
kénnten. Lassen Sie das
Elektrowerkzeug vor der Verwendung
reparieren.

Viele Unfdlle werden durch schlecht
gewartete Elektrowerkzeuge verursacht.

Halten Sie Griffe und Griffflachen
trocken, sauber und frei von Ol und Fett.
Rutschige Criffe und Greifflachen
ermoglichen keine sichere Handhabung
und Kontrolle des Werkzeugs in
unerwarteten Situationen.

WARTUNG Die Wartung lhres
Elektrowerkzeugs muss von einem
entsprechend qualifizierten Techniker
durchgefihrt werden und darf nur
identische Ersatzteile verwenden.

Nur so ist die Sicherheit des
Elektrowerkzeugs gewdahrleistet.

SICHERHEITSHINWEISE FUR
KETTENSAGEN

1) ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE
Halten Sie alle Kérperteile von der
Sdgekette fern, wenn die Kettensége in
Betrieb ist. Stellen Sie vor dem
Einschalten der Kettensdge sicher, dass
die Sagekette nichts berthrt.

Ein Moment der Unaufmerksamkeit beim
Arbeiten mit der Kettensdge kann dazu
fuhren, dass sich Ihre Kleidung oder Ihr
Korper in der Sagekette verfangt.

Halten Sie die Kettensdge immer mit der
rechten Hand am hinteren Griff und der
linken Hand am vorderen Griff.

Das Halten der Kettenséige mit der
umgekehrten Handhaltung erhoht die
Verletzungsgefahr und sollte niemals
durchgefuhrt werden.

Halten Sie das Elektrowerkzeug nur an
den isolierten Grifffléchen, da die
Sdgekette mit verborgenen Drahten
oder dem eigenen Kabel in Bertihrung
kommen kann.

Wenn Sageketten mit einem
stromfuhrenden Kabel in Kontakt
kommen, kénnen freiliegende Metallteile
des Elektrowerkzeugs aktiviert werden
und der Bediener kann einen Stromschlag
erleiden.

Tragen Sie eine Schutzbrille und einen
Gehérschutz. Es wird empfohlen,

zusdtzliche Schutzausriustung fiir Kopf,
Hande, Beine und FuBe zu verwenden.



Durch geeignete Schutzkleidung werden
Personenschdden durch umherfliegende
Trammer oder versehentlichen Kontakt
mit der Saigekette verringert.

Betreiben Sie eine Kettensdge nicht in
einem Baum.

Das Bedienen einer Kettenséige beim
Klettern auf einem Baum kann zu
Verletzungen fuhren.

Achten Sie immer auf die richtige
Position und bedienen Sie die
Kettensdge nur, wenn Sie auf einer
festen, sicheren und ebenen Fléche
stehen.

Rutschige oder instabile Oberfléchen, wie
z B. Treppen, kénnen zum Verlust des
Gleichgewichts oder der Kontrolle uber
die Kettensdge fuhren.

Achten Sie beim Schneiden eines unter
Spannung stehenden Astes auf die
Ruckfederung.

Wenn die Spannung in den Holzfasern
nachlasst, kann der federbelastete Ast
den Bediener treffen und/oder dazu
fuhren, dass die Kettensage die Kontrolle
verliert.

Seien Sie beim Schneiden von Gestriipp
und jungen Baumen sehr vorsichtig.
Dunnes Material kann an der Sagekette
hangen bleiben und in lhre Richtung
geschleudert werden oder Sie aus dem
Gleichgewicht bringen.

Tragen Sie die Kettensdge bei
ausgeschalteter Kettensége am
vorderen Griff und vom Kérper weg.
Bringen Sie beim Transport oder bei der
Lagerung der Kettensdge immer die
Schwertabdeckung an.

Durch den richtigen Umgang mit der
Kettensage wird die Wahrscheinlichkeit
eines versehentlichen Kontakts mit der
sich bewegenden Sagekette verringert.

Befolgen Sie die Anweisungen zum
Schmieren, Spannen der Kette und zum
Wechseln des Zubehérs.

Eine schlecht gespannte oder
geschmierte Kette kann reiBen oder die
Gefahr eines Ruckschlags erhdhen.

Schneiden Sie nur Holz. Benutzen Sie die
Kettensége nicht fir nicht vorgesehene
Zwecke. Zum Beispiel: Verwenden Sie
die Kettensége nicht zum Schneiden von
Kunststoff, Mauerwerk oder anderen
Baumaterialien als Holz.

Die Verwendung der Kettenscige fur
andere als die vorgesehenen Zwecke
kann zu einer gefahrlichen Situation
fuhren.

Ursachen und Vermeidung von
Ruckschlégen durch den Bediener:

Ein Ruckschlag kann auftreten, wenn die
Spitze oder Spitze der Fuhrungsschiene
einen Gegenstand beruhrt oder wenn sich
das Holz schlieBt und die Sagekette im
Schnitt einklemmt.

In manchen Fallen kann der Kontakt mit
der Spitze zu einer plotzlichen
Ruckreaktion fuhren, die dazu fuhrt, dass
die Fuhrungsschiene angehoben wird und
zum Bediener zurtckkehrt.

Durch Spannen der Sagekette entlang
der Oberseite der Fuhrungsschiene kann
die Fuhrungsschiene schnell in Richtung
des Bedieners gedruckt werden.

Jede dieser Reaktionen konnte dazu
fuhren, dass Sie die Kontrolle tber die
Sage verlieren, was zu schweren
Verletzungen fuhren konnte. Verlassen Sie
sich nicht ausschlieBlich auf die in thre
Sdage integrierten
Sicherheitsvorrichtungen. Als
Kettenséigenbenutzer sollten Sie mehrere
MaBnahmen ergreifen, um bei lhren
Schneidarbeiten Unfdlle oder
Verletzungen zu vermeiden.

Ein Ruckschlag ist das Ergebnis einer
unsachgemanBen Verwendung des
Werkzeugs und/oder falscher
Betriebsverfahren oder -bedingungen und
kann durch das Ergreifen der unten
aufgefuhrten geeigneten
VorsichtsmaBnahmen vermieden werden:

Halten Sie die Kettensagengriffe mit
Daumen und Fingern fest im Griff, halten
Sie die Sége mit beiden Handen fest und
positionieren Sie Kérper und Arm so,
dass Sie den Riickschlagkraften
standhalten kénnen.



Der Bediener kann die Ruckschlagkrafte
kontrollieren, wenn geeignete
VorsichtsmafBnahmen getroffen werden.
Lassen Sie die Kettensdge nicht los.

Uberdehnen Sie sich nicht und schneiden
Sie nicht Uber Schulterhéhe.

Dies verhindert einen unbeabsichtigten
Kontakt mit der Spitze und erméglicht
eine bessere Kontrolle der Kettens¢ge in
unerwarteten Situationen.

Verwenden Sie nur vom Hersteller
angegebene Ersatzschienen und -ketten.
Falsche Ersatzschienen und -ketten
konnen zu Kettenbruch und/oder
Ruckschlag fuhren.

Befolgen Sie die Scharf- und
Wartungsanweisungen des
Sagekettenherstellers.

Eine Verringerung der Hohe des
Tiefenmessers kann zu einem stérkeren
Ruckston fuhren.

ZUSATZLICHE SICHERHEITSHINWEISE
Stellen Sie sicher, dass alle Muttern,
Schrauben und Bolzen immer fest
angezogen sind, um sicherzustellen, dass
sich das Gerdat in einem sicheren
Betriebszustand befindet.

Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile
und -Zubehor.

Unbenutzte Elektrowerkzeuge sollten an
einem trockenen Ort aufbewahrt werden.
Wenn das Netzwerkverbindungskabel
beschadigt ist, muss es vom Hersteller
oder seinem technischen Kundendienst
oder von einer qudlifizierten Person
ersetzt werden, um jede Gefahr zu
vermeiden.

Erklarung des Warnschildes am Gerat
(Abb.18)

1. Gebrauchsanweisung lesen

2. Tragen Sie eine Schutzbrille

3. Verwenden Sie Gehorschutz

4. Setzen Sie das Gerat keinem Regen aus
5. Ziehen Sie sofort den Stecker aus der
Steckdose, wenn das Kabel beschadigt
oder durchtrennt ist

6. Maximale Schnitttiefe vu: 13 m/s

7. Ein Ruckschlag kann zu todlichen
Schnittverletzungen fuhren.

8. Halten Sie die Kettenstéige immer mit
beiden Handen.

9. Vor dem Start Kettenbremse entriegeln!

BESCHREIBUNG

A - Vorderer Handschutz

B - Vorderer Griff

C - Hinterer Griff

D - Verbindungssperrknopf
E - EIN/AUS-Schalter

F - Oltankdeckel

G - Kettenradabdeckung

H - Befestigungsschraube fur
Kettenradabdeckung

| - Kettenolstandsanzeige

J - Kabel Halter

K - Kabel

L - Stange

M - Sagekette

Wenn |lhr Geratemodell nicht Uber das
beschriebene Zubehor verfugt, konnen
Sie es beim technischen Kundendienst
oder auf der Website www.casalstools.es
erwerben

GEBRAUCHSANWEISUNG

VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH

Trennen Sie das Gerat vom Netz, bevor
Sie Einstellungen vornehmen.
Aufmerksamkeit! Schlieen Sie die
Kettensage erst an das Stromnetz an,
wenn die Montage abgeschlossen ist und
die Kettenspannung eingestellt wurde.
Tragen Sie bei Arbeiten an der
Kettensage immer Schutzhandschuhe, um
Verletzungen zu vermeiden.

ACHTUNG: Das Gerdat und das
Verpackungsmaterial sind kein Spielzeug.
Erlauben Sie Kindern nicht, mit
Plastiktuten, Laken und Kleinteilen zu
spielen. Verschluckungs- und
Erstickungsgefahr!



AUFMERKSAMKEIT:

Die Kettensage ist zum Fallen von Baumen
und zum Sagen von Stammen, Asten,
Holzbalken, Brettern usw. konzipiert und
kann sowohl fur Langs- als auch far
Querschnitte verwendet werden.

Es ist nicht zum Sagen anderer
Materialien als Holz geeignet.

Benutzen Sie die Maschine nur in Fallen,
die ausdrucklich als bestimmungsgeman
gekennzeichnet sind. Eine andere
Verwendung ist nicht geeignet. Bei
unsachgemaBer Verwendung tbernimmt
der Hersteller keine Haftung fur Schaden
oder Verletzungen jeglicher Art;
Verantwortlicher ist der Benutzer bzw.
Betreiber der Maschine.

Beachten Sie, dass unser Gerat nicht far
den gewerblichen, industriellen oder
Werkstattgebrauch geeignet ist. Beim
Einsatz des Gerdtes im Industrie-,
Gewerbe- oder Werkstattbereich sowie
ahnlichen Tatigkeiten tbernehmen wir
keinerlei Gewdhrleistung.

RESTRISIKEN Auch bei sachgeméBer
Verwendung dieses Werkzeugs bleiben
immer Restrisiken bestehen. Je nach
Aufbau und Ausfiihrung dieses
Elektrowerkzeugs kénnen folgende
Gefahren auftreten:

1. Lungenverletzungen, wenn keine
Staubschutzmaske verwendet wird.

2. Gehorschaden, wenn kein
angemessener Gehorschutz verwendet
wird.

3. Gesundheitsschaden durch Vibrationen
der Hande und Arme, wenn das Gerat
Uber einen langeren Zeitraum verwendet,
unsachgemdn gehalten oder nicht
ordnungsgema gewartet wird.

REDUZIEREN SIE LARMEMISSIONEN
UND VIBRATIONEN AUF EIN MINIMUM
1. Benutzen Sie nur Gerate in
einwandfreiem Zustand.

2. Warten Sie das Gerat und reinigen Sie
es regelmanig.

3. Passen Sie den Arbeitsmodus an das
Gerdat an. 4. Uberlasten Sie das Gerat
nicht.

5. Lassen Sie das Gerat ggf. tberprufen.
6. Schalten Sie das Gerdat aus, wenn Sie es
nicht verwenden.

7. Tragen Sie Handschuhe.

MONTAGE UND DEMONTAGE DES
SCHWERTS UND DER KETTE

Losen Sie die Befestigungsschraube der
Kettenradabdeckung (H).

Entfernen Sie die Kettenradabdeckung
(G).

Legen Sie die Kette in den kreisformigen
Schlitz der Schiene, wie in der Abbildung
gezeigt (Abb. 11). Legen Sie die Schiene
und die Kette in das Kettensagengehduse.
Fuhren Sie die Kette um das Kettenrad
(Abb.12).

Bringen Sie die Kettenradabdeckung
wieder an und befestigen Sie sie mit der
Stellschraube.

Aufmerksamkeit! Nachdem die
Kettenspannung eingestellt wurde, ziehen
Sie abschlieBend die
Befestigungsschraube fest.

WIE MAN DIE SAGEKETTE SPANNT
Aufmerksamkeit! Trennen Sie das Gerat
immer vom Netz, bevor Sie Pruf- und
Einstellarbeiten durchfuhren. Tragen Sie
bei Arbeiten an der Kettensage immer
Schutzhandschuhe, um Verletzungen zu
vermeiden.

Losen Sie die Befestigungsschraube der
Kettenradabdeckung um einige
Umdrehungen.

Stellen Sie die Kettenspannung mit der
Sagespannschraube ein (Abb. 2). Eine
Drehung nach rechts erhoht die
Kettenspannung, eine Drehung nach links
verringert die Kettenspannung.



Die Sagekette hat die richtige Spannung,
wenn sie sich in der Schwertmitte um ca.
1.5 mm anheben lasst. von 3 bis 4 mm
(Abb.3).

Ersetzen Sie die Abdeckung mit der
Stellschraube fur die
Kettenradabdeckung.

Aufmerksamkeit! Alle Glieder der Kette
mussen korrekt in der Fuhrungsnut der
Fuhrungsschiene sitzen.

Anleitung zum Spannen der Kette:

Um einen sicheren Betrieb zu
gewdhrleisten, muss die Sagekette richtig
gespannt sein. Es ist bekannt, dass die
Spannung dann optimal ist, wenn die
Kette in der Mitte der Schiene umca. 1.5
mm angehoben werden kann. 3 bis 4 mm.
Da sich die Sagekette beim Sagen
erwdarmtf und dadurch ihre Lange
verandert, ist es notwendig, die Spannung
der Sagekette 10 Minuten lang zu prufen
und gegebenenfalls nachzustellen. Dies ist
besonders wichtig bei neuen Sageketten.
Losen Sie die Sagekette, wenn Sie mit der
Arbeit fertig sind, da sie sich beim
Abkuhlen verkurzt. Dadurch wird eine
Beschadigung der Ketfte verhindert.

SAGEKETTENSCHMIERUNG

Trennen Sie das Gerat immer vom Netz,
bevor Sie Pruf- und Einstellarbeiten
durchfthren.

Tragen Sie bei Arbeiten an der
Ketftensage immer Schutzhandschuhe, um
Verletzungen zu vermeiden.

Betreiben Sie die Kette niemals ohne das
entsprechende Ol. Der Einsatz der
Kettensage ohne Kettendl oder mit einem
Olstand unterhalb der Minimalmarkierung
fuhrt zu Schaden an der Kettensage.
Berucksichtigen Sie die thermischen
Bedingungen: Unterschiedliche
Umgebungstemperaturen erfordern
Schmierstoffe mit unterschiedlichsten
Viskositaten. Bei niedrigen Temperatfuren
sind sehr flussige Ole (niedrige Viskositat)
erforderlich, um den notigen Schmierfilm
aufzubauen. Jedoch,

Wenn das gleiche Olim Sommer
verwendet wurde, wirde es aufgrund der
einfachen Einwirkung hoher
Temperaturen weiter verflussigen. Dies
kann dazu fuhren, dass sich der
Schmierfilm l6st, die Kette Uberhitzt und
beschadigt wird. Ebenso verbrennt das
Schmierol und es entstehen unnotige
Schadstoffemissionen.

Fillen Sie den Oltank:

Legen Sie die Sagekette auf eine ebene
Flache.

Reinigen Sie den Bereich um den
Oltankdeckel und 6ffnen Sie ihn dann
(Abb. 4.1). Fullen Sie den Tank mit
Sagekettensl. Achten Sie darauf, dass
kein Schmutz in den Tank gelangt, damit
die Olduse nicht verstopft.

Schlieen Sie den Oltankdeckel.

VERWENDEN

Verbinden Sie das Geratekabel mit der
Kabelverlangerung.

Halten Sie die Kettensage mit beiden
Handen an den Criffen fest.

Halten Sie die Verbindungssperrtaste (D)
gedruckt.

Schalten Sie die Kettensage ein, indem Sie
den EIN/AUS-Schalter (E) drucken.

Die Verbindungssperrtaste kann nun
wieder losgelassen werden.

Um die Maschine vom Netz zu trennen,
lassen Sie den EIN/AUS-Schalter los.

Fur das sofortige Stoppen der Sagekette
ist die integrierte Bremse zustandig. Wenn
Sie die Arbeit unterbrechen, ziehen Sie
immer den Netzstecker.

ACHTUNG: Tragen Sie die Sage am
vorderen Griff. Wenn Sie die Sage
angeschlossen transportieren und dabei
nur den hinteren Griff festhalten, an dem
sich die Bedientasten befinden, kann es
vorkommen, dass die
Verbindungssperrtaste und der EIN/AUS-
Schalter versehentlich gleichzeitig
aktiviert werden und die Kettensage
startet.



SICHERHEITSAUSRUSTUNGEN

Motorbremse

Der Motor bremst die Sagekette, sobald
der EIN-/AUS-Schalter losgelassen oder
die Stromzufuhr unterbrochen wird.
Dadurch wird die Verletzungsgefahr
durch Kettentragheit deutlich reduziert.

Kettenbremse

Die Kettenbremse ist ein
Schutzmechanismus, der Uber den
vorderen Handschutz (A) aktiviert wird.
Wenn die Kettensage durch einen

Ruckschlag nach hinten geschleudert wird,

wird die Bremse aktiviert und die
Sagekette in weniger als 0,1 Sekunden
gestoppt. Uberprufen Sie regelmaBig die
Funktion der Kettenbremse.

Klappen Sie dazu den Handschutz nach
vorne und schalten Sie die Kettensage
kurz ein. Die Sagekette darf nicht
gestartet werden. Um die Kettenbremse
zu lésen, ziehen Sie den vorderen
Handschutz nach hinten, bis er einrastet.
Aufmerksamkeit! Benutzen Sie die Sage
nicht, wenn die Schutzvorrichtungen nicht
einwandfrei funktionieren. Versuchen Sie
nicht, sicherheitsrelevante
Schutzeinrichtungen selbst zu reparieren;
Wenden Sie sich hierzu an unseren
Kundendienst oder eine vergleichbare
Fachwerkstatt.

Handschutz

Der vordere Handschutz (auch
Kettenbremse) (A) schutzt die Finger und
verhindert Verletzungen durch Kontakt
mit der Saigekette, falls diese aufgrund
von Uberlastung reif3t.

ARBEITEN MIT DER KETTENSAGE
Uberprufen Sie vor jedem Gebrauch
folgende Punkte, um sicher arbeiten zu
konnen:

Kettensdgenstatus

Uberprufen Sie die Kettensage vor
Arbeitsbeginn auf Beschadigungen an
Gehause, Anschlusskabel, Saigekette und
Fuhrung. Ein Gerat, das offensichtliche
Schaden aufweist, wird niemals in Betrieb
genommen.

Olbehalter

Fullstand des Olbehdalters. Kontrollieren Sie
wahrend der Arbeit auch, dass immer
genugend Ol vorhanden ist. Um Schaden
an der Kettensage zu vermeiden, sollte
die Sage niemals ohne Ol betrieben
werden oder wenn der Olstand unter die
Mindestmarkierung fallt.

Eine Fullung reicht in der Regel fur eine
Wirkungszeit von ca. 15 Minuten, je nach
Pausen und Belastung unterschiedlich.

Sah Kette

Spannung der Sagekette, Status des
Schneidmodus. Je scharfer die Sagekette,
desto kontrollierbarer und einfacher lasst
sich die Kettensage bedienen. Das Cleiche
passiert mit der Kettenspannung.
Uberprufen Sie zu lhrer Sicherheit auch
wdhrend der Arbeit alle 10 Minuten die
Kettenspannung! Insbesondere bei neuen
Sageketten kommt es tendenziell zu
einem groBeren Ausbau.

Kettenbremse
Uberprufen Sie die Funktion der
Kettenbremse und lésen Sie sie.

Schutzkleidung

Das Tragen geeigneter, korpernaher
Schutzkleidung ist unbedingt erforderlich,
z.B. Zum Beispiel Schnittschutzhosen,
Handschuhe und Sicherheitsschuhe.

Tragen Sie Gehorschutz und
Schutzbrille.

Bei Holzeinschlag- und Forstarbeiten ist
das Tragen eines Schutzhelms mit
Gesichts- und Gehorschutz unbedingt
erforderlich. Dieser Helm bietet Schutz vor
herabfallenden Asten und springenden
Stammen.



ERLAUTERUNG ZUR KORREKTEN
AUSFUHRUNG IN GRUNDBERUFEN

Baumfdllen

Wenn zwei oder mehr Personen
gleichzeitig fallen und fallen, muss der
Abstand zwischen diesen Personen
mindestens doppelt so hoch sein wie die
Hohe des zu fallenden Baumes (Abb. 5).
Beim Fallen von Baumen ist darauf zu
achten, dass niemand einer gefahrlichen
Situation ausgesetzt wird, Freileitungen
nicht beschadigt werden und kein
Sachschaden entsteht. Kommt ein Baum
mit einer Freileitung in Bertihrung, muss
umgehend das
Energieversorgungsunternehmen
benachrichtigt werden.

Beim Sagen in abschussigem Gelénde
muss der Benutzer der Kettensage tber
dem zu fallenden Baum stehen, da der
Baum nach dem Fallen bergab rutscht
oder rollt (Abb. 6).

Vor dem Fdllen ist ein Rettungsweg
vorzusehen und ggf. vor Beginn zu
reinigen. Dieser Weg muss diagonal zur
geplanten Falllinie nach hinten fuhren, wie
in Abb. 7 dargestellt (A= Gefahrenbereich,
B= Fallrichtung, C= Notausgangsbereich).

Berucksichtigen Sie vor dem Fallen die
naturliche Neigung des Baumes, die
Position der groBten Aste und die
Windrichtung, um diie Fallrichtung des
Baumes abzuschatzen.

Entfernen Sie Schmutz, Steine, lose Rinde,
Nagel, Klammmern und Drahte vom Baum.

Machen Sie den ersten Schnitt der Kerbe
(Abb.8)

Sagen Sie im rechten Winkel zur
Fallrichtung eine Kerbe (A) mit einer Tiefe
von 1/3 des Baumdurchmessers, wie in
Abbildung 8 dargestellt. Fuhren Sie
zundachst den horizontalen Schnitt (1) aus.
Dadurch wird verhindert, dass die
Sagekette oder Fuhrungsschiene beim
zweiten Schnitt hangen bleibt.

Fuhren Sie den Fallschnitt durch (Abb.8)
Den Fallschnitt mindestens 50 mm uber
dem horizontalen Schlitzschnitt anbringen.
Uben Sie den Fallschnitt (B) parallel zum
Horizontalschnitt.

Fuhren Sie den Fdllschnitt durch Ségen so
tief aus, dass nur noch ein Stuck der
Trennwand (Fallstreifen) (D) tbrig bleibt,
das als Scharnier dienen kann.

Das Trennstuck verhindert, dass sich der
Baum dreht und in die unerwartete
Richtung fallt. Sagen Sie das Trennsttick
nicht. Wenn Sie sich dem Fallschnitt im
Trennstuck nghern, beginnt der Baum zu
fallen.

Wenn sich herausstellt, dass der Baum
nicht in die gewunschte Fallrichtung (C)
fallt oder sich zurticklehnt und die
Sagekette eingeklemmt wird, stoppen Sie
den Fallschnitt und verwenden Sie Holz-,
Kunststoff- oder Aluminiumkeile, um den
Schnitt zu 6ffnen und den Baum an der
richtigen Stelle zu kippen gewunschte
Falllinie.

Wenn der Baum zu fallen beginnt,
entfernen Sie die Kettensage, koppeln Sie
sie ab, legen Sie sie ab und verlassen Sie
den Gefahrenbereich entlang der
geplanten Route. Achten Sie auf
herabfallende Aste, um nicht zu stolpern.

Entbeinen

Unter Entasten versteht man das
Abschneiden der Aste des bereits
gefallten Baumes. Dabei bleiben die
groften nach unten gerichteten Aste, die
den Baum stutzen, an Ort und Stelle, bis
der Stamm gesagt ist. Schneiden Sie die
kleineren Aste von unten nach oben mit
einem einzigen Schnitt geman Abbildung
9 ab (A= Schnittrichtung beim Entasten,
B= vom Boden fernhalten! Lassen Sie die
Aste, die als Stutze dienen, stehen, bis der
Stamm gesagt ist). Unter Spannung
stehende Aste sollten von unten nach
oben gesagt werden, um ein Einklemmen
der Sage zu vermeiden.

Schneiden Sie den Stamm in Stiicke
Dabei handelt es sich um das Zerteilen
des umgesturzten Baumes in gleich groBe
Stucke. Achten Sie auf einen sicheren
Stand und verteilen Sie Ihr Kérpergewicht
gleichmaBig auf beide FuBe.



Verwenden Sie nach Moglichkeit Aste,
Querstangen oder Keile, um den Stamm
zu stutzen. Befolgen Sie die einfachen
Anweisungen, um muhelos zu sagen.

Liegt der Baumstamm in seiner gesamten
Lange auf, wie in Abbildung 10 dargestellt,
beginnt der Sagevorgang von oben.
Achten Sie darauf, beim Schneiden nicht
in den Boden einzudringen.

Wenn der Stamm auf einem Ende liegt,
wie in Abbildung 11, ségen Sie zuerst 1/3
seines Durchmessers beginnend an der
Unterseite (A) ab, um ein Splittern zu
verhindern. Fuhren Sie den zweiten
Schnitt von oben (2/3 des Durchmessers)
auf der Hohe des ersten Schnitts (B) durch
(um ein Einklemmen zu verhindern).

Wenn der Stamm an beiden Enden
aufliegt, wie in Abbildung 12, ségen Sie
zuerst 1/3 seines Durchmessers von der
Oberseite beginnend ab, um ein Splittern
zu verhindern (A). Fuhren Sie den zweiten
Schnitt von unten (2/3 des Durchmessers)
auf der Hohe des ersten Schnitts (B) durch
(um ein Einklemnmen zu verhindern).

Halten Sie sich bei Arbeiten in
abschussigem Gelande stets tber dem zu
fallenden Stamm auf. Um beim Fallen die
volle Kontrolle zu behalten, verringern Sie
nach Abschluss des Schnitts den
ausgeubten Druck und halten Sie die
Kettensagengriffe stets fest. Achten Sie
darauf, dass die Sagekette nicht mit dem
Boden in Bertihrung kommt.

Warten Sie am Ende des Schnitts, bis die
Sagekette zum Stillstand kommt, bevor
Sie die Kettensage aus dem Schnitt
nehmen. Trennen Sie immer den Motor
der Ketftensage, bevor Sie von einem
Baum zum anderen wechseln.

Gegenangriff

Unter Ruckschlag versteht man das
plotzliche Ruckeln der Kettensage bei der
Aufwarts- und Ruckwartsbewegung. Die
Ursachen liegen meist darin, dass das
Werkstuck mit dem Schwertende in
Berthrung kommt oder dass die
Sagekette hangen bleibt.

Bei einem Ruckschlag wirken groBe Krafte,
weshalb die Kettensage in den meisten
Fallen unkontrolliert reagiert. Die haufigste
Folge sind schwerste Verletzungen des
Arbeiters oder umstehender Personen.
Insbesondere bei Quer-, Langs- und
Diagonalschnitten ist die
Ruckschlaggefahr besonders hoch, da der
Krallenanschlag nicht verwendet werden
kann. Vermeiden Sie solche Schnitte
daher moglichst und arbeiten Sie
besonders vorsichtig, wenn sie sich nicht
vermeiden lassen!

Die Gefahr eines Ruckschlags steigt
insbesondere dann, wenn ein Schnitt mit
der Schwertspitze begonnen wird, da die
Hebelwirkung an diesem Punkt ihre
maximale Kraft erreicht (Abb. 13). Deshalb
sollte die Sage immer moglichst flach und
moglichst nahe am Klauenanschlag
angesetzt werden (Abb.14).

AUFMERKSAMKEIT

Stellen Sie sicher, dass die
Kettenspannung immer korrekt ist.
Benutzen Sie Kettensagen nur in
einwandfreiem Zustand.

Arbeiten Sie nur mit einer
ordnungsgemadB geschdarften Kettensage.
Nie tber Schulterhohe gesagt.

Sagen Sie niemals mit der Oberkante
oder dem Ende der Stange.

Halten Sie die Kettensage immer mit
beiden Handen fest.

Verwenden Sie nach Moglichkeit den
Krallenanschlag als Stutzpunkt fur den
Hebel.



Holz unter Spannung ségen

Das Séagen von unter Spannung
stehendem Holz erfordert besondere
Sorgfalt. Unter Spannung stehendes Holz,
das beim Sagen von dieser Kraft befreit
wird, reagiert manchmal vollig
unkontrolliert. Dies kann zu duBerst
schweren und sogar todlichen
Verletzungen fuhren (Abb. 15,16,17).
Solche Arbeiten durfen nur von
entsprechend ausgebildeten Fachkraften
durchgefuhrt werden.

REINIGUNG

Ziehen Sie immer den Netzstecker, bevor
Sie Reinigungsarbeiten durchfuhren.
Schmutz und Staub auf
Sicherheitsvorrichfungen,
Luftungsschlitzen und Motorgehduse so
gering wie moglich halten. Reiben Sie das
Gerat mit einem sauberen Tuch ab oder
blasen Sie es mit Druckluft aus und halten
Sie dabei den Druck niedrig.

Es wird empfohlen, das Gerdt nach jedem
Gebrauch zu reinigen.

Reinigen Sie das Gerat regelmanig mit
einem feuchten Tuch und etwas milder
Seife. Verwenden Sie keine Reinigungs-
oder Loésungsmittel, da diese die
Kunststoffteile des Gerats beschadigen
konnten. Es ist darauf zu achten, dass kein
Wasser in das Gerdteinnere gelangt. Wenn
Wasser in das Elektrogerat eindringt,
besteht ein erhohtes Risiko eines
Stromschlags. Eventuelle Ruckstande auf
der Schutzhulle mit einer Burste entfernen.

Uberpriifen Sie die automatische
Kettenschmierung

Uberprufen Sie regelmaig die Funktion
der automatischen Kettenschmierung, um
eine Uberhitzung und damit verbundene
Schaden an Schwert und Sagekette zu
vermeiden. Richten Sie dazu das
Schwertende gegen eine glatte
Oberflache (Brett, Einschnitt in einen
Baum) und betdtigen Sie die Kettensage.
Treten wahrend des Vorgangs
zunehmend Olspuren auf, funktioniert die
automatische Kettenschmierung
einwandfrei. Wenn keine deutliche Spur
von Ol sichtbar ist, lesen Sie die

Beachten Sie die entsprechenden
Anweisungen im Kapitel
.Fehlerbehebung". Sollten auch diese
Hinweise nicht weiterhelfen, mussen Sie
sich an unseren Kundendienst oder eine
vergleichbare Fachwerkstatt wenden.
Berthren Sie wahrend des Vorgangs nicht
die Oberflache.

Halten Sie einen ausreichenden
Sicherheitsabstand (ca. 20 cm) ein.

Scharfen Sie die Sagekette

Effektive Kettensagenarbeiten konnen nur
durchgefuhrt werden, wenn die
Sagekette in optimalem Zustand und
scharf ist. Dadurch wird auch die Gefahr
eines Ruckschlags verringert. Die
Sagekette kann bei jedem Handler
gescharft werden. Versuchen Sie nichf,
die Sagekette selbst zu scharfen, wenn
Sie nicht tber das entsprechende
Werkzeug und die notige Erfahrung
verfugen.

ANOMALIEN UND REPARATUR

Im Falle einer Panne bringen Sie das Gerat
zu einem autorisierten technischen
Kundendienst oder wenden Sie sich an
den Kundendienst auf der Website
www.casalstools.es.

Versuchen Sie nicht, das Gerat zu
zerlegen oder zu reparieren, da dies zu
Gefahren fuhren kann. Sollte die
Netzwerkverbindung beschadigt sein,
muss diese ausgetauscht werden,
verfahren Sie dabei wie bei einer Panne.

EIGENSCHAFTEN

Maximale absorbierte Leistung: 1400 W
Nennspannung: 230-240V

Frequenz: 50 Hz

Schnittgeschwindigkeit: 10,5 m/s
Maximale Schnittlange: 35,5 cm
Leerlaufdrehzahl: 0-5500/min

Gewicht mit Schwert und Kette: 4.5 kg
Schalldruckpegel (LpA)=86,7 dB, KpA=3dB
Schallleistungspegel (LwA)=106,7dB,
KpA=3 dB

Vibrationsemissionswert des Vordergriffs:
ah =1.917 m/s2

Vibrationsemissionswert des hinteren
Griffs: ah =1232 m/s2

Ungenauigkeit K =15 m/s2



Tragen Sie einen Gehoérschutz.
Larmbelastung kann lhr Gehor schadigen.
Benutzen Sie das Gerat nicht in der Nahe
von brennbaren Andsthesiemischungen
mit Luft, Sauerstoff oder Lachgas.
Hinweis: Diese Funktionen konnen ohne
vorherige Ankundigung gedndert werden,
abhangig von den am Gerat eingefuhrten
Verbesserungen.

Hinweis: Aufgrund der
Fertigungstoleranzen dieses Produkts
kann die maximal aufgenommene
Leistung von der angegebenen
abweichen.

Schallpegel gemessen gemaR der Norm
EN 62841-1

Der in diesem Informationsblatt
angegebene Vibrationsemissionsgrad
wurde geman EN 62841-1 gemessen und
kann zum Vergleich zwischen
Werkzeugen herangezogen werden.
Gleiches gilt fur eine Bewertung der
Vorausstellung.

Der Wert der Vibrationen wahrend des
Gebrauchs des Elektrowerkzeugs kann je
nach Verwendungsart des Werkzeugs
vom angegebenen Gesamtwert
abweichen.

SicherheitsmaBnahmen zum Schutz des
Bedieners mussen auf der Grundlage
einer Schatzung der Exposition unter
tatsachlichen Einsatzbedingungen (unter
Berucksichtigung von Teilen des
Betriebszyklus, Abschalt- und
Stillstandszeiten sowie der Auslosezeit)
ermiftelt werden.

FUR EU-PRODUKTVERSIONEN
UND/ODER BEI BESTELLUNG IN IHREM
LAND

PRODUKTOKOLOGIE UND
RECYCLINGFAHIGKEIT

Die Verpackungsmaterialien dieses
Gerdts sind in einem Sammel-, Sortier-
und Recyclingsystem enthalten. Wenn Sie
diese entsorgen mochten, kénnen Sie fur
jede Materialart die entsprechenden
offentlichen Wertstofftonnen nutzen.

Das Produkt ist frei von Konzentrationen
von Stoffen, die als umweltschadlich
angesehen werden konnen.

B

Um das Produkt nach Ablauf seiner
Nutzungsdauer zu entsorgen, wenden Sie
sich an einen Abfallentsorgungsbetrieb,
der fur die getrennte Sammlung von
Elektro- und Elekfronikaltgeraten (WEEE)
zugelassen ist.

Bitte lesen Sie die
Anweisungen und
Sicherheitshinweise sorgfdiltig
durch, bevor Sie das Gerat
verwenden.

EG-KONFORMITATSERKLARUNG
Hiermit erklaren wir unter unserer
Verantwortung, dass die in diesem
CCS23050C-Handbuch beschriebenen
CASALS-Produkte den folgenden Normen
entsprechen: EN 62841-1, EN 62841-2-1, EN
55014-1, EN 55014-2 und EN 62321 gemai3
EU-Richtlinien 2006/42/EG, 2014/30/EU
und 2011/65/EU.

CASALS POWER TOOLS S.L.

Av. Barcelona s/n Oliana, 25790, Lleida,
SPANIEN

30.04.2024



FEHLERBEHEBUNG

PROBLEM

URSACHE

LOSUNG

Die Kettensage
funktioniert nicht

Ruckschlagbremse akfiviert.
Keine Stromversorgung.
Steckdose defekt.
Verlangerungskabel
beschadigt. Sicherung defekt

Ziehen Sie den Handschutz wieder in
Position. Uberprufen Sie die
Stromversorgung. Versuchen Sie eine
andere Stromquelle, wechseln Sie ggf.
das Kabel. Uberprufen Sie das Kabel.
Ersetzen Sie ggf. die Sicherung

Die Kettensage
arbeitet
diskontinuierlich

Beschadigtes Netzkabel
Externer Wackelkontakt
Interner Wackelkontakt
Defekter EIN/AUS-Schalter

Kontaktieren Sie den Kundendienst

trockene Sagekette

Kein Ol im Tank.
Entluftungsoffnung in der
Oltankdichtung
steckengeblieben.
Olauslasskanal verstopft

Ol einfullen. Oltankverschluss reinigen.
Olauslasskanal entsperren

Die Kettenbremse
funktioniert nicht

Problem mit dem
Schaltmechanismus am
vorderen Handschutz.

Kontaktieren Sie den Kundendienst

heiBe Kette

Kein Olim Tank. Entluftungsluft
steckt in der Oltankdichtung
fest. Olauslasskanal verstopft.
Kette nicht gescharft

Ol einfullen. Dichtung des Oltanks
reinigen. Olauslasskanal entstopfen. Die
Stange neu scharfen oder austauschen

Die Kettensage
ruckelt, vibriert oder
sagt nicht richtig

Schlechte Kettenspannung.
Kette stumpf. Kette abgenutzt.
Sagezdahne zeigen in die
falsche Richtung

Stellen Sie die Kettenspannung ein.
Scharfen Sie die Schiene oder ersetzen
Sie sie. Ersefzen Sie die Kette. Die
Sagezahne zeigen in die falsche
Richtung




Bl (Przettumaczone z oryginalnych
instrukcji)

CCS23050C
Przewodowa pita
taricuchowa

Szanowny Kliencie, Dziekujemy, ze
zdecydowates sie na zakup produktu
marki Casals. Ciggty wysitek i innowacje
oraz najsurowsza kontrola jakosci
pozwalajg Casals opracowywac potezne
elektronarzedzia do najciezszych prac.

OGOLNE OSTRZEZENIA
BEZPIECZENSTWA DOTYCZACE
ELEKTRONARZEDZI

OSTRZEZENIE: Nalezy zapoznac sie z
ostrzezeniami i instrukcjami
bezpieczenstwa, ilustracjami i
specyfikacjami dotgczonymi do tego
elektronarzedzia.

Niezastosowanie sie do instrukcji moze
spowodowac porazenie prgdem, pozar
i/lub powazne obrazenia.

Zapisz ostrzezenia i instrukcje do
wykorzystania w przysztosci.

Termin ,elektronarzedzie” wystepujacy
w ostrzezeniach odnosi sie do
elektronarzedzia zasilanego z sieci
(przewodowej) lub akumulatora
(bezprzewodowego).

Osoby (w tym dzieci), ktore ze wzgledu
na swoje mozliwosci fizyczne,
sensoryczne lub intelektualne albo brak
doswiadczenia lub wiedzy nie sg w
stanie korzystac z urzadzenia, nie
powinny tego robi¢ bez nadzoru lub
poinstruowania osoby odpowiedzialnej.
Nadzoruj dzieci, aby mie¢ pewnos¢, ze
nie bawig sie urzagdzeniem.

Nigdy nie pozwalaj dzieciom korzystac z
urzadzenia.

Nigdy nie pozwalaj na uzywanie
urzadzenia innym osobom, ktére nie
zapoznaty sie z niniejszg instrukcja.

Minimalny wiek uzytkownika moga
regulowac lokalne przepisy.

Nigdy nie uzywaj urzadzenia, gdy w
poblizu znajdujg sie ludzie, zwtaszcza
dzieci, lub zwierzeta.

Uzytkownik ponosi odpowiedzialno$¢ za
wszelkie szkody i zagrozenia powstate
wobec oséb trzecich lub ich mienia.

BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY
Utrzymuj miejsce pracy w czystosci i
dobrze osSwietlone.

Zagracone lub ciemne obszary moga
by¢ przyczyng wypadkdw.

Nie uzywaj elektronarzedzi w
atmosferze zagrozonej wybuchem lub
w obecnosci tatwopalnych cieczy, gazéw
lub pytow.

Elektronarzedzia wytwarzaja iskry, ktére
moga spowodowac zapalenie pytu lub
oparéw.

Trzymaj dzieci i inne osoby postronne z
daleka podczas obstugi
elektronarzedzia.

Rozproszenie uwagi moze spowodowac
utrate kontroli nad urzgdzeniem.

BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE
Wtyczki elektronarzedzi muszg pasowacd
do gniazdka. Nie modyfikuj wtyczki. Nie
uzywaj zadnych uziemionych
adapteréw wtyczek z
elektronarzedziami.

Niemodyfikowane wtyczki i
odpowiednie gniazdka zmniejszaja
ryzyko porazenia prgdem.

Unikaj kontaktu ciata z uziemionymi
powierzchniami, takimi jak rury,
grzejniki, kuchenki i lodéwki.

W przypadku uziemienia ciata istnieje
zwiekszone ryzyko porazenia pragdem.



Nie wystawiaj elektronarzedzi na
dziatanie deszczu lub wilgoci.

Ptyny dostajace sie do elektronarzedzia
zwiekszajg ryzyko porazenia pragdem.

Nie uzywaj kabla na site. Nie uzywaj
przewodu do przenoszenia, ciggniecia
lub odtgczania elektronarzedzia.
Trzymaj przewdéd z dala od zrédet
ciepta, oleju, ostrych krawedzi i
ruchomych czesci.

Uszkodzone lub splgtane przewody
zwiekszajg ryzyko porazenia pragdem.

Uzywajac elektronarzedzia na zewnatrz,
nalezy uzywac przedtuzacza
zatwierdzonego do uzytku na zewnatrz.
Stosowanie tego typu przewoddw
zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

Jezeli nie mozna unikna¢ uzywania
urzadzenia elektrycznego w wilgotnym
$rodowisku, nalezy zainstalowa¢
wytacznik réznicowy.

Zastosowanie takiego wytgcznika
zmniejsza ryzyko porazenia pragdem.

BEZPIECZENSTWO OSOBISTE Zachowaj
czujnos¢, catg uwage skupij na pracy i
kieruj sie zdrowym rozsgdkiem podczas
obstugi elektronarzedzia. Nie uzywaj
urzadzenia bedac zmeczonym, pod
wptywem alkoholu, narkotykow lub
lekow.

Chwila nieuwagi podczas obstugi
elektronarzedzia moze skutkowac
powaznymi obrazeniami ciata.

Stosowac srodki ochrony osobiste;j.
Zawsze nos ochrone oczu.

Sprzet ochronny, taki jak maska
przeciwpytowa, antyposlizgowe obuwie
ochronne, kask lub ochronniki stuchu,
uzywane w odpowiednich warunkach,
zmniejszg ryzyko obrazen.

Nalezy zapobiega¢ przypadkowemu
uruchomieniu urzadzenia.

Przed podtgczeniem narzedzia do
zrédta zasilania i/lub akumulatora oraz
przed podniesieniem lub
przenoszeniem narzedzia upewnij sie,
ze wytgcznik znajduje sie w pozycji
wytgczone;j.

Przenoszenie elektronarzedzi z palcem
na wigczniku lub podtaczanie
elektronarzedzi do zasilania, ktére maja
wigczony wigcznik, moze spowodowac
wypadek.

Podczas pracy nalezy unikac
wymuszonej postawy. Przez caty czas
utrzymuj réwnowage i stabilnosc.
Utatwi to kontrole nad narzedziem w
nieoczekiwanych sytuacjach.

Podczas korzystania z urzgdzenia zaleca
sie noszenie solidnego obuwia i dtugich
spodni. Unikaj noszenia luznej odziezy i
bizuterii w pracy. Trzymaj wiosy i
ubranie z dala od ruchomych czesci.
Luzna odziez, bizuteria lub dtugie wtosy
moga zostac wciggniete przez ruchome
czesci. Podczas pracy na zewnatrz
zaleca sie noszenie gumowych rekawic i
butéw z antyposlizgowymi podeszwami.

Jesliistnieje mozliwos$¢ zainstalowania
urzgdzenia do odsysania lub zbierania
pytu, nalezy upewnic sie, ze jest ono
podtgczone i prawidtowo uzywane.
Stosowanie urzadzen odpylajgcych
moze zmniejszy¢ ryzyko zwigzane z
pytem.

Unikaj czestego uzywania narzedzi,
ktére powoduje, ze jestes zbyt pewny
siebie i ignoruj zasady bezpieczenstwa
narzedzi.

Nieostrozne dziatanie moze w utamku
sekundy spowodowac powazne
obrazenia.



UZYWANIE | KONSERWACJA
ELEKTRONARZEDZI Nie przecigzaj
elektronarzedzia. Uzyj odpowiedniego
narzedzia dla swojej aplikacji.
Elektronarzedzie bedzie dziata¢ lepiej i
bezpieczniej, jesli bedzie uzywane w
okreslonym zakresie mocy.

Nie uzywaj narzedzia, jesli
wigcznik/wytgcznik jest uszkodzony.
Elektronarzedzie, ktérego nie mozna
wigczyc¢ i wytgczy¢ za pomocg wigcznika,
jest niebezpieczne i nalezy je naprawic.

Odtacz wtyczke sieciowg i/lub wyjmij
akumulator z elektronarzedzia przed
dokonaniem jakichkolwiek regulacji,
wymiang akcesoriéw lub
przechowywaniem.

Zapobiegnie to przypadkowemu
uruchomieniu narzedzia.

Elektronarzedzie nalezy przechowywat¢
wytgczone w miejscu niedostepnym dla
dzieci i nie pozwala¢ na jego obstuge
osobom niezaznajomionym z nim lub
niniejszg instrukcja.

Elektronarzedzia sg niebezpieczne w
rekach niedo$wiadczonych
uzytkownikdéw.

Nalezy dobrze konserwowac
elektronarzedzie i jego akcesoria.
Sprawdz ustawienie ruchomych czesci
lub zacie¢, czy nie ma peknietych czesci
lub innych okolicznosci, ktére moga
mie¢ wptyw na prawidtowe dziatanie
elektronarzedzia. W przypadku
uszkodzenia, oddaj elektronarzedzie do
naprawy przed jego uzyciem.

Wiele wypadkdw jest powodowanych
przez zle konserwowane
elektronarzedzia.

Utrzymuj uchwyty i powierzchnie
chwytne suche, czyste i wolne od oleju i
smaru.

Sliskie uchwyty i powierzchnie chwytne
nie pozwalajg na bezpieczng obstuge i
kontrole narzedzia w nieoczekiwanych
sytuacjach.

KONSERWACJA Konserwacje
elektronarzedzia musi przeprowadzac
odpowiednio wykwalifikowany technik,
stosujac wytgcznie identyczne czesci
zamienne.

Tylko w ten sposéb mozna
zagwarantowac bezpieczenstwo
elektronarzedzia.

OSTRZEZENIA BEZPIECZENSTWA
DOTYCZACE PILAREK tANCUCHOWYCH

1) OGOLNE WSKAZOWKI
BEZPIECZENSTWA Podczas pracy pity
tancuchowej nalezy trzymac wszystkie
czesci ciata z dala od tancucha. Przed
wigczeniem pilarki upewnij sie, ze
tancuch pity nie styka sie z niczym.
Chwila nieuwagi podczas obstugi pilarki
moze spowodowac zaplatanie sie
ubrania lub ciata w tancuch pilarki.

Zawsze trzymaj pite taricuchowg prawa
reka za tylny uchwyt, a lewga reka za
przedni uchwyt.

Trzymanie pilarki tanncuchowej w
uktadzie odwrdconych dioni zwieksza
ryzyko obrazen ciata i nie powinno sie
tego nigdy robic.

Trzymaj elektronarzedzie wytgcznie za
izolowane powierzchnie chwytne,
poniewaz taficuch pity moze zetkngac sie
z ukrytymi przewodami lub wiasnym
przewodem.

Kontakt tancuchoéw pity z przewodem
pod napieciem moze spowodowac
aktywacje odstonietych metalowych
czesci elektronarzedzia i porazenie
operatora.

Nosi¢ okulary ochronne i ochrone
stuchu. Zaleca sie stosowanie
dodatkowego sprzetu ochronnego na
gtowe, rece, nogi i stopy.



Wtasciwa odziez ochronna zmniejszy
obrazenia ciata spowodowane przez
latajgce odtamki lub przypadkowy
kontakt z taricuchem pity.

Nie uzywaj pity tancuchowej na drzewie.
Obstuga pilarki tancuchowej na drzewie
moze spowodowac obrazenia ciata.

Zawsze zachowuj wiasciwg pozycje i
obstuguj pite fancuchowa tylko stojac na
nieruchomej, bezpiecznej i poziomej
powierzchni.

Sliskie lub niestabilne powierzchnie,
takie jak schody, moga spowodowac
utrate rownowagi lub kontroli nad
pilarka tancuchowsa.

Podczas ciecia naprezonej gatezi uwazaj
na sprezynowanie.

Po zwolnieniu naprezenia widkien
drewna, obcigzona sprezyna gataz
moze uderzy¢ operatora i/lub
spowodowac utrate kontroli nad pitg
tancuchowa.

Zachowaj szczegdlng ostroznos¢
podczas wycinania krzakéw i mtodych
drzew.

Cienki materiat moze zaczepic sie o
tancuch pity i zosta¢ wyrzucony w Twojg
strone lub wytraci¢ Cie z réwnowagi.

Przenos pilarke taricuchowg za przedni
uchwyt, gdy jest ona wytgczona i z dala
od ciata. Podczas transportu lub
przechowywania pity fancuchowej
zawsze zakfadaj ostone prowadnicy.
Prawidtowe obchodzenie sig z pitg
tancuchowg zmniejszy
prawdopodobienstwo przypadkowego
kontaktu z poruszajgcym sie
taricuchem.

Postepuj zgodnie z instrukcjami
dotyczgcymi smarowania, napinania
tancucha i wymiany akcesoriow.

Zle napiety lub nasmarowany taricuch
moze peknac lub zwiekszy¢ ryzyko
odrzutu.

Tnij tylko drewno. Nie uzywaj pilarki
tancuchowej do celéw niezgodnych z jej
przeznaczeniem. Na przykiad: Nie
uzywaj pity tancuchowej do ciecia
tworzyw sztucznych, muru lub
materiatéw budowlanych innych niz
drewno.

Uzywanie pilarki tancuchowej do prac
niezgodnych z jej przeznaczeniem moze
spowodowac niebezpieczng sytuacje.

Przyczyny i zapobieganie odrzutowi
przez operatora:

Odrzut moze wystgpi¢, gdy nosek lub
koncéwka prowadnicy dotknie
przedmiotu lub gdy drewno zamyka sie
i Sciska tancuch pity w miejscu ciecia.
W niektérych przypadkach kontakt
koncowki moze spowodowac nagta
reakcje odwrotng, powodujaca
uniesienie prowadnicy i powrét w
strone operatora.

Napinanie taricucha pity wzdtuz gérnej
czesci prowadnicy moze szybko
przesuna¢ prowadnice w strone
operatora.

Kazda z tych reakcji moze spowodowac
utrate kontroli nad pitg, co moze
skutkowac¢ powaznymi obrazeniami
ciata. Nie polegaj wytacznie na
urzgdzeniach zabezpieczajgcych
wbudowanych w pite. Jako uzytkownik
pity tancuchowej powinienes podjac
kilka krokéw, aby podczas ciecia nie
doszto do wypadkow ani obrazen.
Odrzut jest wynikiem nieprawidtowego
uzycia narzedzia i/lub nieprawidtowych
procedur lub warunkéw pracy i mozna
go unikng¢, podejmujac odpowiednie
$rodki ostroznosci wyszczegdlnione
ponizej:

Trzymaj mocno, kciukami i palcami
obejmuj uchwyty pity faricuchowej, a
obie rece trzymaj na pile, a ciato i ramie
ustaw tak, aby przeciwstawi¢ sie sitom
odrzutu.

Operator moze kontrolowac sity
odrzutu, jesli zostang podjete
odpowiednie $rodki ostroznosci. Nie
puszczaj pity tanicuchowej.



Nie rozciggaj sie ani nie przycinaj
powyzej wysokosci ramion.

Pomaga to zapobiegac
niezamierzonemu kontaktowi koncowki
i pozwala na lepsza kontrole nad pilarka
w nieoczekiwanych sytuacjach.

Stosuj wytgcznie zamienne prowadnice i
tancuchy okreslone przez producenta.
Nieprawidtowe zamienne prowadnice i
tancuchy moga spowodowac zerwanie
taficucha i/lub odrzut.

Postepuj zgodnie z instrukcjami
producenta tancucha pity dotyczacymi
ostrzenia i konserwacdji.

Zmniejszenie wysokosci ogranicznika
glebokosci moze spowodowacd
zwiekszenie odrzutu.

DODATKOWE OSTRZEZENIA
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
Upewnij sie, ze wszystkie nakretki,
Sruby i Sruby sg zawsze zabezpieczone,
aby zapewni¢ bezpieczne dziatanie
urzadzenia.

Uzywaj wytgcznie oryginalnych czesci
zamiennych i akcesoriéw.

Nieuzywane elektronarzedzia nalezy
przechowywac¢ w suchym miejscu.
Jezeli kabel przytgczeniowy sieciowy
ulegnie uszkodzeniu, musi on zostac
wymieniony przez producenta, jego
serwis techniczny lub wykwalifikowang
osobe, co pozwoli unikng¢
niebezpieczenstwa.

Objasnienie tabliczki ostrzegawczej na
urzadzeniu (rys. 18)

1. Przeczytaj instrukcje obstugi

2. Stosuj okulary ochronne

3. Uzywaj ochronnikéw stuchu

4. Nie wystawiaj urzadzenia na dziatanie
deszczu

5. W przypadku uszkodzenia lub
przecietego kabla natychmiast wyja¢
wtyczke z gniazdka

6. Maksymalna gteboko$¢ ciecia vu: 13
m/s

7. Odrzut moze skutkowaé Smiertelnymi
obrazeniami cietymi.

8. Zawsze trzymaj pite tancuchowg
obiema rekami.

9. Przed uruchomieniem odblokowa¢
hamulec tancucha!

OPIS

A - Przednie foze

B - Przedni uchwyt

C - Tylny uchwyt

D - Przycisk blokady ztgcza

E - Wiacznik/wytgcznik

F - Korek wlewu oleju

G - Ostona kota tancuchowego
H - Sruba mocujaca ostone kota
tarncuchowego

| - Wskaznik poziomu oleju
tancuchowego

J - Kabel uchwyt

K- Linka

L - Prowadnica

M - tancuch pity

Jesli Twéj model urzadzenia nie posiada
opisanych akcesoriéw, mozesz je
zakupi¢ w Serwisie Pomocy Technicznej
lub na stronie internetowe;j
www.casalstools.es

INSTRUKCJA UZYCIA

PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

Przed dokonaniem regulacji odtgcz
urzadzenie od pradu.

Uwaga! Pilarke tancuchowg podtaczy¢
do sieci dopiero po zakonczeniu
montazu i wyregulowaniu napiecia
tancucha.

Podczas pracy przy pile tancuchowej
nalezy zawsze nosic¢ rekawice ochronne,
aby uniknag¢ obrazen.

UWAGA: Urzadzenie i materiat
opakowaniowy nie sg zabawka. Nie
pozwalaj dzieciom bawic sie
plastikowymi torbami, przescieradtami i
matymi czesciami. Ryzyko potkniecia i
uduszenia!



UWAGA:

Pilarka przeznaczona jest do $cinania
drzew oraz przecinania pni, gatezi, belek
drewnianych, desek itp. Mozna nig
wykonywac zaréwno ciecia wzdtuzne,
jak i poprzeczne.

Nie nadaje sie do ciecia materiatéw
innych niz drewno.

Uzywaj maszyny tylko w przypadkach
wyraznie wskazanych jako uzytkowanie
zgodne z przeznaczeniem. Kazde inne
zastosowanie nie bedzie odpowiednie.
W przypadku nieprawidtowego
uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
szkody lub obrazenia; Osobg
odpowiedzialng jest uzytkownik lub
operator maszyny.

Nalezy pamieta¢, ze nasze urzadzenie
nie jest przeznaczone do uzytku
komercyjnego, przemystowego ani
warsztatowego. Nie przejmujemy
zadnej gwarancji, jesli urzadzenie
bedzie uzywane w obszarach
przemystowych, handlowych lub
warsztatowych, a takze w podobnych
dziataniach.

RYZYKO RESIDUALNE Nawet jesli
narzedzie to jest uzywane wtasciwie,
zawsze istnieje ryzyko szczatkowe. W
zaleznosci od budowy i konstrukcji tego
elektronarzedzia moga wystapic¢
nastepujgce zagrozenia:

1. Urazy ptuc w przypadku
niestosowania maski ochronne;j.

2. Uszkodzenie stuchu na skutek
niestosowania odpowiednich srodkéw
ochrony stuchu.

3. Zagrozenie zdrowia na skutek
wibracji ragk i ramion w przypadku
dtugotrwatego uzytkowania urzgdzenia,
nieprawidtowego trzymania lub braku
wiasciwej konserwacji.

ZMNIEJSZ EMISJE HALASU | WIBRACI
DO MINIMUM

1. Uzywaj wytgcznie urzadzen w
idealnym stanie.

2. Konserwuj urzadzenie i regularnie je
czysc.

3. Dostosuj tryb pracy do urzadzenia. 4.
Nie przecigzaj urzadzenia.

5. W razie potrzeby oddaj urzadzenie do
sprawdzenia.

6. Wytacz urzadzenie, gdy nie jest
uzywane.

7. Nos rekawiczki.

MONTAZ | DEMONTAZ MIECZA |
EANCUCHA

Poluzuj Srube mocujaca ostone kota
tancuchowego (H).

Zdejmij ostone kota taricuchowego (G).
Umies¢ tancuch w okragtym otworze
prowadnicy, jak pokazano na ilustracji
(Rys.1.1). Umies¢ prowadnice i fancuch
w obudowie pity tancuchowej. Przetéz
tancuch wokét zebatki (Rys.1.2).

Zatoz ostone kota tancuchowego i
zabezpiecz Srubg ustalajaca.

Uwaga! Na koniec dokre¢ $rube
mocujacg po wyregulowaniu napiecia
tancucha.

JAK NAPREZYC £ANCUCH PIY

Uwaga! Przed przystgpieniem do
sprawdzania i regulacji nalezy zawsze
odtgczy¢ urzadzenie od pradu. Podczas
pracy przy pile tancuchowej nalezy
zawsze nosi¢ rekawice ochronne, aby
unikng¢ obrazen.

Poluzuj Srube mocujgcg ostone kota
tancuchowego o kilka obrotow.
Wyregulowa¢ napiecie taricucha za
pomoca Sruby napinajacej pite (Rys. 2).
Obrét w prawo zwieksza napiecie
tancucha, obrét w lewo zmniejsza
napiecie fancucha.



tancuch pity bedzie miat prawidtowe
napiecie, jesli bedzie mozna go unies¢
na $rodku prowadnicy o ok. od 3 do 4
mm (ryc. 3).

Zatozy¢ pokrywe za pomoca $ruby
ustalajgcej ostony kota tancuchowego.
Uwagal Wszystkie ogniwa tancucha
muszg by¢ prawidtowo osadzone w
rowku prowadzacym prowadnicy.

Instrukcja napinania tancucha:

tancuch pity musi by¢ odpowiednio
napiety, aby zapewnic¢ bezpieczng
prace. Wiadomo, ze napiecie jest
optymalne, jesli fancuch mozna
podnies¢ w srodku prowadnicy o ok. 3
do 4 mm. Poniewaz taricuch pity
nagrzewa sie podczas ciecia, zmieniajac
w ten sposo6b swojg dtugosé, nalezy
przez 10 minut sprawdza¢ jego napiecie
i w razie potrzeby regulowac. Jest to
szczeg6lnie wazne w przypadku nowych
tancuchéw pit. Po zakonczeniu pracy
poluzuj taricuch pity, poniewaz skraca
sie w miare ochtadzania. Zapobiegnie to
uszkodzeniu tancucha.

SMAROWANIE tANCUCHA PILY

Przed przystapieniem do sprawdzania i
regulacji nalezy zawsze odtgczy¢
urzgdzenie od pradu.

Podczas pracy przy pile tancuchowej
nalezy zawsze nosi¢ rekawice ochronne,
aby unikng¢ obrazen.

Nigdy nie uruchamiaj tancucha bez
odpowiedniego oleju. Uzywanie pilarki
bez oleju tancuchowego lub przy
poziomie oleju ponizej oznaczenia
minimalnego powoduje uszkodzenie
pilarki.

Nalezy wzig¢ pod uwage warunki
termiczne: r6zne temperatury otoczenia
wymagaja smaroéw o szerokiej gamie
lepkosci. W niskich temperaturach do
wytworzenia niezbednego filmu
smarnego wymagane sg bardzo ptynne
oleje (o niskiej lepkosci). Jednakze,

Jesli ten sam olej bedzie uzywany latem,
bedzie on nadal uptynniat w wyniku
prostego dziatania wysokich
temperatur. Moze to spowodowacd
odpadniecie filmu smarujacego,
przegrzanie i uszkodzenie faricucha.
Podobnie spala sie olej smarowy,
powodujac niepotrzebng emisje
zanieczyszczen.

Napetnij zbiornik oleju:

Potdz tancuch pity na ptaskiej
powierzchni.

Oczys$¢ obszar wokét pokrywy zbiornika
oleju, a nastepnie otworz jg (rys. 4.1).
Napetnij zbiornik olejem do pit
tancuchowych. Upewnij sie, ze do
zbiornika nie przedostajg sie zadne
zanieczyszczenia, aby nie doszto do
zatkania dyszy olejowe;j.

Zamkng¢ pokrywe zbiornika oleju.

UZYWAC

Podtacz kabel urzagdzenia za pomoca
przedtuzacza.

Trzymaj pite tancuchowg za uchwyty
obiema rekami.

Nacisnij i przytrzymaj przycisk blokady
potaczenia (D).

Wiacz pilarke, naciskajac
wigcznik/wytacznik (E).

Mozna teraz ponownie zwolni¢ przycisk
blokady potgczenia.

Aby odtgczy¢ maszyne, zwolnij
wigcznik/wytgcznik.

Zintegrowany hamulec odpowiada za
natychmiastowe zatrzymanie pity
tanicuchowej. Jesli przerywasz prace,
zawsze odtgcz urzadzenie.

UWAGA: Pilarke nalezy nosi¢ za przedni
uchwyt. Jesli transportujesz pite
podtgczong, trzymajac tylko za tylny
uchwyt, w ktérym znajdujg sie przyciski
sterujgce, moze sie zdarzy¢, ze przycisk
blokady potaczenia i wigcznik/wytgcznik
zostang przypadkowo wigczone
jednoczesnie i pilarka uruchomi sie.



URZADZENIA BEZPIECZENSTWA

hamulec silnikowy

Silnik zatrzymuje pite tancuchowa w
momencie zwolnienia wytgcznika
ON/OFF lub przerwania zasilania.

To znacznie zmniejsza ryzyko obrazen
na skutek bezwtadnosci tancucha.

hamulec tancucha

Hamulec tancucha to mechanizm
ochronny uruchamiany przez przednia
ostone dtoni (A). Jezeli pita tancuchowa
zostanie odrzucona do tytu w wyniku
odbicia, hamulec zostanie
uruchomiony, zatrzymujac tancuch pity
w czasie krotszym niz 0,1 sekundy.
Regularnie sprawdzaj dziatanie hamulca
tancucha.

W tym celu nalezy ztozy¢ ostone dtoni
do przodu i wkaczy¢ na chwile pilarke.
Nie wolno uruchamiac¢ tancucha pity.
Aby zwolni¢ hamulec tancucha,
pociagnij przednig ostone reki do tytu,
az sie zablokuje.

Uwaga! Nie uzywaj pity, jesli urzadzenia
zabezpieczajace nie dziataja
prawidtowo. Nie prébuj samodzielnie
naprawia¢ urzadzen ochronnych
istotnych dla bezpieczeristwa; W tym
celu nalezy skontaktowac sie z naszym
serwisem posprzedazowym lub
podobnym specjalistycznym
warsztatem.

Ostona dtoni

Przednia ostona dtoni (réwniez hamulec
tancucha) (A) chroni palce, zapobiegajac
obrazeniom w wyniku kontaktu z
tancuchem pity w przypadku jego
pekniecia na skutek przecigzenia.

PRACA Z PILA LANCUCHOWA
Przed kazdym uzyciem sprawdz
nastepujgce punkty, aby méc
bezpiecznie pracowac:

Stan pity tancuchowej

Przed rozpoczeciem pracy nalezy
sprawdzi¢ pilarke tancuchowg pod
katem uszkodzen obudowy, przewodu
przytaczeniowego, tancucha pity i
prowadnicy. Urzgdzenie wykazujace
oczywiste uszkodzenia nigdy nie
zostanie oddane do uzytku.

Pojemnik na olej

Poziom napetnienia zbiornika oleju.
Podczas pracy sprawdzaj takze, czy
zawsze jest wystarczajgca ilos¢ oleju.
Nigdy nie nalezy uruchamiac pilarki bez
oleju lub jesli poziom oleju spadnie
ponizej oznaczenia minimalnego, aby
zapobiec uszkodzeniu pity tancuchowe;j.
Jedno wypetnienie zwykle wystarcza na
okoto 15 minut pracy, w zaleznosci od
przerw i obcigzenia.

tancuch pity

Nacigg tancucha pity, stan trybu ciecia.
Im ostrzejszy taricuch pity, tym
tatwiejsza bedzie kontrola i obstuga
pilarki. To samo dzieje sie z napieciem
tancucha. Dla wlasnego bezpieczenstwa
podczas pracy sprawdzaj takze napiecie
tancucha co 10 minut! W szczegoInosci
nowe tancuchy pit majg tendencje do
wiekszej ekspansiji.

Hamulec tancucha
Sprawdz dziatanie hamulca tancucha i
przystgp do jego zwalniania.

Odziez ochronna

Nalezy koniecznie nosi¢ odpowiednig
odziez ochronng przylegajaca do ciata,
np. Na przyktad spodnie ochronne do
przeciecia, rekawice i obuwie ochronne.

Nosic¢ Srodki ochrony stuchu i okulary
ochronne.

Podczas wykonywania prac
wyrebowych i leSnych konieczne jest
noszenie kasku ochronnego z ochrong
twarzy i stuchu. Hetm zapewnia
ochrone przed spadajgcymi gateziami i
podskakujgcymi pniami.



WYJASNIENIE PRAWIDEOWEGO
WYKONYWANIA PODSTAWOWYCH
PRAC

wycinka drzew

Jezeli w tym samym czasie koszg i
Scinajg dwie lub wiecej osob, odlegtos¢
miedzy tymi osobami musi by¢ co
najmniej dwukrotnie wieksza od
wysokosci scinanego drzewa (ryc. 5).
Podczas $cinania drzew nalezy
zachowad ostrozno$¢, aby nikt nie byt
narazony na niebezpieczng sytuacje,
aby kable napowietrzne nie ulegty
uszkodzeniu i aby nie powstaty szkody
materialne. Jezeli drzewo zetknie sie z
kablem napowietrznym, nalezy
natychmiast powiadomi¢ dostawce
energii.

Podczas cigcia na pochytym terenie
uzytkownik pilarki musi sta¢ nad
drzewem, ktére ma zostac sciete,
poniewaz po $cieciu drzewo bedzie sie
zeslizgiwac lub stacza¢ w dot (rys.6).
Przed scinkg nalezy zapewni¢ droge
awaryjna i, jesli to konieczne, oczyscic¢
przed rozpoczeciem. Trasa ta musi
prowadzi¢ do tytu po przekatnej w
stosunku do planowanej linii upadku,
jak pokazano na rys. 7 (A= strefa
niebezpieczna, B= kierunek upadku, C=
strefa wyjscia awaryjnego).

Przed $cinka nalezy wzig¢ pod uwage
naturalne nachylenie drzewa, potozenie
najwiekszych gatezi oraz kierunek
wiatru, aby oszacowac kierunek upadku
drzewa.

Usun z drzewa wszelki brud, kamienie,
luzna kore, gwozdzie, zszywki i druty.

Wykonaj pierwsze ciecie naciecia (ryc. 8)
Wytnij pod katem prostym do kierunku
upadku wyciecie (A) o gtebokosci 1/3
$rednicy drzewa, jak pokazano na
rysunku 8. Najpierw wykonaj poziome
ciecie (1). Zapobiega to zaczepieniu sie
tancucha pity lub szyny prowadzacej
podczas drugiego ciecia.

Wykonaj ciecie Scinajgce (Rys.8)

Rzaz obalajacy wykonaé co najmniej 50
mm powyzej poziomego ciecia
szczelinowego. Przecwicz ciecie
obalajace (B) rownolegle do ciecia
poziomego.

Wykonaj ciecie obalajgce poprzez
pitowanie na taka gtebokos¢, aby
pozostata tylko cze$¢ przegrody (pasek
obalajacy) (D), ktory moze petni¢ funkcje
zawiasu.

Element oddzielajgcy zapobiega
obracaniu sie i opadaniu drzewa w
nieoczekiwanym kierunku. Nie pituj
elementu podziatu. Gdy zblizysz sie do
ciecia w przegrodzie, drzewo zacznie sie
walic.

Kiedy wydaje sie, ze drzewo nie moze
spas¢ w pozadanym kierunku (C) lub
przechyla sie do tytu i fancuch pity
zostaje zacisniety, nalezy przerwac
ciecie obalajgce i uzy¢ drewnianych,
plastikowych lub aluminiowych klin6w,
aby otworzy¢ ciecie i przechyli¢ drzewo
w miejscu pozadana linia spadku.

Gdy drzewo zacznie sie upadac, nalezy
wyjac pilarke, odtgczyc ja, odtozyc i
opuscic strefe zagrozenia wzdtuz
zaplanowanej trasy. Uwazaj na
spadajace gatezie, aby sie nie potknac.

Okoncz

Okrzesywanie oznacza obciecie gatezi
juz $cietego drzewa. Robigc to,
najwieksze gatezie skierowane w dot,
podtrzymujgce drzewo, pozostang na
miejscu do czasu przeciecia pnia.
Przytnij mniejsze gatezie od dotu do
gory pojedynczym cieciem zgodnie z
rysunkiem 9 (A= kierunek ciecia
podczas okrzesywania, B= trzymaj sie z
dala od ziemi! Pozostaw gatezie, ktére
stuzg jako podpora, az do przeciecia
pnia). Naprezone gatezie nalezy
przecina¢ od dotu do goéry, aby zapobiec
zakleszczeniu sie pity.

Pokrdj pien na kawatki

Odnosi sie to do ciecia powalonego
drzewa na réwne kawatki. Upewnij sie,
ze masz bezpieczng podstawe i
rownomiernie rozt6z ciezar ciata na
obie stopy.



Ciecie drewna pod napieciem

Ciecie drewna naprezonego wymaga
szczegolnej ostroznosci. Drewno pod
napieciem, ktére uwalnia sie pod
wptywem tej sity podczas pitowania,
czasami reaguje w zupetnie
niekontrolowany sposéb. Co moze
spowodowac¢ bardzo powazne, a nawet
Smiertelne obrazenia (ryc. 15,16,17).
Prace takie mogg wykonywac wytgcznie
odpowiednio przeszkoleni specjalisci.

Czyszczenie

Przed przystapieniem do jakichkolwiek
prac zwigzanych z czyszczeniem nalezy
zawsze odtgczy¢ urzadzenie od pradu.
W miare mozliwosci nalezy
minimalizowa¢ brud i kurz na
urzadzeniach zabezpieczajgcych,
szczelinach wentylacyjnych i obudowie
silnika. Przetrzyj urzadzenie czysta
szmatka lub przedmuchaj sprezonym
powietrzem, utrzymujgc niskie
cisnienie. Zaleca sie czyszczenie
urzgdzenia po kazdym uzyciu.
Regularnie czy$¢ urzgdzenie wilgotng
szmatka i niewielka iloscig tagodnego
mydta. Nie uzywaj srodkow
czyszczacych ani rozpuszczalnikow,
poniewaz moze to spowodowac
uszkodzenie plastikowych czesci
urzadzenia. Nalezy wzig¢ pod uwage, ze
do wnetrza urzadzenia nie przedostaje
sie woda. Jesli woda dostanie sie do
urzadzenia elektrycznego, istnieje
wieksze ryzyko porazenia prgdem. Usun
szczotka wszelkie pozostatosci
nagromadzone na ostonie ochronne;.

Sprawdz automatyczne smarowanie
tancucha

Regularnie sprawdzaj dziatanie
automatycznego smarowania tancucha,
aby unikng¢ przegrzania i zwigzanego z
tym uszkodzenia prowadnicy i taficucha
pity. W tym celu nalezy skierowac
koniec prowadnicy do gtadkiej
powierzchni (deska, naciecie w drzewie)
i uruchomic¢ pilarke. Jesli podczas
procesu pojawia sie coraz wieksza ilos¢
oleju, automatyczne smarowanie
tancucha dziata idealnie. Jesli nie pojawi
sie wyrazny $lad oleju, przeczytaj

odpowiednie instrukcje, ktére pojawiajg
sie w rozdziale ,Rozwigzywanie
probleméw”. Jesli te instrukcje rowniez
nie bedg pomocne, nalezy
skontaktowac sie z naszym serwisem
posprzedaznym lub podobnym
specjalistycznym warsztatem.

Nie dotykaj powierzchni podczas
procesu.

Zachowaj wystarczajacy odstep
bezpieczenstwa (ok. 20 cm).

Naostrzy¢ tancuch pity

Efektywna praca pitg tancuchowg moze
by¢ wykonywana tylko wtedy, gdy
taricuch pity jest w optymalnym stanie i
jest ostry.Zmniejsza to réwniez ryzyko
odrzutu. tancuch pity mozna naostrzy¢
u dowolnego sprzedawcy. Nie prébuj
samodezielnie ostrzy¢ tancucha pity,
jezeli nie posiadasz odpowiedniego
narzedzia i niezbednego doswiadczenia.

ANOMALIE | NAPRAWA

W przypadku awarii zanie$ urzgdzenie
do autoryzowanego serwisu
technicznego lub skontaktuj sie z
dziatem obstugi klienta na stronie
internetowej www.casalstools.es.

Nie prébuj go demontowac ani
naprawiac¢, poniewaz moze to
spowodowac niebezpieczenstwo. Jesli
potaczenie sieciowe jest uszkodzone,
nalezy je wymieni¢, postepowac jak w
przypadku awarii.

CHARAKTERYSTYKA

Maksymalna pobierana moc: 1400 W
Napigcie nominalne: 230-240 V
Czestotliwos¢: 50 Hz

Predkos¢ ciecia: 10,5 m/s

Maksymalna dtugos¢ ciecia: 35,5 cm
Predko$¢ bez obcigzenia: 0-5500/min
Waga z prowadnicg i tancuchem: 4,5 kg
Poziom cisnienia akustycznego (LpA ) =
86,7 dB, KpA=3 dB

Poziom mocy akustycznej (LwA) = 106,7
dB, KpA=3dB

Warto$¢ emisji drgan uchwytu
przedniego: ah = 1,917 m/s2

Wartos$¢ emisji drgan uchwytu tylnego:
ah =1,232m/s2

Niedoktadnos¢ K= 1,5 m/s2



Jesli to mozliwe, do podparcia pnia uzyj
gatezi, poprzeczek lub klinéw. Postepu;j
zgodnie z prostymi instrukcjami, aby
cig€ z tatwoscia.

Jesli pien drzewa opiera sie na catej
swojej dtugosci, jak pokazano na
rysunku 10, ciecie rozpocznie sie od
gory.

Podczas cigcia nalezy uwazac, aby nie
wbié sie w ziemie.

Jesli ktoda opiera sie na jednym koncu,
jak na rysunku 11, najpierw przetnij 1/3
jej $rednicy, zaczynajac od dolnej strony
(A), aby zapobiec odpryskom. Drugie
naciecie wykonaj od goéry (2/3 srednicy)
na wysokosci pierwszego naciecia (B)
(aby zapobiec jego uwiezieniu).

Jesli ktoda opiera sie na obu koncach,
jak na rysunku 12, najpierw przetnij 1/3
jej $rednicy, zaczynajac od gornej
strony, aby zapobiec odpryskom (A).
Drugie naciecie wykonaj od dotu (2/3
$rednicy) na wysokosci pierwszego
naciecia (B) (aby zapobiec jego
uwiezieniu).

Podczas pracy na pochytym terenie
nalezy zawsze znajdowac sie nad
pniem, ktéry ma by Sciety. Aby
zachowad petng kontrole podczas
$cinania, zmniejsz nacisk wywierany po
zakonczeniu ciecia, caty czas mocno
trzymajac uchwyty pity tancuchowe;j.
Nalezy uwaza¢, aby tancuch pity nie
stykat sie z podtozem.

Po zakonczeniu ciecia poczekaj, az
fancuch pity zatrzyma sie, zanim
wyjmiesz pite tarnicuchowg z naciecia.
Zawsze odtgczaj silnik pity tancuchowej
przed przejsciem z jednego drzewa na
drugie.

Kontratak

Odbicie odnosi sie do nagtego
szarpniecia pity tancuchowej podczas
ruchu w gore i do tytu. Przyczyna jest
zwykle kontakt przedmiotu
obrabianego z konncem prowadnicy lub
zablokowanie tancucha pity.

W przypadku odrzutu dziatajg duze sity,
dlatego pilarka w wiekszosci
przypadkéw reaguje w sposéb
niekontrolowany. Najczestsza
konsekwencja sg bardzo powazne
obrazenia pracownika lub os6b
znajdujacych sie w poblizu.

Zwtaszcza w przypadku cieé
poprzecznych, wzdtuznych i uko$nych
ryzyko odrzutu jest szczeg6lnie wysokie,
poniewaz nie mozna zastosowac
ogranicznika pazurowego. Dlatego w
miare mozliwosci nalezy unikac
wykonywania takich cie¢ i pracowac ze
szczegblng ostroznoscia, gdy nie da sie
ich unikngc¢!

Ryzyko odrzutu wzrasta szczegdlnie w
przypadku rozpoczynania naciecia
konncem miecza, gdyz w tym miejscu
dziatanie dZzwigni osigga maksymalna
site (ryc. 13). Dlatego pite nalezy zawsze
przyktadac ptasko i jak najblizej
ogranicznika pazurow (rys. 14).

UWAGA

Upewnij sie, ze napiecie fancucha jest
zawsze prawidtowe.

Uzywaj wytgcznie pilarek tancuchowych
w idealnym stanie.

Pracuj wytacznie z prawidtowo
naostrzong pitg tancuchowa.

Nigdy nie pitem powyzej wysokosci
ramion.

Nigdy nie pituj gérng krawedzig lub
koncem prowadnicy.

Zawsze trzymaj pilarke mocno obiema
rekami.

Jesli to mozliwe, uzywaj ogranicznika
pazurowego jako punktu podparcia
dzwigni.



Nosi¢ ochrone stuchu. Narazenie na
hatas moze by¢ szkodliwe dla stuchu.
Nie uzywaj urzgdzenia w poblizu
tatwopalnych mieszanin srodkéw
znieczulajgcych z powietrzem, tlenem
lub podtlenkiem azotu.

Uwaga: te funkcje mogg ulec zmianie
bez wczesniejszego powiadomienia, w
zaleznosci od ulepszeh wprowadzonych
do urzadzenia.

Uwaga: Ze wzgledu na tolerancje
produkcyjne tego produktu
maksymalna pobierana moc moze
rézni¢ sie od podane;j.

Poziom dZwieku mierzony zgodnie z
normg EN 62841-1

Poziom emisji drgan podany w tej
karcie informacyjnej zostat zmierzony
zgodnie z normga EN 62841-1 i mozna
go wykorzysta¢ do poréwnania
narzedzi. Dotyczy takze oceny wystawy
wstepnej.

Wartos$¢ drgan podczas uzytkowania
elektronarzedzia moze rézni¢ sie od
catkowitej deklarowanej wartosci w
zaleznosci od sposobu uzytkowania
elektronarzedzia.

Nalezy okresli¢ srodki bezpieczenstwa
w celu ochrony operatora w oparciu o
oszacowanie narazenia w rzeczywistych
warunkach uzytkowania (biorgc pod
uwage czesci cyklu operacyjnego, czasy
przestojow i przestojow, a takze czas
wytgczenia).

DLA WERSJI PRODUKTOW UE I/LUB
JESLI ZAMOWIONE W TWOIM KRAJU

EKOLOGIA PRODUKTU I RECYKLING
Materiaty opakowaniowe tego
urzgdzenia objete sg systemem zbidrki,
sortowania i recyklingu. Jesli chcesz je
wyrzuci¢, mozesz skorzystac z
odpowiednich publicznych pojemnikow
do recyklingu dla kazdego rodzaju
materiatu.

Produkt jest wolny od stezen substancji,
ktére mozna uznac za szkodliwe dla
Srodowiska.

B

Aby pozbyc¢ sie produktu po uptywie
jego okresu uzytkowania, nalezy uda¢
sie do podmiotu zajmujacego sie
odpadami upowaznionego do
selektywnej zbiorki zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego (WEEE).

Przed uzyciem urzadzenia
prosimy o doktadne
zapoznanie sie z instrukcja i
ostrzezeniami dotyczgcymi
bezpieczenstwa.

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE
Niniejszym oswiadczamy na naszg
odpowiedzialnos¢, ze produkty CASALS
opisane w niniejszej instrukgji
CCS23050C sg zgodne z nastepujgcymi
normami: EN 62841-1, EN 62841-2-1, EN
55014-1, EN 55014-2 i EN 62321

zgodnie z Dyrektywy UE 2006/42/WE,
2014/30/UE i 2011/65/UE.

CASALS POWER TOOLS S.L.

Av. Barcelona s/n Oliana, 25790, Lleida,
HISZPANIA

30.04.2024



ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEM

PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Pita tancuchowa nie
dziata

Wigczony hamulec
odrzutowy Brak zasilania.
Wadliwe gniazdko.
Uszkodzony przedtuzacz.
Wadliwy bezpiecznik

Pociagnij ostone dtoni z powrotem
na miejsce. Sprawd? zasilanie.
Wyprébuj inne Zrédto zasilania, w
razie potrzeby wymien. Sprawdz
kabel, w razie potrzeby wymien.
Wymien bezpiecznik

Pilarka pracuje
nieciagle

Uszkodzony kabel zasilajgcy
Luzny styk zewnetrzny
Wewnetrzny luzny styk
Uszkodzony
wigcznik/wytgcznik

Biuro obstugi klienta

suchy tancuch pity

Brak oleju w zbiorniku
Odpowietrznik zablokowany
w uszczelce zbiornika oleju
Zatkany kanat wylotowy oleju

Napetnij olej Oczy$¢ zamkniecie
zbiornika oleju Odblokuj kanat
wylotowy oleju

Hamulec taricucha
nie dziata

Problem z mechanizmem
przetgczajgcym na przednim
tozu.

Biuro obstugi klienta

goracy fancuch

Brak oleju w zbiorniku
Odpowietrznik zablokowany
w uszczelce zbiornika oleju
Zatkany kanat wylotowy oleju
tancuch nienaostrzony

Napetnij olej Wyczys$¢ uszczelke
zbiornika oleju Odblokuj kanat
wylotowy oleju Naostrz ponownie
prowadnice lub jg wymien

Pilarka szarpie,
wibruje lub nie pita
prawidtowo

Stabe napiecie taricucha Tepy
tancuch Zuzyty tancuch Zeby
pity skierowane w ztym
kierunku

Wyreguluj napiecie tancucha.
Naostrz lub wymien prowadnice.
Wymien tafcuch. Zeby pity sa
skierowane w ztym kierunku




Lg=>Noolg slas 3l CblinSiwl

J>

Jesy 3 ) Lisinell

STV IR
byeSIl sxadl el Cal
T deall Ololaall

5> 810 90 S adl Gdlg ol

BUall o 00 (Bl

°}¢.+i:~.‘(<\§9 xpTiéUo)wPh- 2ol Jol>

o3l ai 13]
il .)Agl P)J 13] S po (3823
Ololowall yuuss

J&NJMJ)LWAN

Calll d8lall el
volaad 2l Jlail
0slaad sl Juas!

edagll doasy Juail

I Liiall 4 )

ol 8 ey a2 3

b i 9 Blle clogll Ly
el

83930 ll zyno 8L

Jogi ¥ duadendl Jolyd

OBlo 8 sl & 5 AlSiine
ooledl ol

ol doasy Juail

dislw dl

O3l (9 o) sz 3

Ol iz 9 Bl clogll oy

<)l

83930 3ll gyne 8L
3wyl &

capll Yol

chgadll copll ol G|
k‘m.dl Zo>o 8L8 mid
030485 ol Cltgend] i B3l

3 ol 20 of Lol jigy
o S oy oy

Al gl (o Jolil
Aoud e dl

dJWI dladw

olxidl b azlgs o3l sl

) sl

ol yig5 s
031285 ol Clpandl 3oni B3]
Eholll ol2idl b azlgs il sl




813l plasawl LT Ollia Bl dagd Calisi 28
13loicl didsoll qupr?l doud)l (ye A5 gSI
i B3l alasawl diyyb e
el Jinall dhlasd dodudl ;ulad aasd e
plasandl gyl Jb (98 oyell adi Gle
883 (o syl HLac P KeS]| | 20) d=all

Jsasly Jpainill C6la)) ol8glg oyt
(o)l w8y Ll @8Lagl

03 131 9l/g (297931 33l Olaiio lylsuo
’ Jab 8 lgdb

293l 8sle] dulilEg priiall dip

slgadl 1ag) cadeily diueidl slgo (puouds )
cus |.)| )JQA.AJI O.)LC|9 )).Q.”g &MJI (’.\Lb.) k,_9
d.)_\buo plasiwl WliSay lgio palsudl 33
Wlgall o &9 JSJ duwlinall dalall ygaidl d5lel
s 38 Gl slgall Wl3uS)5 (o Ull>a...mJ|
d.u_AJL) O)LAO

hid

|

‘U;>l.u§| O)A.C ;L@.dl J)>x) C.A_:.A“ %) ‘_)alzku
Saieall LG o L Jasl

igiSIBlg 4L yeSUl olawall oblad il
.(WEEE)

'ﬁ

Ny

Gl doduadl Olyindg laglaill 81y8 Loy
sla=l alasl Jib

a3l dussiolls ool disllaall ]
Olaiio O lidoduns s id gy Gl
CCS23050C )3 L6 duieoll CASALS
EN 62841-1. EN )Wl wleoll o 38lei 130
EN 5 62841-2-1. EN 55014-1. EN 55014-2
.EU/2011/654 EU/2014/304 EC/2006/42

CASALS POWER TOOLS, S.L.
ol & dsldy gyl

Liluw| (13 25790 . degI
30/04/2024

C)Laoxlg g_)l.'\g.'\.u.x.”

doa> Ll jlg2ll Codniol L Jlae Biga> dl> 8

ole edosll doszg Juail of bxaino d4d o.x.cLu.m
www.casalstools.es ugll

Slid ey 38 4 bmggingws

o Sl Jlasl cals > 5 s

Al L8 JJl 00 LS Lo pailly dllwiwl

i Slgidl

Olaw

blg 1400 duaiaoll d8lUal) Luad3l axl

CJg8 240-230 :yisall agxdl

3y 50 35,4l

O/pl10.5 &la.n.” deyun

e 35.5 ghdll Jgl) 1083l axl
d8,83/5500-0 : gl de yun

>S5 4.5 dluludly Capnally ool

S 86.7 = (LpA) wauall oo (sgimn
Jaes KpA =3

S 106.7 = (LWA) Oguall b (sgimn
Janys KpA =3

ah =1917 : Lol Lassall jlial olel doyd
) 2S5/

ah =1232:aladl Gaudell il Oledl doayd
) 24/

20/pK =158l pac

cbogall oyl (HeSs 38 .33 dilas ¢la)l
Sleows Hls

nasall e o )8l jlg2dl pasuuws 3
SuansST ol umanSHl ol clogll &0 ,Jlsum)U aball
SYyvasill

el g yusill dsye Oljuell 0in CUog.zLo
L)oo @3 il liuadl Gle 13lasiel o §aanro
Sleadl e

O el 13 guivas Wbglad Blas :dbg=lo
aslall

3wl (e Gaiooll Lasdl asdl Calisg a8
EN Jlised Uiy gl (sgian oS i
62841-1

Ol )Linall il Silessl seiume Gulid @
" EN 6284] ])L:.SLAJ LQ_99 o) L_JLDQLQA” 4.9)9
L_J|9.)}” u.u QJ)LO.A ;|)>3 ol asiwl QS.AJQ

o3l bor2all @il dlo . Jiolby



Podl b sl i

Jelany oo Dl pigzall il pii Callaiy
_u_c£>9.oJ| O.X.Quo))zux“).)g.nn.” w.)w.og”
L5Lo5 L @Sl (S 8 iyl BLisT it
B8l 8y o] st o (502 3l
(151617 JSiall) dion img

Opanainio Jsb oo 3] Jas)l 130 365 Sy 3
acanlio JSuiy Gunyde

Jloct &b aliall L6 5,801 Junis Lo.\b (09

s9>gall )Lllg Cl_mg}!l oo Ol a8 J...Lo.dl
clhcg dyggill loaidg doduull °}6—>| s

of daudss led dakaiy 3lgadl &yl .yl
baall cliyl 2o Jbgiaoll cloglly axail
Flwl JS 2w jleadl cadhisn oe
dll‘.ouulostlsz.la_meUa.ub)Lnglg_o.;bme
PM 3 d.\.;.ﬂ.oJl ug.\l.aa.” %) d.;.l.o.”g
RALTRCRUIA O3 Sloiall ol Cagaiill Olxiio
0209 -3lg>db &S ;|‘)>2| als I

k.?” clall LJ9>.) e )l.u_C}H L>9 30 ol 6)9);&.”
yesl jlezdl Jlslall Jo0 131 5le=dl Js1s
A5UygS dosuay Lo JRIBVNS -JL& O9Suw
uslgjl clhasll Lle d.ASI)J.A Ll 6‘ dlb @8
8Lisd alasiwly

UJLo.L_ll dleaddl e (o (§845

I el Juid o pllaislh $ax3
)l)anc)}”g 0)|)z.“ 4.>).) &LQJ)' g,uou.] US.AJLong}“
{gy dlaiyll

((\9 el Phn,U i)l dundwg canuldl (yo
G0 C9J) wxloléhud&byﬂ\d)@ A>g0
Lu.\.u&.” Jusdiy @9 (o?:u.u oo

uLQ d.v.lo.vJ| s'.l;Jl l_,d)“ .)JI).LA ))l ).3]9 L)l
IS Josy USJ.JLO 9}!| denbudl pymiss

I)sl_e oyl Caolg »l Lgl)eku 13l ,_,|Lm
clas Il OLiSawl Jrad u-9 dbléall u‘.a.«.lsuﬂ
ba480 Olageill 030 S5 @ 13) "'L3.>>Lw|9

a2 Lo doasy ‘_Jba.)ﬂl,_)lcbxg_g LaJl
dJJl.o.od.anoMl_J.o.cd.-u)g ol Luad gl
ddesll :.Lul (\_b.u,dl ol 3

Lo 20 E’”P) a8l8 L)Lol Bluw e kil

Sliniall dealan Aouid
alS 15) 3 Jleall ) Liriall Jac 3uai (jSay 3
B39 dllie dl> 9 ) Liniall Aludas

135,31 yas o Lyl sy 13mg

326 (o (s ) Linil Ao S S
OS5 @13 landty,Liniall Alaaleo 3xid Jolo
o3V 35l danlioll 31531yl

Gsd L31s 8l 8yamio uo)l Lo Josll sic
syl Lo blasl) ashs J|)AJ|&AAH

e gubnoll bhauall Julan 08 Lt
il Ganliey Wluel go |unr.l.@.u2|
b O W] il SBo3I ginz> (b oy
023 2o Guedis B Liniall
ks (08935 > slal (gl dlgi 6
L83 8. gl (o yliiniadl AI5] Jub 5 Liniall
S8y (o Jlasidl i ) Liiall o Juady
Sl

090)

us)Lu.x.m.U &>laoll C_o).ll W Sginpll s
uLu,u)!l 0655 Lo dole duwSeq draclias &Sy
B2 of by i)l &ylgi) ool dskad dunsdo Lo
i)l dladaw

|)9) 0).;.«5.” 69.0.” k_AS.lJ )l.\J)I Gga> dl> US
sa gyl yLiniall Jelisy Cosnod gl

)JS}!I doyiidlg .3l (Qja_v.n L,9 dhavaio
- o legud
ool ¥l of Jolall dylal) 8yuas Shlol L8
8)9wall dalaioll Us Ode>gall

yphaiilly dlghlly duslll gl > b duols
63 Bk Gols JSuin laso 313l s ek
i N sl Balaww plasiawl Sy 3
OB Ha8

Glisy Jocly Olasdnl 030 Jio syl @b
Ilguins (ySaadl o 9950 3 Losic duols

Gadl ey sic Hols L}Su.u 3ladydl Hlas sy
Ol e ddlyll @S> 8 13k« Cipundl &yl
3 (13 JSuil) ddaadl Gl aic 8o8 Laadl
)ABC.E#.\AJS.&U)MIMLAJlJM
O_Alzo.” uBy %) uSqu o U)9|9 ulSuo)“

(14 Jsaad)

olusl

L&l Al 2 O o 35G
8jlion > 9 pblioll Jadd pasiwl
o Sy 3o )Liially 2o s Josll
caiS)l glas)yl Ggd ks i )

ol dyglall 8Ll go Jaio Al Gassny @
gl lg

By 151y ) Liniall Lol

3 dhiis Cliall j21> pasiwl (Sl Lals
dssl,ll

hi¢



obJIUQMXwoMlulgmbm
alsll I Jea of (€) Lgllaoll b,wl
ylac adgl dbgaiia sLiriall dlualus
9| 4.&5.1_1.“))[.) 9| 4...u.u> u.a_‘)l.uﬂ "A.\:u.u)‘g Eij!
bs sic il dlolg &la.iﬂl a;.nJ (ag_u.pgjl
Oslball bl
3L 5 bogunll o Syt s Losis
dahaio Wyly B a2 0 < dluadly oyLinial
4l 4 bl )bl Jgb Ll sl
s 3 i dablunioll go)all

lgadl dljl
deghiall 8yziill Hlatl ghad A3 sy
&9).(1_”).«5‘ )i i il aldll e J=ally
il L 8ymial ae s lly Jiuwl) dgnial
Sl Jawll o ghad g 3adl 1 iy Li>

9 JSuill o yuul £gall 3ol glais o5
o< sanl =0 walbIl 4JI)| e sbaall slul =0)
Syl l,s)3l

i @iy i e diliey 09ST il gopall

00 Wil o) il gorall pids oz (g3l
Liall ) Uil gia) GleSl Il Jawdl

&had Ll g2l ghd

&bs&lctbswl Syl gad L] 130 suiny
&9 e8g dinl 8acld sl pl o 386 . dygluin
02028l XS Lle (soluidl Wowna )9

SUe3l of puissylall ol goyall axiniwl oySol 13]
yiuil) Ayl Sloleill gl g3l aeal
gy

(JolSb digh le ybium )zl g32 IS 13]
il 1 COgund IOMIL,BCAQQOQ_QLAS
el o

.Wlwuaﬂlélpl pae Sl 4wl

9 LS 10sdball ol Lle sanm 320l IS 13]
00 1531 0,8 S oy dol a0 11 JSudi

| guuol sl giad () Glawdl Il

bl gl e (laall 2/3) Sle3l o LI
()Lu.x:u}” %) deial) (u) Jgﬂl

o LaS . udplall MS e sty g2l 1S 13]
000 1537 0108 i iy B 035 112 JS.idl
38500 Gl gid (sslsll ol
S Ghadll 2/3) Jawl o gl

Olazidl e asial) (0) Jo3I ghadll glas)|

Lolo¥l CaSlagll 5 amall s8I e -y

&hdll ygegdy iSl gl Hlasuh s G 13]
0953 Ol qule.LQJUQ&]a.Q“g
&Lm)lwkp)gSWIuowﬂlou@huAﬂ
(5 dS;...;Jl)dsSluLch_v.bsP.._)udlo)m..dl
Re )pgpxunﬁb )szkllg_hsm
uluimig.,‘.m osas Cadgnl oyl
Lgl Gasg 3g wcalid) dillggll WS Lo y0i5
69l;J)lSJo)awwidebL,9 $lo y o
sl Lle dslall slae] QS?uJ)Lb>|LA>U
?ML,LCM o)_\mnuo)lul.c)uuﬂ_n_c
Cou> L@wwbwjlggsgwul)‘.w.cd|
Jdldnwlullcp.xugl@)udwom.dlul
(6 Jsuidl) ghasll sy
dagdhil ¢s)lshall (5 ju9ei o &hﬂﬂd»—"
Hlnall 132 (558 Ol oy sadl Jub o3l ESUIK)}
M‘bgmlbjwb b)bsg_o.b‘]lull
ddhie =A) 7 JSull (6 pusge 9o LS .l
(bggll
g 9»> ddhio =C bgduull olxil =B . jlasll
(es)lohall

bl Juall Wylisl 6 s glaill Jud
lldg ol olaly gyl 251 gubg0g Syl
Byziall boghian 0Ll a41)

9| wl.u.) =] 9] 0)L>.> 9| CLngl 6| 4J|)lJ (09
b):;u.\.” %) g_J)Lqu 9| u.u.ul.)) 9| ).uol_u.m

(8 M‘)MIMJQ%I&.&”J@
(l) |)> bg_o_u.dl olxlul;mls 4J9|)J ).u.u|
ua_exl&lm.lldm Sl 8
Oamolowll 59 990l (o Le,v.m.) I3 (1)
&Jaﬂlslplwwgdlq&»gl)wlw

Sl
(8 Jsuul)&wlga_amps
B @0 50 J8YI e ghidll gl (e @b

() ghdll ghd Lo )2 ua_e}lld“dlgja_a
uggilahdl&od)lgdb
Goc Sl Gl e ghdll ddac clyzb @8
by ) Jroladl (o dalad (g i By
dlndaS Josi ol oSy Ll (D) (&b.oJl
bgaully Ohel o 8)zidll puuudill dehs giad
el dekad (55 3 ggmll),_col_x}!lus
el dalad 6 gladll glad (1o )5 Losic
bgdudl 8 8yl lawiw



Siniall Jesll
W bladl o G8 lel JS Jus
1ol Josdl (e oSl

) HLiniall Al>
cali sl e s Jasdl sy Jub ) Liniall Gamol
Hliniall dldaog Juogill JolSs codall s
B reky 531 jla2dl Jueis e & .ol
13l Busly

_ coill dygl>

LS Lyl 3855 .ol o> s o (Soiams

L83 il o A% Lo 3929 (0 Jeall

I_\I ol ) 9o, Liniall Jusias |30l Nt
Um}!l sl dode e il (sgime LAsNl
il Cals gial

4848515 820) Jooll 82519 bguin> 055 Lo 83l
Jeadlg dsll Olyid Cuns calingg ()85

Sisiall dluakes
ClS LalS ghaall guog dllog igil dlukw (s1)
a3 OIS S 183> 55T ) Lititell Ao
sl Gudd ) @Sl 8 dggus yisT HLiniall
wiliodlr Joi o Jubiazall yigill g oy
5T (5565 10 JS dleaen] 3 (p0 Ll 585
Juodls Jua . poguandl dog Ll L os

St g gy Gl 83932l ) Liskoll

Aokl Jolys

O riwly duuduadl Jolyd Juid (o (3825
HESUTS]

dbly pudle

Loliodl 31501 Lol €151 sy pll (yo
Ol Jladl Jumws e ol o 0pall

dlgll gladl Jglyead] JUall Jysus
oMl d.).\>|9 k_)‘)LQ_Q.” Ul

Adlgll lyladly 331 dyla> 135l

S0 woblally )i ¥l ghd Jlach plisl

4.'>9.U 4.)LA> &° Ul.ol 0.)9.‘> ;‘.\J)l 6)9)4&.”
€924l 38 dylasl 83951 030 y895 &o;.u]lg
835 y0)l iy dndluall

.\:Lu.:.u
ISl 3ol g2l Jals uu,og» @5
o WSy Genliall o s inkadl lasl
3 Gl Hhoiwdl go bl
() Juasdl Jas

b Lo haall )Livall Juiu ob
(E) dmsl/wl
51830 JLasdl Jad 55 s 031 oS
Slaygl Sl s 5> +lezdl Juadd
ko C8lay) e ajggm ool Jolyall
Juadld . Jasll dablia) Cuad 13] 569 ,Linioll
&1 5Ll

J::_o_'adu_lhuoilg:.o m)wlww
o3l Gl (s S LAl Gastioll JM5 (o
)J.:.u.ch.b.w».\(cwul CHasy 289 (oS:qu

JUasdl Jas 5 Jle gl u;.uuusbml
il Jusss Tolg ColayBl/ Juaindl - \iaog

dodull 53g>1

yoall ol
32975 33209 Uil ko Joly q,wlew

Sl Ll gl gl C3lay3l/ Jusduill liso
souadlly QLo sl o yuS iy JI Lo
Szl G311

Aududl Jol 8
L@Jsu.w.upud)b@l&@b&ilmh»dldol)s
oo @ 1] (A)UoLo}!l.x.JI SBlg JA> ro
ol @igand 3135)] oy calsdl Q) ) Liiall
8 Hliniall dluli Bl L] (5382 Lao «Jolyall
Cadusl 4,56 01 o J8l
elhuleJﬁl)swupdnx
89 plodl sl Slg by 05 iy pleal
13 Ol iy B8 yuad §yia) )liuiall Jusdiiy
ol lenl)B)J)xJ)Whﬂuwa
dlaspuy;o.lzlluoloil.xdl Sdlg

Glexll o)e>| oS 15) ) Liniall pasians 3 lolul
o)PIC)LoIngLauX e JSidy Jooi 3
el plial) relinaiy ol déleioll 4yloxl
JA&QMJ)QQ‘LU.\J&LAJ‘.\QJLDM.\NJ@‘

Ailos diawaio

dl Goyls
(@bl Jolyd LAY olo3l 3l ,3ls e
Lunodo (e dox Wl OLLLF gisyg Lol (A)
Jool Canaty U ansS Al 5 oy Linioll dluasdeo
Sl



O 131 el il ) Linioll lebead (ygSams
Loy byl Cinaiiio 5 Lgad) ySwall (o
(3 JSE) oo 4 I3 00

sl Cartall )Lowall alasiwl slasll il
luald] dlne

kel Oaog oz el Oz ol
il Iy iy o)l 39351 8 s JSin

el id ledss

o )Lu;.o]ldlu.dm_\m(ouulw
,).gujluln_‘)g)s&ojlu.o uﬁz‘w‘uw
8 ALl 28y oSaall o S 13] lie (98
" L,}H)Ja.) 91040113 (o5 Joy i)l Jewrg
iy g il e (e ) Liniall Aok
10 630) losub (o il (5)9pall Gad lelob
Js.u.up.e,‘ol.\ﬁ 0)9)@J|w.x:>l.@.hu.09,~9)l9.)
koo ey @8 b 3331 ) Liniall Jaodland ol
losic yuais % . Jasll (o slgiidl dic ) Liiiall
bl Cal5 gy 1389 .33

el dudw )
elyol i clpaSll s laall s ils
Jowally yaxall plge
e Josll sie 816l Wljlasll elas)ly Ll @8
blol u%d)wl

ol Oon dlwbdl Jusiw o &5 3
Ca)y g9 ) liiiall plasuiwl (5382 . awlioll
wluﬂ&uodslw)dwgogldluxhdl
il Cali Il a3l
L_JL>)) k_Al.hJJ )Lg.;cil \.}9 ‘b)‘)).” g_‘)g).b.” 3>
W3 euouind dlgo dalisuoll dagsuoll 81yl
Bhadl Do)y 8 Az gilll (o dauwlg degoxe
Bl gy Gl ol s )65 duaaiall
O il sl ﬁl.\:u.uJ‘ @ 13] .03 .o
oy Sl 8 oy LOgmd apall
Ol oSy 4283 sall 81l sy a) dagudl Ll
Loo Wlwd‘)lusdj)w
l.@.o.bg d.l.-.u.l.u.l.”b)‘P b))&LOJﬂ k)gk_AJJJJJJ
O iy Lo f‘*"“‘“l Co) @riow (Jielbg
4.))9)10 )4_(. g_Jng.Lo g_)LQ.ul

ol plys cJo

gio o Gle ) Linioll dinliw gus
w).llulp slhgy daysall dabioll Caghainy 03
(4.1 Jsidl) cl>4_9|(<\3

dladl i ol Lol

L,JICL,.‘_vgl sl Jg>s pAc o 3B ) liniall (o
il dogd slawl @iy 3 i |

ol plys clhae dl.cl

wl)beaJl

JSiw 83l ode plasiwl @ o) i

JS.;_Q ole Bloicl dubiion )Jolz.o lml.) o
ool oo 38 a5 eIl 8153 030 Eaouaiy
A Jull

Husll L8 alasiwl pac dl> 8 Gl wblo] |
SSlell

blo> plasiuwl pac db> 6 gl cals 2

A liall &A.UJ.”

Ol 3l e das Wl dsuall )3l 3

ol dyghs 8,18) 5Lzl plasiwl dl> 8 (uel)Nlg
diluall cly=| pac 9| dovuo ddyylay dlw(a.\.c
A duwlioll

=l Gl olslyiedly sbogall colal J.JJ.Q.)
a3l

b 8jlioe dl> 9 LAl SPES|| P.\;u.u.)l 1
plasl da sl 5lgadl diluay .2

byaid 4 jlg=dl 2o Jesll gidg canSin @83
Slell Jrexd

Sleadl paxay @8 o3l E3Y 131'5

Aolasviwl pae sic jlgadl Juednd Blayh 8.6
wllaall clssyl .7

dldidly Capll WlSalg graxi

dlxe clagy ol ol ey clay @b

(H) dluudedl

(G) dludidl doe clac A @8

90 oS oyl (551l 393531 8 dludud! oo

(] 1 JSuidl) gl (o.u.)}Jl 093;4;9,0
il Q;J.cusih.uhuﬂg byl go

(12 J&Jl)wl el Jo> CLLu.LLu.L”)J)A.AJ

Hlownoy didg duududl dxe clhad Jawiwl

il

s 3yze il ey by @8 I)DI loLus|

Adad] 2

i elyaSl gl b ails o3 ol
<lad)b &ils @8 danally paxall plgo cly=]
i) ) lduiall Lle Josll sie ddlgll eolylasll
Wblol

wla) guay coiidl (e elay @8

Ablal dle dgasi)

HLaniell sy € alasiwly dulwdl s sl
2 830 W Gl ) Joadl ($382 .2 Sl
3 o Jay el Gl Joidlg cdludid|
Al



uuog

L,olail.xdluslg
L,o[.oﬂlua.uu\“-

Lalsdl yassall - C
JLaidl Jas ); - D
a3 Jseindl Zliao - E
codl plys clac - F
bl dxe clac - G
bl daxe clag) Couis E0 - H
bl ) (Soiano pirbo - |
Sl aes-J
JB-K
gl - L
i)l ddww = M

Olisdell Gl (91 ilaz Shb 5y @l 13]
Oloas o gl liSeyd d_oyog.o.ll
9ll @890 (yo 9| duall 3acluall
www.casalstools.es

(.wLx‘x'Ewil Olaades

Jo3 plasiwdl Jub

haeil elyal Jib jlgadl Juosl

hdd SlyeSIlHLab ) Licell Jposi 8 lobusl
Aol 3 by suandl (o slgiBl as
ole Jasll sic d8lgll Slilaall el a1y 08
blodl ) yLizall

3 dee) Cundd cadeidl slgog jlgadl ias
ESadl GolSIL el JabW 5
g3l s 8putall £li= 3l dubacdlg
15Lislg

ol

&9.\2“ )u.u.lg )l:u..uxl )Lu.uA” P—IMJ ©
s L)JI Log C‘gji‘g w‘ uo)lgszjlg &9).&1“9
Apdcg Lilgb plabd Jas) dalsiniul (S
il jué (oI slgall pind duwlio et Lgi)
lgall )L Ll o3l b Jass 5l pasniul
FeN| ('.s|.x>u.uu| Lglg FIM)U dwlio Le.)b & luo
sbuadl o Al Al 3 Luwlio 9% )
)|).-02| o< ngg.a.u.o L,u.u.aJ d.v.uo.o.” dS).u.dl uls
55 Jgsusall Gasidl 153 (sl o lLoFl gl
Ao 9|)l.@:><.” AScuwo

dJM)J.S:LJ)-GD‘ u\ g_J)L_‘_clus&;o

44.;))9 k_,_'9 9| k_,CLMA).” 9| 6)l>u.” PlM)U
Oleall o g3 sl o ) ol

of ducliall sbliall 85 lg2dl planiul sic
¥l L)) @LsIL < Josdl inyg of dyloil
Al5lowll

L_Q.ASJ'&LGJ)'@QB&E.DJQ'J.\ALJ‘USb)DJj
&AJW')&WMI&M&'&A&L&N
o bl 9 J.Aasl‘oimJmeg alyb3

Adedgiall jue adlgoll

Al daadl Jundluly olusdll bads pxsiul
dsnaall &l B33

st Ayl Juodladly Glasall (6385 O S
13531 o1/ g dbubead] yauS" )] dongmaarll

deioall 45l diluog doub Wlewlses gl
il dllind
8305 Il ol polido glas)yl Julss sa50 28

.\I.\J)i‘

doduull d,8Ls| Windad

).a.oLu.u).”g J.-.olg.ao.” Ulu.o.\SL\
UB)L3>J| UI O0 st L&l ¢ d.wgo o luallg
Aol Juis Al>

ERWS Wlasdallg )Ll &b_‘) hao P.\).u-u‘
u—9 doasvunall et dib xSl Q|9.)S!| b9
WOl e

dlswl oy dS.u.quJ Jlaidl S wals auce
8aclunall doas> 9| MI aS il Ju§ (30
LJ.QQ.DMMUAQ‘LGJ@L&“M‘
o sl i g

(18 JSub) jlg=dl Gle 839250ll piodl d>gl 2 s
plasiwdl Wlogles )81 1

48lgll wlyUadl pasiwl 2

033l Wl8lg paxiwl 3

ol gl e 3 4

u.\b)@SJI )L.JJl Idon o pwlall ik e85
dahd of J.)lSJI ali dl> 9 0all Lle

Ofavu: 13 ghsll (§oel ,_,‘a_oﬂl a6

digon Oblo] L] 89yl (5355 ol oSey 7

3

&1y ey LSy el wluel 8
el Jid Aluabuall Jolyd sl 9



oLyl g0 olo¥l Gadall o ikl Joo!
Ji5 xic oz e gag s Liniall Jpis
clne k/\.AS).AJ LAJ‘.)‘QQ RHRTN) 9| )LIA.LLA.”
aadll

Julss )Ll go bl Jolsdl (535000
sLinioll sy uorpall JLaidl &lois |

ASymiall

2y dlauliadl sy eaiiill Olagled gl
Olaadoll
WIglwlwWIwuluiu
1,3 ddlais| o 203 ol

ual)iﬂ)wlewz b.osc_wa.ll(o_.la.g
pasiud 3 i Jlell Jow Gle 83guabo yul
clidl slgo of el of el ghasl ) liniall
d.a.u.thJl).c_C

&0 Judaniall ) Liniall ?l.)awu.)l RALTRY
8890 ga> Ll 8aguabell i jul uL.lAL

ol Ji (0 89.pll o lBglly luwl
doddo ualy Lodic 313531 (s o (S
Blaiy Losic of Lo Lawuz 48)b ol dyzeill bayyids
Rl 9 ) linell duulw le lasudng Cuinsdl
duodo auniy O GSay (Bl Gasy 9
Lo ywu&@))ug»&d)w|
920 di3gcg duzgill by glai)l Ll (598

Jsb e sliiall dbusbas by (5352 Of S
by yuin 285 S <u.>94J| .b.)y.buo Solall ¢yl

| g0 d.c)_u.u a>gill

Olaés Ll oo ,Jstl 393) o le RALRY
Lol G (5352 18 Lowo ) liniall ole o)JaMuJI
o)@_>| Ll 188 soi0i 3 8juled duasud

b poladl ) Liniell (9 dxosall dodluull

dac 33l elde ') lisiall pasiuneS

ch dolsll ghall Caillsg blaxl) wlghs
Oblol gl tslgxll o ddls

/g 813 ('.s|.x>=.u.u| £ Aoy o2 uba.)gsu.” ul
dououall yus Juoiidl L_99).|o 9| Wlely>! 9|
Ol Al 3l Jolo (o Lgaizd (Seg

20651 duasoll duwlioll

&:Loillg plasdl o gl Wlasd Lle Lol
e b WSy il paslies by il
gﬂJCLA.mUkﬂ.Cnggflw&;a(d .)LJJJLA“

2313331 (599 doglias

@ 131 3135y31 (598 8 Sl Jsinal) Sy
)LAM.LAJ' Whis 3 . dwloll lblas3l 3l
Al

ailial) dosdl ol i

dolall dodudl ladss (1
;Lul)b.mnlld.LuLuUL l;lpl&;_‘p.\sul
oo 3SG .)le.«.me.«.s Hldiell Jusuis
£ ,_;l.)‘)hu.m.ll dlwdw JLasl pae

).AJ-IJLAA“ J_.szuu ;Lul oLyl (.s.\.c 4b_>_| 6J9J 28
’ luall

vaudall Lo Giodl o Lls HLisiell sl
wolo3l Gaiall e (sl g alall
0o 332 dslaall sl gusg 8 )liniall Jos o)
i pldll pac g duasuill mboﬂI)Jla)‘
BV

Wl Cb.u.)l O0 d.ul.:).eS.ll Blo31 ool
o5 38 5 Liall Ak 53 s Ugpaol
gy ol Ll of duaine Il go
GibrgS ) s Liiall Jeoshos ot (5355 36
B3l 0o ddgiiSall dasoll sly= 3l baaus Ll
450)gS doduo Liga> 8 LS 389 A5l el

ladall

o8 gl dlozg dostll Syl £l
onadlly Gl 48U Blem Slase plasiul
Oweadlly (uSlullg

GLodl (o duwliall ddloll Gunlall 185 Cogu
JLosdl ol plazall ozl e daz Wl dasill
inioll Ay oyl

VB)L;.U.A“ J;.S?.w.u
Sl 8zl .)951.;0 ;Lul )LuLAAJI T 6-’9—’ 28
dpasid dlof Eigas

Juiituny @9 il guogll e Lails asl>
Ooly ol b Lo Lagbgll e had HLiiall
. -9iuog

Jio 8 ydunall u of dalj)l sl Copennis 35

el 9 @Sl ol Ojlel ()las O el

ol Gl sl pigill casd )9 ahad suc
OSa wa]ldelUS)Jgdl)J)m(ou Loaic
ollg Jsuinall G Ol Gl Jeswll erall
Slapl) ) Liiall 1288 8 Canuiy

Sysuall )iy 8Lyl &b sic 13> 3> oS
il @labans 848,01 slgell Baails o oS
bslgs Jolisl G 5985 ol o lase) ping



Lgy dlislly 45U 1gSJ1 lga3l [a|.\:c.a.uJ|
AR pasiwl .dslall 8151 Jwoss o0 byai 3
st dunlioll

31 Glol iSTg Juaadl dsilyyaSIl 81331 ¢lol (oS
330wl @8Uall 3l (euss Lgolasiwl @3

Ol Jasiddl Ch_o..o ol 1] 3153l PRy ]
Luso

lelsseis oSy 3 il 45 eSl ARSI BWES
Comag by pliaoll yec gl Gligly
Lg>Yo|

UL 08 9i/g SbyaSIl Ll Guuls Juasdl
s'.l):>| J.‘.Q d_ub).g.ﬁl 31531 %) dJ)Ua.:J| dsgw
L@;J)m 9| Wlasdoll pevei) 9| L_J)L).)a.) LSI
BN usyell Jusinll gie ] 3o (53500

O sy slakas d50,gS) 81031 QL @8
3 il yolsdW o g dLo.b}!I Joliiio
gl Wleadeil 03 ol L@JgS)SU

,5.»] ECRIVEERERIBVAN] Olgadl yuiss
RIVEN| USRI WA VN

l.eJLQALog el doladl dslall Bloi uLc bhol>

. 9|45)>uu<)“;|)>}” ol.)Lz‘oQo.be |.).4.>
9l 8)guuSo sl).?l 2929 pAC (1o _\Sb_l‘.l )L.uo«.)ﬂ!
I dadadl G 5355 28 ()51 o)l (sl

sla3l C)l.aob ‘ns Lgali A u3 .d5b,esdl 315U
Lagolssiwl Jud d.50 gl

Glwo cgw caun Edlgadl o sl s
RV (;)|9.)‘2|

B> Jluol xhawly panlaoll e Ladl>
gzu.dlg c_)g_)).” %) 4.;JL>9 4.0.@9

J.nls.db dal phaodly Geliall raws 3
2 Cablgall 9 Lgus @Sty 31331 go (o3|
i Aadgiall

dhuwlgy By Aol d50ygSUl 81331 &lo sz
&ad plasiuwl clldg iwlio JSuin Jogo id
Jnss daylhaiall L)l

81331 dodw Hlouws o2 bhad daylall 0dg
Ayl

sl o8l

pasiwly (Josl) JolSIl clalusl ziolg Uasy (S
3.450,65 Bl Jusias Jis el glaioll

256 s ol o UBS-’ Loaic jlg=dl posind
d.Jg.)i\ ol Wlyaswll gl Jo=SI

lgadl J;suuu <Ll oLl pac dlas) (5555 28
Bydas duasud dilol Giga> Ll 45bygSl

<123l Lodly dpasidl Glosdl Wlaee aasiwl
sl la>

ol m»lg oLl £ Jio el wilaso
Olgal of dubuall 49.,_0.!\9 (83 dblal jue
duwbioll Bgylall 8 dossimall goudl dlo>
ObloBl e J8T Coguw

ad yil e el o sledl gio

U Jetuill Glayl g L9 il of (e 5T
bl.(u.”g .QJ)lb.a.” 9|/9 daslhall PRVV-V.V] 4.1.4409.)
Lala> ol 3153

ole elagol 43xeS)l OlgaBl Jo> (535 26
glisall e (g1 UJI @Sl ol ol CL..(mJl

ole Blasl.Jaall sic &yl Cadlgall iz
-_)L‘)ggl US)l).O.u.ujlg U)IB-‘-”

oo 81531 oo ‘oSaqu Ja.@,m.n Gl ells (sasumw
dsbgiall yui Cadlgall

digie &3] ¢l33)b uad jlal plasuiuwl ic
dolanaall Gupdlall el 33l iz dlgb Jaglywe
ooy y2ill asyl .Jop.ll;b;iulpg;m]lg
Aymiall clyz 3l e

Ohognall ol dsladall Guyskall a5 ol oSey
Josi S 13] dSymiall <ly> 3 Jaglall yoidl of
k_Jl)LQS s'.l.)d)l k).u}).o.u.)&“ L)"°‘9 C)l;dl Q,S
@330 dbls e Jlan dubllae dy3slg

ngbw)@@puwl ol 1l
IS dolasiwlg duwogs (o .)SL;_Q .)LSL”

Skl gox byaxl plasawl (555 UI USAJ
oLl dag el jblswall Julas

cllosy 3l 81N Sl plasiwdl iz
8131 doduw g5olio Jalxig 8.5l ¢ CLHEEIRY
D93> LIl saiall Capaill (35 Ol oSy

Alill oo 532 3 k> bl



Josll délio 6 doduull

o Jazll ddhis 45l e badl>

ARVESp T4 Y

dallaoll ol dazspall (Gbliall oS Gl (S
Olg> 989 O

Ablal clgz3l % dL Sl lgaBl pasiuws 3
S ol OBLE of Slgaw 3929 WP ol o)lxaidl
Loz dLls

Jeais ol oSey byl agu}eﬁl lga¥l algs
Bys03l ol ,Lall

Jusins W1 1302y ()5 31 8)lallg Jlab Yl L9JI
A0S Blol
Sybapull lads | il Jolge (5385 28
Sl e

43,0801 dodlunl

el go Ul 8151 punlio ($)lais O
Jozo (sl pasiiwd 3 k_)L!QSAJl NIRCHEVR
a5 aSIl Colga3l &0 uS)3e uld

oo 85 duwliall 38Lally dlagall jué Gulaall
A8l ygS desual yoyeill as

Jio dus)sall CJo.w)U ] danodo s
Ny 38lgally Coledially anliYl

@ 13] 4L xgS douay Lo wljio s> L_JLdb
lowus uo.))b

Cogykall ol aall &5L,aSIl Colgadl Lo yei 3
byl

0o 233 43yeSl 8131 I S>3 Gl Plgadl
A)yeS dosual Gyl Hhos

B3I Josd el painianss 3. SISl 25 3
g2 cllll 33l \gliad of lgsonws o a3 531
el ol 831501 Calgl of oyl 9| 8ylyadl ope
ASpoiall

s o dliniall of Al WLl 335
3568 Lol el

50 @S 811 plasniwl aic

3305 llas paiaol 3l elogll 9

)l clggll 3 plasiwdl dule dadlgall a3
s> o Jlay OB Go ol 138 alasiwl o
.d0)aS dosuo ogas

Slaadl plasiaol iz Sl (3o Sy @l 13]
Solas
s Julss Ll zlidall 13 Jio plasiaol (55

.45l ygS dosus Ciga>

(Aol Oladeil (o Canzyd) m

CCS23050C

Juoall siie
ol COSOlSClS)LoC.a.w sl ehhd e WS
MS3 8392l bnlgusg ) S3lg peiunall 2g2J1
Wlgal yglaiy Casals &S il j dolyo
pleall 203 496 450 S

dodull ple RIS
a,50,e81 olgaN

944))”9 doduull uladsz_)g ulp.bu &>|) BYRCN)
81531 03 g0 8)8gi0ll Wlawolgally Aol

ER{VA]
dosuo Gga> ,_,” uLm.lsu.” E_Lul P ,5.)9.) 28

bydas lol ollg B> Lguihd ollg dilyygS
0 el gomll Wledleidly Wil Lo

TN
il L3 a5l yeSl BLII

Pt
gres qu o (ASLul) &l xgSUl 81531 L)
(dSLlwM) &)Uadb

O (JUabS1 3 5 Lay) Golud¥l Lle

ahad Cuun ‘)l.g.xﬂ plasiwl Hosubaiwg 3
dls gl(oQJ)J.)dLQ 9| d)Sall gl duwsdl 9| dsadl
ol Lol g el aluall pas ‘081920
Josue pasid (o Ologdsed

Sleall pgiss s (3n 3505l Jlab 3l 1y

ezl plasiwly Jlab 131 o 3

03 413 Lle lgund Gadll )3 1301 rownss 3
Slazdl plasinly Olaglesll

0o paimall ya2) G131 axl @gdais aiy 38
alonall 2101 s

ool Wit 56S) Losic 13,1 g2l paiuws 3
o Lyl a9l Oblgaodl ol Jmozu dols

Aol ol )0 (ST (3 Bodamno pasiall S
@ilSlzaa) of yuall oo 26



ES) GARANTIA Y ASISTENCIA
TECNICA

Este producto goza del reconocimiento y
proteccion de la garantia legal de
conformidad con la legislacion vigente.
Para hacer valer sus derechos o intereses
debe acudir a cualquiera de nuestros
servicios de asistencia técnica oficiales.
Podrd encontrar el mas cercano
accediendo al siguiente enlace web:
www.casalstools.es

También puede solicitar informacion
relacionada poniéndose en confacto con
nosotros por el teléfono que aparece al
final de este manual.

Puede descargar este manual de
instrucciones y sus actualizaciones en
www.casalstools.es

EN) WARRANTY AND TECHNICAL
ASSISTANCE

This product enjoys the recognition and
protection of the legal guarantee in
accordance with current legislation. To
assert your rights or interests you must go
to any of our official technical assistance
services.

You can find the closest one by accessing
the following web link: www.casalstools.es
You can also request related information
by contacting us at the telephone number
listed at the end of this manual.

You can download this instruction manual
and its updates at www.casalstools.es

FR) GARANTIE ET ASSISTANCE
TECHNIQUE

Ce produit bénéficie de la reconnaissance
et de la protection de la garantie légale
conformément a la législation en vigueur.
Pour faire valoir vos droits ou intéréts, vous
devez vous adresser & l'un de nos services
d'assistance technique officiels.

Vous pouvez trouver le plus proche en
accédant au lien Web suivant :
www.casalstools.es

Vous pouvez également demander des
informations connexes en nous contactant
au numéro de téléphone indiqué ala fin de
ce manuel.

Vous pouvez télécharger ce manuel
dinstructions et ses mises & jour sur
www.casalstools.es

PT) GARANTIA E ASSISTENCIA
TECNICA

Este produto goza do reconhecimento e
protegdo da garantia legal de acordo
com a legisla¢do vigente. Para fazer valer
os seus direitos ou interesses deverd
dirigir-se a algum dos nossos servigos
oficiais de assisténcia técnica.

Vocé pode enconfrar o mais proximo
acessando o seguinte link:
www.casalstools.es

Vocé também pode solicitar informagdes
relacionadas entrando em contato
conosco pelo nimero de telefone listado
no final deste manual.

Vocé pode baixar este manual de
instrucdes e suas atualizacdes em
www.casalstools.es

IT) GARANZIA E ASSISTENZA TECNICA
Questo prodotto gode del riconoscimento
e della tutela della garanzia legale
secondo la normativa vigente. Per far
valere i tuoi diritti o interessi devi rivolgerti
a uno qualsiasi dei nostri servizi di
assistenza tecnica ufficiale.

E possibile trovare quello piu vicino
accedendo al seguente collegamento
Web: www.casalstools.es

E inoltre possibile richiedere informazioni
correlate contattandoci al numero dii
telefono riportato alla fine di questo
manuale.

E possibile scaricare questo manuale di
istruzioni e i suoi aggiornamenti su
www.casalstools.es

DE) GARANTIE UND TECHNISCHE
UNTERSTUTZUNG

Dieses Produkt genieBt die Anerkennung
und den Schutz der gesetzlichen Garantie
gemdaB der geltenden Gesetzgebung. Um
lhre Rechte oder Interessen geltend zu
machen, mussen Sie sich an einen unserer
offiziellen technischen Kundendienste
wenden.

Den nachstgelegenen finden Sie tber den
folgenden Weblink: www.casalstools.es
Sie konnen entsprechende Informationen
auch anfordern, indem Sie uns unter der
am Ende dieses Handbuchs aufgefuhrten
Telefonnummer kontaktieren.

Sie kénnen diese Bedienungsanleitung und
ihre Aktualisierungen unter
www.casalstools.es herunterladen



PL) GWARANCJA | POMOC
TECHNICZNA

Produkt ten cieszy sie uznaniem i ochrong
gwarancji prawnej zgodnie z
obowigzujgcymi przepisami. Aby
dochodzi¢ swoich praw lub inferesow,
nalezy zwrécic¢ sie do jednego z naszych
oficjalnych punktéw pomocy techniczne;j.
Naijblizszy mozna znalez¢, korzystajqc z
nastepujqcego tgcza internetowego:
www.casalstools.es

Mozesz takze poprosi¢ o powigzane
informacje, kontaktujgc sie z nami pod
numerem telefonu podanym na koncu tej
instrukgcji.

Niniejsza instrukcja obstugi i jej aktualizacje
mozna pobrac pod adresem
www.casalstools.es
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